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Túlzott politizálási hajlam.
.Hiszen kell egy helynek lenni, kell egy 

szervezetnek létezni, a mely a társadalmi 
erőket összehozza, a hol nem politizálnak 
s felekezeti és osztályérdekek, gyakran 
mesterségesen kifejtett szempontok és ama 
széthúzó tendencziák nem foglalnak helyet, 
a melyek fájdalom a társadalmi és közéle­
tet ma fenyegetik, hanem a hol neutrális, 
úgyszólván mindentől megtisztult felfogás­
sal csak egy ezéi felé törekszünk, a ma­
gyar kultúra érdekeinek előmozdítására.“ 

Ezeket mondta többek közt tegnap Széli 
Kálmán a dunántúli közművelődési egye­
sület közgyűlésén tartott elnöki megnyitó 
beszédében. Igazán figyelemreméltó nyilat­
kozat, melynek jelentőségét fokozza az, 
hogy oly férfi tette, mint Széli Kálmán, ki 
politikai és társadalmi közéletünk viszo­
nyait alaposan ismeri. Üdvös dolog lenne, 
ha a magyar társadalom felfogván a Széli 
Kálmán szavaiban rejlő mély érzelmet, 
emanczipá ni tudná magát annak a sajá­
tos áramlatnak a hatásai alól, mely ösz- 
szes kulturális és humanisztikus mozgal­
mait me. bénítja s a köztevékenység dol­
gában egymásra utalt erőit vagy bebék­
lyózza, vagy teljes tétlenségre kárhoz­
tatja.

Széli Kálmán tegnapi beszédében nem 
mutatott ugyan egyenesen rá a bajra; de 
idézett nyilatkozatából kiviláglik, hogy a 
társadalomnak a kulturális mozgalmak 
iránt való sajnálatos közönyösségét arra a 
túlzott politizálási hajlamra vezeti vissza, 
mely a legutóbbi idők során szertelenül 
kifejlett s a közélet összes érdeklődését 
okkupálta a naponkint váltakozó politikai 
események számára. Mi már régóta észlel­
jük ezt a különös bajt, mert látjuk, hogy 
az utóbbi időkben a társadalmi mozgalmak 
meglanyhultak s még az igazán magyar 
nemzeti, sőt állami ügyet alkotó közműve­
lődés érdekeit se szolgálják azzal az in­
tenzitással, mely csak a nemzeti ügy 
iránt való egységes, osztatlan lelkesedésből 
tak idhat.

A társadalom közhangulatát manapság 
csaknem egyedül és kizárólag a napi po­
litika befolyásolja. Ennek a napi politiká­
nak a zavaros, gyakorta szennyes áramla­
tai kavarják, zaklatják, ingerük a kedélye­
it ; ennek a napi politikának a közvetet­
ten hatásai alatt támadnak föl mérges in­
dulatok, féktelen szenvedélyek, ádáz tor­
zsalkodások és nemtelen harezok a társa­
dalmi rétegek közt, melyek minden kérdést 
a p rtpolitika legtöbbször félreértett szem­
pont aiból mérlegelik. A magyar társadalom 
általános intellektuális fejlettsége koránt 
sincsen még azon a színvonalon, hogy a 
politikai és parlamenti küzdelmek néha 
káros hatásait ellensúlyozhatná az egészsé­
ges bírálatból folyó egészséges Ítéletével. 
Egyszerűen befogadja ezeket a hatásokat 
s ezek irányozzák gondolkozását, érzéseit 
és cselekedeteit, a nélkül, hogy megtudná 
állapítani azt a mesgyét, melyen innen 
mindent a politikai meggyőződésnek kell

Gonosztevő gyermekek.
Nincs egy hete, hogy az egész európai sajtót 

bejárta az a hir, hogy az amerikai Egyesült-Álla­
mok rendőrsége az egész állam területére kiter­
jedő bünbandának jött a nyomára, melynek tagjai 
kivétel nélkül 9—15 éves gyermekek voltak, akik 
egész államszervezetet létesítettek köztársasági ala­
pon, elr.őkkel, alelnőkkel, megye- és tartomanyfőnö- 
kőkkel, levelezést folytattak «'hivatalos ügyeikben» 
egy saját maguk által kieszelt tolvajnyelven s a banda 
mar annyi tagot számolt, hogy a gyermekek veszé­
lyeztettek a vagvonbiztossagot. Mindenkinek meg­
volt a szerepköre, a kötelessége; büntettek és ju­
talmaztak s hűtlen vagy áruló társaik fölött tör­
vényt ültek, amelynek Ítélete nem egyszer mondta 
ki a vétkesre a halált, amit végre is hajtottak.

Hova fejlődött a mai kor s mivé foszlott szét 
Hugo Viktor gvönyörü. költői legendája a «bel 
Ange ä l’amuréole d’or»-ról ! A gyermek ma már 
sem a statisztikus, sem a büntető jogasz előtt nem 
megtestesülése az ártatlanságnak s Ferriani olasz 
ügyész hideg nyugalommal mondta ki: «Önök té­
vednek uraim, a gyermek korántsem olyan esz­
ményi alak, mint önök képzelik, hanem az em­
briója az összes bűnöknek. Mindegy, akármelyik 
társadalmi osztályhoz tartozzék is, par excellence 
egoista, minden cselekedetében a követelő őuősség 
nyilatkozik meg. Ha pedig romlott már maga a 
környezete is, a hol nevelésről nagyon természe­
tesen szó sem lehet, akkor kifejlődik belőle a go­
nosztevő. »

A gyermekekről ilyen büntetőjogi szempontból 
rendkívül érdekes adatokat szolgáltatott dr. Have­
lock Elles egy nemrég megjelent könyvében. 0 
maga is azt tartja, hogy a gonosz hajlamok már 
korán fejlődnek ki. Rossi 46 gonosztevőnél álla­
pította meg, hogy mikor kezdték életpályájukat. A 
negyvenhat eset közül negyvennél a huszadik év 
előtt kezdődött es pedig egynéhány már négy 
eves korában gonosztevő hajlamokat árult el, kettő 
hét eves korában, hat nyolez éves korában, egy 
kilencz éves korában, öt tiz éves korában, egy 
tizenegy éves korában, három tizenkét éves korá­
ban. Sőt Rossi azt is megfigyelte, hogy ezek közt 
a gyermekek közt sok volt az iszákos. Az alkoho­
lizmusnak adta magát kettő öt éves korában, há-

uralnia, de a melyen túl azután minden 
kérdésben mellőzendő a pártos politika.

A mi nemzeti életünkben igen jelentős 
feladatai vannak a társadalomnak. A nem­
zeti élet számos terén a társadalmi tevé­
kenységnek kell pótolnia az államhatalom 
munkálkodásának a hiányait. A kulturális 
és humanisztikus intézmények megalkotá­
sában a társadalmi közérzésnek egyrészt 
az intézmények direkt megteremtésére, más­
részt az államhatalom befolyásolására kel­
lene törekednie. De mit észlelünk a mi 
társadalmi közéletünkben a legutóbbi idők 
során ? Azt, hogy a pártos politikai fölfo­
gások társadalmi ellentéteket támasztottak 
nemcsak a különböző parlamenti pártok 
vidéki hívei, hanem az osztályok és fele­
kezetek közt is. Ellentéteket, a miknek az 
ereje sokkal intenzivebb, mint a társadalmi 
föladatok teljesítése iránt való kötelesség­
érzet. Azt látjuk, hogy gyakorta a legüd- 
vösebb kezdeményezések hajótörést szen­
vednek a társadalmi tényezők ellentétes 
pártpolitikai fölfogásából eredő elfogultsá­
gon, s a legszebb törekvések meghiúsul­
nak azon a közönyösségen, mely az em­
berekben kiöli a fogékonyságot és érdek­
lődést minden oly dolog iránt, a mi nin­
csen egyenes összefüggésben az aktuális 
politikai kérdésekkel.

Az általános politizálási hajam immár 
társadalmunknak valóságos betegségévé 
nőtte ki magát. E bajiam szertelen túlzá­
sainak a nvilvánulásai észlelhetők abban, 
hogy a híves nemzeti temperamentum ré­
vén a politika az egymással csatázó szen­
vedélyek viharzását beleviszi még a csalá­
dok életébe is; hát hogyne béklyózná be 
azután a társadalom erőit, melyek a poli­
tikai elfogultság hatásai alatt együttesen 
nem érvényesülhetnek se nagvobbszerü 
kulturális, se eredményes humanisztikus 
mozgalmakban.

Méltán panaszkodott Széli Kálmán azon, 
hogy a társadalom nem támogatja elegen­
dőképen a kulturegvesületeket, s bölcsen 
mondta, hogy kell egy szervezetnek léteznie, 
melyben nem politizálnak, s mely a társa­
dalmi erőket összehozza ugv, hogy a fele­
kezeti és osztályérdekek mellőzésével egy 
magasztos közczél javára érvényesülhesse­
nek. Csakugyan ilyen intézmények, ilyen 
szervezetek lehetnének a kulturegyesületek 
is; mert ezeknek a czélja felüláll minden 
hétköznapi politikán és minden pártszem 
ponton.

Ha nekünk egészségesebb parlamenti éle­
tünk lenne, ép a parlamentből kellene ki­
indulnia oly eszmeáramlatnak, mely a nem­
zeti közérzést megtisztítaná a mindennapi 
politikai hercze-hurczák ártalmas hatásai­
tól. De fájdalom, a mi parlamentünk nem 
olyan, hogy magasabb fölfogásokat és ne­
mesebb indulatokat ömlesztene át a nem­
zeti organizmusba. Megtörténik néha, átko­
zottul ritkán, hogy a parlamenti küzdel­
mek valóban imponáló nyilvánulásra bírják 
a közszellemet; de azután csakhamar ta­
pasztalhatjuk, hogy ez a közszellem nem 
az erős meggyőződések szikláján épült,

mert egy újabb parlamenti áramlat hatá­
sai alatt szétmálik, s újra belevész a pár; 
tos elfogultság zavaros hínárjába. Ha még 
oly erősen tömöríti is valamely kérdés fel­
fogásában a közérzés a társadalmat; egy- 
egy uj politikai, vagy parlamenti küzdelem 
hatása megint szétrepeszti, s a túlzott po­
litizálási hajlam uralma alatt a társadalmi 
erők szétválván, nem fejthetik ki üdvös 
köztevékenységüket oly téren se, a melyen 
a pártos politikának nem volna szabad 
szerepelnie.

A társadalom ama tényezőinek, melyek 
fogékonysággal bírnak e bajok iránt, arra 
kellene törekedniük, hogy népünk közhan­
gulatából kiirtsák a politizálási hajlam gya­
korta nagyon káros túlzásait. Minél nagyobb 
számban kellene létesíteni oly intézmé­
nyeket és szervezeteket, melyeknek czéljai 
kimagaslanak a napi politika zavaros áram­
lataiból s e magasabb czélok iránt való 
intenzív érdeklődés fölkeltése révén lehetne 
és kellene ellensúlyozni a politikai ellenté­
tek ama hatásait, melyek manapság egyre 
jobban érezhetők. Meg kell tanítani a ma­
gyar társadalmat arra, hogy vannak köte­
lességei, melyeket okvetetlenül tetjesitenie 
kell, de a melyekkel szemben a pártpoli­
tikának el kell némulnia, mert azokhoz a 
pártpolitikának nincsen semmi köze,

Budapest, április 8.
A miniszterelnök Bécsben. Bécsből táviratozzék 

a Búd. Tud.-nak: Bánffy Dezső miniszterelnök, ki 
ma gróf Kálnoky közős külügyminiszterrel és az­
után Krieghammer közös hadügyminiszterrel hosz- 
szabb ideig értekezett, s a délután folyamán még 
az olasz, német, angol és franczia nagyköveteket 
is meglátogatta, ma este Budapestre vissza­
utazott. A két állam kormányának a déli vasul 
vonalainak államosítása feletti küszöbön álló tár­
gyalásai nem Budapesten lesznek, mint eredetileg 
tervezték, hanem április 18-án vagy 19-én Bécs­
ben, mivel ekkor úgy is ott kell lennie a magyar 
pénzügyminiszternek a közös miniszteri értekezle­
teken, s mivel akkorra a kereskedelmi miniszter is 
Bécsbe megy.

Kossuth Ferencz választót között. Tapolczáról 
táviratozza tudósítónk : Kossuth Ferencz tegnap 
Lakatos Miklós képviselő kíséretében több közsé­
get látogatott meg. Mindenütt a legnagyobb lelke­
sedéssel fogadták. Megválasztatása 400 szavazat- 
többséggel biztos, annak daczára, hogy a kor­
mánypárt nyíltan űzi a szavazat-vásárlást. Ta- 
polczán tiz, Nyirádon és Kapolcson busz, Kőves- 
kallán és Kővagóőrsőn huszonöt forintot Ígérnek a 
szavazatokért. Miután egész községek vásárlása a 
polgárok lelkesedése folytán sikertelen, Vörös kör­
utazása óriási kudarczczal jár. Balatonfüreden, 
Kóveskállan, Kővágóőrsön az összegyűlt polgárok 
meghallgatták Vöröst, de minden mondatára «Él­
jen Kossuth» volt a felelet. A nép, daczára a kor­
mánypárti szolgabirák és jegyzők hallatlan ön­
kénykedéseinek, eddig nem tört ki. Az izgatottság 
azonban óriási. Az izraeliták egy része ma már 
Tapolczára jött a vidékről. Itt töltik az ünnepet, 
hogy Kossuthra szavazhassanak.

Kossuth Ferencz
ftmunkatdrs.

Az egyéves önkéntesek második éve. Báró Krieg­
hammer Ede lovassági tábornok, közős hadügymi­
niszter — mint a «M. É.» jelenti báró Fejér- 
váry Géza honvédelmi miniszterrel és gróf Wél 
sersheimb osztrák landwehrminiszterrel egyetértő­
ig az egyéves önkéntesek második szolgálat« 
évére vonatkozó uj rendeletet állapitolt meg. E 
szerint a csapatparancsnokságok utasittatnak arra, 
hogy azokat az egyéves önkénteseket, kik az első 
szolgálati év letelte után a tiszti rangra nem ké­
pesítettek, de a szolgálati esztendő alatt szorgal­
mat, jó magaviseletét és jóakaratot tanúsítottak, 
hogy a követelményeknek lehetőleg megfeleljenek , 
de akár szellemi képességük hiánya, akár pedig 
fizikai természetű bajok következtében arra képe­
sek nem voltak, szabadságolják és áthelyezésüket 
a tartalékba szabadságolási viszonyban megen­
gedjék. ________

Franczia-román barátság. A román közokta­
tásügyi miniszter közelebbről — mint nekünk 
Bukarestből írják — meghívta Binet Alfrédet, a 
Sorbonne tanárát és az «école des hautes études» 
fiziológiai intézetének igazgatóját, hogy a buka­
resti egyetemen tartson egy kurzust a pszicho- 
fizikából. Binet, kit a franczia tudományos világ­
ban úgy ismernek, mint e tudományág legelső 
képviselőjét, elfogadta e meghívást és a kurzust 
április végével fogja megkezdeni a bukaresti 
egyetemen. A román közoktatásügyi miniszter na­
gyon ügyes abban : miként kell a müveit nyugat 
tudós világát figyelmessé tenni Románia kezdő tu­
dományos törekvéseire. Ezek a szempontok vezé­
relték akkor is, mikor a hires Vogt Károlynak 
könyvtárát a télen rendkívüli bőkezűséggel meg­
vásárolta. Take Jonescu minisztert e cselekedetei­
ben az vezérli, hogy a nyugat müveit nemzetei 
arra a meggyőződésre jussanak, hogy Románia 
Európa Keletén csakugyan a tudomány és a mű­
veltség terjesztője s igy rokonszenvők egész me­
legével támogassák az európai közvéleményben a 
román kulturális és politikai törekvéseket. Vajon 
a mi kultur-politikánknak van-e tudomása arról, 
hogy Románia minő nemes és dicséretreméltó mó­
don igyekezik Kelet czivilizálásában előlünk, ma­
gyarok elől a pálmát elragadni s gondolkoznak-e 
arról, hogy minő eszközökkel maradhatnánk mégis 
mi a győztesek ebben az igazan nemes verseny­
ben ? — Aligha.
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rom nyolez éves korában, egy kilencz éves korá­
ban s hat tiz éves korában.

De ne gondoljuk, hogy ez csak Európában van 
igv. Indiában egy idő óta nagyon elterjedt a hi­
vatásszerű méregkeverés, s kiszorította az úgyne­
vezett thuggit, azaz rablógvilkossagot; 1885-ben
egv egész társaságot, amely a mohsani radzsa kép­
viselőjével utazott, megmérgezett valaki, s a gyil­
kos, mint később kisült, egy tizenkét éves bahraichi 
brahmanfiu volt, aki fiatal kora daczára akkor 
volt méregkeverésért harmadszor a vádlottak 
padján. Néhány hónappal utóbb egy fiú három 
gavai zarándoknak főzeléket főzött s mid a hár­
mat később eszméletlenül találták fel az alleha- 
badi vasúti álomás közelében. India északnyugati 
részén laknak az úgynevezett szonoriak, a 
kik kiválóan ügyes zsebtolvajok s a gyermekeiket 
már zsenge ifjúságukban rászoktatják erre a mes­
terségre. E. J. Kitts említi a Serions Crime in an 
Indian Province czimü müvében_a szonoriákat s a 
kővetkezőket mondja róluk : «Egy ilyen tiz-tizen- 
két éves szonoria fiúcska, finom, csinos, ártatlan 
arczával, kedves haszontalanság. A keze észre­
vétlenül csúszik be egy zsebbe s annak tartalmát 
átadja egy mögötte álló embernek, a ki ismét 
tovább adja. Ha a kőlykőt meg fogják, akkor el­
kezd bőgni s bizonyítgatja ártatlanságát, csakhogy 
pergő nyelve elárulja, mert egy becsületes benn­
szülöttnek a gyermeke sem tud úgy beszélni, mint 
egy szonoria fiú.»

Nagyon érdekes, hogy van a bűn elkövetésének 
egy sajátságos alakja, a mely csak gyermekeknél 
fordul elő s a melyet a «moral insanity» egy ne­
mének lehetne mondani. Ezt Hammond, Kraft- 
Ebing, Mendel, Sauvage és mások megfigyelték. 
Áll pedig excentrikus jellemben, a családi élet 
hagyományaitól való irtózásban, hazudozásban, s 
abban, hogy lehetetlen nevelni, vagy tanítani, 
mindez gyakran párosul ravaszsággal, czinizmussal, 
érzékiséggel s kegyetlenséggel ; rendesen 5—11 év 
közt lép fel s nem ritkán a serdülő korban s na­
gyon gyakran szellemi koraérettséggel együtt. Két­
ségen kívül ezeknek a gyermekeknek legnagyobb 
része gonosztevő lesz. Néha ezek a szimptomák 
fokozott nemi érzékkel csak serdülő korban lépnek 
fel és pedig olyan gyermekeknél, akiknél addig 
csak azt vették észre, hogy szellemileg koraérettek.

Fontos körülmény azonban az, hogy ezek a 
jellemvonások csak fokozatát teszik azoknak a vo­
násoknak, a melyek minden gyermeknél tapasz­
talhatók kisebb mértékben. A gyermek természet­
szerűleg az állathoz, a vadhoz, a gonosztevőhöz 
közelebb áll, mint a felnőtt. Daczára annak, hogy 
ezt a tényt töredékesen már gyakrabban megfi­
gyelték, a gyermekvilág lelki világát büntető­
jogi szempontból még sohasem vették igazán 
szemügyre.

A gyermek csak a jelennek él; nem gondol a 
jövőre, azért könnyebben enged hajlamainak és 
ösztöneinek; szenvedélyeink — mondá Hobbes — 
közelebb visznek bennünket a gyermekekhez. A 
gyermekek egoisták; gyakran a legképtelenebb 
cselekedeteket viszik véghez, hogy önző élvezetei­
ket növeljék; kegyetlenek s az állatokat gyakran 
puszta kíváncsiságból kínozzák, csak azért, hogy 
annak ordításában gyönyörködjenek. Tolvajok lesz­
nek azért, hogy vágyaikat, főleg torkosságukat ki­
elégíthessék s gyakran igen ravasz bazudók, a kik 
nem ijednek vissza attól, hogy ártatlanokat bajba 
keverjenek, csak azért, hogy apró csínjaik ki ne 
süljenek. Sokak előtt ép abban nagy a gyermekek 
bája, hogy egoisták a kegyetlenségig s feltartóztat- 
hatlanul törnek ösztöneik kielégítése után.

A legtöbben — mondja Ellis — ha vissza tud­
nak emlékezni gyermekkorukra, bizonyíthatják, 
hogy gyakran cselekedtek ellenállbatlan ösztönök 
befolyása alatt olyasvalamit, a mi, ha magában 
véve jelentéktelen is, mégis bűnös cselekedet. . Az 
azonban nagy tévedés, ha minden gyermekcsiny- 
ben, mihelyt kissé komolyabb természetű, valaki 
rögtön gonosztettre való hajlandóságot akar észre­
venni, mint azt Lombroso teszi. Mayhew irta 
1862-ben, mikor még ezeket a «gonosztevő» gyer­
mekeket nagyon komolyan vették a kővetkezőket: 
«Mikor Tot hill Fieldsből hazafelé mentünk, meg­
kérdeztük néhány barátunkat, akik úgy a társadalmi, 
mint a szellemi és politil ú életben tekintélyes 
helyet vívtak 4 maguknak, hogy mondják el ifjú­
kori csinyjeiket s meggyőződtünk arról, hogy ki­
vétel nélkül követtek el olyan cselekedeteket, a 
melyeknek Tothill Fieldsben karczer a büntetése. 
A Westminster iskolában is, a hol körülbelül hét 
évet töltöttem el gyermekkoromból, naponta for­
dultak elő ilyen dolgok $ és ka ezért a fiukat

Közéletünk.
0 Tapolcza felé néz az egész ország. Holnapután 

esz ott a választás. Kossuth Ferencz az egyik jelölt, 
a másik Vörös László, a kereskedelmi minisztérium 
államtitkára.

Kossuth Ferencz neve : programra. Vörös László a 
magyar politikában eddig nem szerepelt. Eddig Vörös 
László se kormánypárti nem volt, se nemzeti párti 
nem volt, se függetlenségi nem volt. Múltjának a ré­
vén tehát nem igényelheti a közbizalmat. Ahhoz neki 
se joga, se érdeme.

Vörös László egy jó, sót mondhatjuk, egy kitűnő 
hivatalnok volt eddig. A magánéletben kedves, szim­
patikus ember. Teendőit pontosan végezte el, 
s jól végezte el. Megérdemelte, hogy előléptessék s 
államtitkárrá legyen. De miután a hivatalnok nem 
politikus, megérdemelte volna ezt az előléptetést ak­
kor is, ha politikai nézeteire nézve a függetlenségi 
vagy a nemzeti párthoz tartozik s nem a kormány­
párthoz. Más szóval, az 6 kineveztetésének a politi­
kához semmi köze. A politikának még kevesebb köze 
van az ő érdemeihez. Az ő érdemei pedig lehetnek 
nagyok, a nélkül, hogy legkevesebb joga lenne a vá­
lasztók bizalmára apellálni.

És mégis őt léptették fel Tapolczán. Azon a helyen, 
a hol őt senki sem ismeri, és akkor, a mikor Kossuth 
Ferencz zászlóit már vígan lobogtatta a tavaszi 
szellő.

javító intézetbe küldték volna a helyett, hogy 
Oxfordba vagy Cambridgebe küldték, akkor iskola­
társaim közül valószínűleg nem egy járna most 
fegyencz-ruhában a helyett, hogy mint most dísze 
a parlamentnek vagy a törvényszéki tárgyaló 
termeknek.»

Vannak egyének, a kikben gyermekkoruknak ez 
ösztönei tőbbé-kevésbbé elfojtva felnőtt korukig 
megmaradnak ; nem engednek ugyan olyan köny- 
nyen a hajlamaiknak, mint máskor, de azért érzik 
őket. így például Morei, a kitűnő lélekbúvár, saját 
magáról meséli el, hogy mikor egyszer a Szajna- 
hid karfájára támaszkodva állt egy munkás, olyan 
vágy ébredt benne, hogy azt beletaszitsa a vízbe, 
hogy kénytelen volt arról a helyről elrohanni. Ér­
dekes péltfct Humboldt dajkája is, a ki mikor a 
piros-pozsgás kis fiút meglátta, oly ellentállhatat- 
lan vágyat érzett magában arra, hogy megfojtsa, 
hogy kénytelen volt a gyermeket másnak átadni. 
Ezek a beteges ösztönök talán közelebb állanak 
a tébolyhoz, mint a bűnhöz, mindenesetre azon­
ban e kettő közé esnek.

Gyakran találkozik az ember gonosztevőkkel, a 
kiknek a fejlődése megakadt s bizonyos tekintet­
ben egész életükben gyermekek maradnak, nagy 
gyermekek, a kikben életük végéig meglesz az 
ösztön, hogy rosszat tegyenek. Ez bizonyos fokig 
a gonosztevők atavizmusa. Bűnös hajlamú gyer­
mekeknél »nagyon gyakran találunk lángészt, de 
ritkán felnőtt gonosztevőknél. A vadaknál épen 
igy van: A gyermekek nagyon éles eszüek, de 
azután a fejlődésük megakad. Mindazok, a kik 
gonosztevőkkel gyakran érintkeztek, megjegyezték, 
hogy azok nagyon hasonlók a gyermekekhez. így 
Dosztojevszky, a finom érzékű, éles megfigyelő te­
hetségű iró, mondja a szibériai fogházakról irt 
memoiijaiban a gonosztevőkről, hogy mindnyájan 
gyermekek voltak, negyven évük daczára igazi 
gyermekek.

Ezeket mondja többek közt Ellis a bűnös haj­
lamú gyermekekről s láthatjuk, hogy ő nem fogja 
fel valami tragikusan a dolgot.

Egészen máskép ir Lombroso, a ki Turinban ez 
év január 24-ikén felolvasást tartva, a következő­
ket mondta: «A gyermekek általában bazudók, 
önfejűek, hirtelen harrguak, erőszakosak, lusták, 
fainak és nem képesek szeretni valakit. Rokon-

Vörös László jelöltsége ilyen viszonyok között nem 
jelenthet egyebet, mint azt, hogy Kossuth Ferenczczel 
szemben hivatalos jelöltet kellett állítani.

*
Kossuth önkéntes száműzetésben élt eddig. A leg­

szentebb kötelességek tartották távol a hazától. Nem 
lehetett eddig képviselő. Az apja érdemei elég na­
gyok ahhoz, hogy midőn először lép fel képviselője­
lölt gyanánt, időközi választások idején, a mikor nem 
lehet válogatni a kerületekben : ne állítsanak ellenje­
löltet. Nem történt meg. Bele lehet nyugodni ebbe 
is. Bele lehet nyugodni akkor, ha maga a kerület 
óhajt más párthoz tartozó képviselőt. De jelenleg 
nem ez az eset. A kerület nem jelölt senkit. Nem 
volt az egész kerületben férfi, a ki választó polgár­
társának bizalmát bírta volna s a ki ennek a biza­
lomnak az alapján fogadta volna el a jelöltséget. Fe­
lülről, parancsszóra, a kormány akaratának kifolyása­
képpen léptették fel az ellenjelöltet. Olyat, a kit a 
választó polgárok nem is ismertek, nem is láttak 
előbb, a kinek az ő szemeikben nincs más érdeme, 
csak az, hogy a kormánynak a kiküldöttje, sőt éppen 
tagja.

Ez az, a miért Vörös Lászlónak a felléptetése 
Kossuth Ferenczczel szemben kifogás alá esik.

S ha már ellenjelöltet akartak állítani, akkor a 
legkevesebb, a mit megkívánhatna a kerület és a mit 
megkívánhatna az ország, az, hogy egyenlő fegyverek­
kel történjék a mérkőzés.

Ha a kerület többsége nem kormánypárti, akkor 
Kossuthtal szemben nem szabad ellenjelöltet állí­
tani. Ha pedig a többség oly határozottan kor­
mánypárti, hogy ellenjelöltet állítanak még Kossuth 
Ferencz ellen is, akkor saját elhatározásukra 
kell hagyni a választókat és nem szabad 
őket befolyásolni se presszióval, se hatalmi tényezők 
érvényesítésével, se kortesfogásokkal.

Ezen szempontok mindegyike ellen vétettek.
Vörös Lászlónak már a megjelenése is hivatalos- 

szerű volt. A külsőség is olyan, melyből meglássa a 
választó, hogy nem közönséges emberfiáról van szó. 
Az államvasutak külön vonatán érkezett meg Tapol­
czára. Ez pedig annyit jelent, hogy ime választó 
atyámfia, ez az ur hivatalánál fogva rendelkezik az 
államvasutak fölött.

Ez pedig abban a kerületben nagyon szivreható 
beszéd. A kerület vasutat kíván. Egyik oldalra foly­
nak is már a tervezgetések és tárgyalások. A más 
oldal felé megvan az általános óhaj. A vasút sokat 
lendítene a vidék bajain. A vasutat ki nem építteti a 
vidék a saját erejéből. Szükség lenne az állam támo­
gatására. Minél nagyobb a támogatás, annál jobb. De 
a támogatást a közlekedésügyi minisztérium adja meg. 
Annak legnagyobb hivatalnoka pedig az államtitkár, a 
jelölt ur ő méltósága. Ha támogatják a választását, ő 
is támogatja a vasutat. Ha ellene szavaznak, ő is 
ellene lesz a vasútnak. Olyan érthető programmbe- 
szed ez, a melyet el sem kell mondani, mégis felfogja 
minden ember.

De ha az ilyen beszéd meg nem engedhető soha, 
mennyivel kevésbbé engedhető' meg Kossuth Ferencz­
czel szemben 1

*

Az államvasutak mindannyiunknak közös tulajdo­
nunkat képezik. Az ország pénzén vették, építették 
az egész hálózatot, az ország pénzén szerezték be a 
felszerelést. Se miniszternek, se államtitkárnak, se 
senkinek nincs ahhoz több joga, mint a legszegényebb 
adófizetőnek.

A miniszter néha külön vonaton utazik mégis. A 
főbb hivatalnokok külön kényelmes kocsikat használ­
nak. Visszás dolog ez is, de el lehet nézni, ha hiva­
talos érdekek kívánják így. A miniszter néha nagyon 
is el van foglalva, a közügy szenvedne általa, ha 
közönséges vonattal utaznék. Nem nagy a baj, ha 
különvonatot használ. A főbb hivatalnokok dolgozni

szenvük alapja mindig az önzés. A ki nekik a 
legjobb ajándékot adja, azt legjobban szeretik. 
Azután át vannak hatva az osztály-szellemtől; 
ha színházat játszanak, senki sem akar a cseléd 
lenni, s a házmester-leánynyal játszatják el. Az 
első hét évben minden erkölcsi érzék hiányzik 
belőlük s a legkisebb lelkifurdalás nélkül lopnak.

Ferriani államügyész az egész nevelési rendsze­
rünket elbibázottnak tartja. Azt mondja, meg­
figyelte, hogy a gonosz hajlamú gyermekek 99 
százaléka gonosztevő szülőktől származik, s azért 
az iskolákat két részre osztaná. Egyikbe járjanak 
azok ajgyermekek, a kik gonosztevő szülőktől szár­
maztak, a másikba azok, a kiknek szülei büntetlen 
előéletüek. Ö ezt czélravezetőnek tartja, s azt hiszi, 
hogy a gonosz hajlamú gyermekek száma akkor 
kisebbedni fog ; de ez aligha következik be.

Az olasz modern büntetőjogászok a legképtele­
nebb tervekkel akarják megjavítani a társadalmat 
s nagy szorgalommal, kiváló elmeéllel dolgoznak ki 
rendszereket és osztályokat, de minden szavukból 
kirí az a fagyasztó czinizmus, a mi bennük van s 
az a nagy ^hibájuk — hogy hiányzik belőlük 
a szív.

Lombroso mondta, hogy a bírónak nem szabad 
humánusnak lenni, s ez jellemzi egész iskoláját. 
És épen azért nem egyszer túlzásokba mennek s 
mint jelen esetben is — a mint Havelok Ellis 
szépen kimutatta — az egész olasz büntetőjogi 
iskola, a mely minden gyermekben a jövő gyilkost 
látja — nevetséges nagyképűsködés.

ÁR ÉS APÁLY.
REGÉNY. 6

IRTA: BENICZKYNÉ BAJZA LENKE,
— Isten hozta grófnő — mondá az orvosnő, 

mialatt segité levenni kalapját, leányai pedig kö­
pönyegétől s kis kézi táskájától szabaditák meg.

— Kérem, nevezzen engem Eszternek és ismer­
tessen meg leányaival, — viszonzá az barátságos 
pillantással.

— Ez itt az idősebb, Mari, a kisebbet Idának 
hívják, mindketten nagyon örültek jövetelének.

— És én is szívesen jöttem, remélem, jó ba­
rátnál leszünk. Kérem, legyenek hozzám jóindu-
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akarnak útközben is, azért megengedhető, 
nyelmcsebb kocsit használjanak.

De micsoda hallatlan visszaélés az, hogy korteske­
désre is az államvasutak külön kocsijain járjanak !

Az ország nem azért fizeti az adót, nem azért ho­
zott a vasutak érdekében óriási áldozatokat, hogy 
akár a miniszter, akár az államtitkár kényelmesebben 
járhasson korteskedni.

Ha nem tetszik neki a közönséges vonat, maradjon 
odahaza!

*
A tapolezai választásba bevittek minden megenged­

hető és meg nem engedhető kortesíogást. Veszteget­
nek pénzzel és Ígérettel. Pénzért veszik a községeket, 
a mellett ígérik az ingyen szőlővesszőt. Tehát az 
állam tulajdonát; olyan vagyont, a mely mindnyá­
junké, a melynek a miniszter csak sáfárja, de nem 
tulajdonosa.

De a mi még ennél is sokkal csúnyább dolog, fel­
szítják a felekezeti gyűlölködést, csakhogy többséget 
biztosítsanak az államtitkárnak.

A kormány eddig szabadelvűnek hirdette magát. A 
szabadelvű egyházpolitika képezte a kormány egész 
létalapját. Ezért számíthatott a függetlenségi párt 
támogatására. Most a legreakezionáriusabb jelszavak 
mellett korteskednek a kormány emberei épen a füg­
getlenségi párt ellen. Abból kovácsoltak fegyvert, 
hogy a függetlenségi párt támogatta az egyházpoliti 
kai javaslatokat. A kormánypárt azzal heczczeli a 
választókat a függetlenségi párt vezérférfia ellen, 
mert a függetlenségi part támogatta a kormány ja­
vaslatait.

Ez nem korteslogás többé, ez árulás. Még pedig a 
legalantasabb fajtából való.

Latkóczy Imre nem fogadta cl a nyitrai piszkos 
mandátumot. Ha a szabadelvű párt fel akar eddig az 
erkölcsi niveauig emelkedni, nem fogja elfogadni azt 
a képviselőt, a ki a szabadelvű politikát igy hami­
sítja meg.

VIDÉK.

Pestmegye közgyűlése.
— ápr. S.

Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegve törvényhatósági bizott­
sága ma délelőtt kezdte meg évnegyedes közgyűlését 
Beniczky Ferencz főispán elnöklete alatt.

Az évnegyedes alispáni jelentést Jlkey Sándor fő­
jegyző terjesztette be, a ki mindjárt jelentésének ele­
jén fajdalommal emlékezett meg arról, hogy a tör­
vényhatósági bizottság tagjai közül az utolsó közgyű­
lés óta Földvári/ Elek meghalt.

Jelenítse további folyamában megemlékezik arról, 
hegy a közegészségi állapot a megye területén az év 
c'aö negyedében kielégítő volt. A személy- és vagyon- 
tizíoss. sGt nagyobb büntettek nem zavarták meg ; a 
csendői-eeg a közbiztossag fönntartása körül kitűnő 
szolgaiatokat tett. A gazdászati viszonyokra vo­
natkozólag megemlíti a jelentés, hogy az őszi veté­
sek állása nem teljesen kielégítő. A búza jól 
telelt, a rozsvetések azonban nagyrészt kipaliottak a 
lapályosabb helyeken, a nagy hó alatt. A tavasziak 
vetése a hosszan tartott tel és az utóbbi esőzések 
miatt megkésett.

A gazdasági állatok egészségi állapota kielégítő volt 
s kuztüK nagyobb mérvű járvány nem pusztitott. A 
dohány termes a szárazság következtében mennyiségre 
nézve nem volt kielégitő.

A 2ő. S.
Ezután következett a mai közgyűlés legfontosabb 

t rgva. tudniillik Hevesmegye amaz átirata, melyben 
a i.Lpvhelöházhoz kérvényt nyújt be, hogy a dó. §. el­
töröltessék.

A átirat tárgyalása nagy vihart keltett.
iaő szónok Gulner Gyula volt. a ki melegen 

pártolj az átiratban foglaltakat. A szigorú intézke­
dő»« • ■ ma már semmi értelme sincs, hiszen köztudo­
mású dolog, hogy még a kik a tiszti vizsgát letették, 
azokat se nevezhették ki, mert nincs üresedésben 
tiszti h.-iy. Indítványozza, hogy Pestmegye csatlakoz­
zék az átirathoz és hasonló erteimü feliratot intézzen 
a kormányhoz. (Helyesles.)

Föl tvary Miklós az átiratnak egyszerűen tudo­
másul vételét ajánlja.

Bossányi László semmi nehézséget sem lat abban, 
hogy az önkéntes egy év alatt, a mikor egyéb föl- 
adata uir.úgy sincs, lei gye a vizslat.

Gulner Gyula: Nemeiül 1
Bossányi László : Bocsánatot kérek, éppen ebben 

van a .év idéi; mert a kt nemeiül nem kepes a vizs­
ga. letenni, azt magyar bizottság elé utasítják. E sze- 
r:nt nagyon helyes, hogy a ki egy év alatt nem kepes 
a vizsgát letenni, szolgáljon tovább. (Zajos ellent­
mond .s I

Bt orv ih Béla: M
nem köt iezuető 
nére le'.e;

Freysinger Lajos az egyszerű tudomásvátel mel 
lett nyilatkozik, már csak azért is, mert nem kívánja 
a miniszteri papírkosarak tartalmát haszon nélkül 
szaporítani. Ha a törvénymódosítás csak a szellemi 
tőke hasznára volna, nem ellenezné, hanem tudjuk, 
hogy a plutokráczia mennyire kihasználja a kínálkozó 
alkalmakat, hogy a három évi szolgálat elkerülésével 
élvezze az egyévi intézmény jótéteményeit — jog 
talanul, visszaélésekkel. Ezek számára nem kivan 
privilégiumot adni.

Babó Mihály Gulner indítványához járul. Meg van 
győződve arról, hogy ha a két esztendei szolgálati 
időt továbbra is főntartják, a más hivatásra való 
ifjak közül sok elzüllik.

Bobitsek József reflektálva Freysinger mondására, 
hogy a föliratok esetleg a miniszter papírkosarába 
vándorolnának, megjegyzi, hogy ezt föl nem tételez 
heti. Egyébként kéri a közgyűlést, hogy ezt a neve 
zetes, az összes magyar ifjúságra nézve annyira fon 
los kérdést ne pártszempontból tárgyalja. Vegyék 
figyelembe, hogy ma már azok közül, a kik a tiszti 
vizsgát letették, alig 10 százalék kapja meg a tiszti 
kinevezést és vegyék figyelembe azt, hogy maga a 
had-ezetőség is kijelentette, hogy most már nem 
tisztekre, hanem képzett altisztekre van szükség. 
Kényszertisztekkel ép oly kevéssé lehet eredménye 
két kivívni, mint bármely más pályán. Ajánlja Gulner 
indítványának elfogadását. (Helyeslés).

Gróf Szapáry István : A közgyűlés az átiratot 
egyszerűen vegye tudomásul, mert most a tárgy 
nincs az országgyűlésen napirenden ; elég ideje Ipsz 
a megyének erre akkor, ha majd az országgyűlés 
tárgyalja.

Csávolszky József kanonok a magyar nemzeti kö 
vetelmények érvényesítését kívánja a katonai kineve­
zésekben. A dualizmus ma nem érvényesül teljesen, 
ezt látjuk a német nyelv uralmában. Elfogadja Gulner 
indítványát.

A vita ezzel ki volt merítve s az elnök — az eddig 
követett szokás szerint — a fölszólalók arányában 
mondotta ki a határozatot. Minthogy pedig öten szól­
tak az átirat partolása mellett s barman ellene, ki 
mondotta, hogy Pestmegyc közgyűlése csatlakozik 
Hevesvármegyc átiratához s a maga részéről szintén 
löliratban kéri a törvény módositasát.

Ezután több megyei átiratot tudomásul vett a köz­
gyűlés.

*
A holnap délelőtt végbemenendő választások kandi­

dáló bizottságába a főispán gróf Szapáry Istvánt, 
Gulner Gyulát és Freysinger Lajost nevezte ki, a 
közgyűlés pedig Bossányi Lászlót, Baross Pált és 
Földváry Miklóst.

A közgyűlés folytatása holnap délelőtt lesz, a mikor 
is megválasztják az albpunt (egyedüli jelölt : Be- 
niczky Lajos [.főjegyző), a főjegyzőt (jelöltek: Tahy 
István és Fazekas Gusztáv t. főjegyzők) és öt al­
jegyzőt, valamint egy foszolgabirót.

ÚJDONSÁGOK.
— április 8.

— Személyi hírek. Vilmos német császárt 
április hó 24-ére a darmstadti nagyherczegi ud­
varhoz várják véndégül. Ugyanazon napon az an­
gol királynő is oda érkezik. — Ottó főherczeg ma 
délelőtt Bécsből visszautazott Sopronba családjá­
hoz, de a húsvéti ünnepekre ismét Bécsbe 
érkezik mely alkalommal Frigyes főherczeg 
és neje Pozsonyból s Jenó főherczeg Oimützből 
szinten Bécsbe jönnek. — Ferdinand főherczeg 
tegnap Salzburgból Bécsbe érkezett. — Az orlcansi 
hercseg — mint értesülünk — a napokban Lissza­
bonba érkezik, n honnan Mária Lujza infánsnő 
látogatására Szevillába utazik. — Gróf Osten Sacken 
berlini orosz nagykövet tegnap Becsből Münchenbe 
utazott. — Danid Ernő kereskedelmi miniszter 
e hó 1-én választói közé Pancsovára megy.

A

:i gyár ország nem katonai állam; 
mindenki arra, hogy hajlamai elle- 

rye a tiszti vizsgát. Ajánlja Guiuer indít­
ványának elmaradását.

Hentzi-szobor ellen elkövetett 
merén t/let.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A rendőrség a mai napon sem tartóztatta le 

Szeles Adorjánt. A Zrinyi-utczai palotában ma 
már határozottan elkeseredett volt a hangulat. A 
főkapitány és a bünügvi osztály vezetője ma cgv 
esti lap munkatársával meginterwievoltatta magát 
s határozottan érdekes nyilatkozatokat tett. A fő­
kapitány először is kijelentette, hogy megdönthe­
tetlen bizonyítékok birtokába jutott, a melyek sze­
rint kétségbevonhatatlan, hogy a Hentzi-szobor 
ellen elkövetett merénylet tettese Szeles Adorján. 
Egész őszintén kijelentette azt is, hogy félmillió 
lakossal biró városban eveken át is elbújhat vá­
lási. A detektívek közül egyik-másik 50—tiü óráig 
volt .szakadatlanul munkában.

Nem a rendőrség okolandó — a főkapitány 
szerint — ha Szeles eddig, bujdoshat. Utóvégre is 
eltekintve mindentől, ha érdemül is számítják be 
Szelesnek, hogy ő a Hentzi-szobrot akarta felrob­
bantani, azoknak, a kik őt rejtegetik, mégis csak

szem előtt kellene tartaniok azt, hogy Szeles 
nemcsak ezért az egy cselekményéért állítandó a 
hatóságok elé, hanem egy jogerős ítélet végrehaj­
tásáért is. Aztán a közbiztonság más szempontjá­
ból is erélyesebben kell Szeles után kutatni, 
mert a Hentzi-szobor ellen elkövetett merényletnél 
alkalmazott robbantó anyag kétségtelenül dinamit 
volt. Már most a rendőrségnek okvetlenül kell 
tudnia, hogy Szeles nem rejteget-e még magánál 
dinamitot. Hogy az ilyen anyag az ő kezében 
hasznos czélokra nem alkalmaztató, ezt talán be 
fogja látni mindenki és mi kötelességet teljesítünk, 
ha Szelest keressük. A rendőrség megtette a maga 
kötelességét. Ha nem sikerül Szelest kézrekeriteni, 
a főkapitányság a maga részéről befejezi a nyo- 
mozatot, mi napnál világosabban bebizonyíthatjuk, 
hogy Szeles a merénylő. Ezzel átteszszük az ügyet 
az ügyészséghez, hadd keresse az Szelest. Annak 
hatásosabb eszközei vannak elfogatásához, mint 
nekünk ; talán több sikerrel tud az eljárni.

Farkas rendőrtanácsos is azt mondta el, hogy 
nem nehéz embereket rejtegetni, de nehéz meg­
találni, Ez igaz is. A tanácsos végül nagyon fáj­
lalja, hogy a rendőrséget kinevetik, kiguuyolják a 
sikertelenségéért.

A két nyilatkozat vajmi keveset mond s egy­
általán nem menti a rendőrség komikus szerep­
lését.

A rendőrséghez ma is mindenféle hir érkezett 
Szelesről.

Hire járt, hogy Szelest látták Esztergomban, de ez 
valótlannak bizonyult. Azt is beszélték, hogy az 
első magyar dinamitardot Nagyváradon letartóz­
tatták, de ez a hir sem volt igaz.

Tegnap este telefonon azt jelentették a főkapi­
tányságnak Hákospalotárol, hogy az ottani park- 
vendegiöben látták Szelest. Rögtön kiment négy 
detektív, átkutatták a vendéglőt s a parkot, de 

hiába. A törvénykezési palota környéket most is 
megszállva tartják a detektívek s az éjjel elő is 
állítottak egy «gyanús» alakot, a kiről kiderült, 
hogy miniszteri számtiszt s semmiféle összekötte­
tése nincs Szelesekkel.

A budapesti, borbélyok és fodrászok közül tegnap 
igen számosán értekezletet tartottak cs kimond­
ták : hogy az esetben, ha Szeles szökése előtt 
valamelyiknél megjelenik s leborotváltatja a szakái­
ét, a 2000 koronás jutalom daczára sem árul­
ak el.

Annak, hogy miért denuncziálta Tóth Ödön 
Szeles Adorjánt, csak ma tudtuk meg az okát. 
Tóth Ödön 1802. évben Beregvármegyében, Bereg- 
Rákos községben volt körorvos, a hol iszákossága 
és izgága magaviseleté miatt a falu lakossága bo­
tokkal verle ki a faluból. Itt történt Tóth Ödön­
nel, hogy Apkorovits Kálmán akkori segédjegyzőt, 
jelenleg beregszőllősi körjegyzőt részeg állapotúban 
az utczán orozva megtámadta és megkéselte. A 
beregszászi törvényszék vád ala helyezte Tóth 
Ödönt s cl is ítélte félévi börtönre. A kúria az 
elsőbiróság Ítéletét helybenhagyta. Tóth portör­
lésért felségfolyamodványt adott be s hogy a bün­
tetés elengedésére érdemeket szerezzen, meg­
ragadta a kedvező alkalmat cs Szeles Adorjánt 
buvadolta a rendőrségnél.

A tegnapi és a mai napon a rendőrség több 
helyen tartott házkutatásokat. Egy ellenzéki hírlap­
írónál is keresték Szelest, ma pedig dr. Takáts 
ügyvéd anyjának apoldu-utcza 11. számú lakásán 
tartottak házkutatást. Felkutattak a padlást és a 
pinezét is, valamint a házban levő többi lakást 
is, de minden eredmény nélkül.

Takáts Zoltán ma bemutatott a rendőrségnél 
egy meghatalmazást, a melyet Szeles Adorján sa­
játkezűig irt. Az a hir, mintha Szclesné tegnap

J

levelet Jmpott volya az urától, tiszta koholmány.

- A királyné utazása. Egy Bécsből érke­
zett távirat jelenti, hogy a királyné április végén, 
vagy május elején érkezik oda és a luinzi kastély­
ban száll meg. \ aleria főherczegnő ez időtájban 
rövid ideig szintén a lainzi kastélyban fog lakni.

- Parlamenti ebéd. Szilágyi Dezső, a képvise­
lőház elnöke ma ebédet adott, a melyre a ház újon­
nan választott tisztviselői kara volt hivatalos. Az 
ebéden Berzeviczy Albert es Darányi Ignácz képvi­
selőházi alelnökök és Balogh Géza, gr. Eszterházy 
Kálmán. Hcvizv János, Josipovics Géza, Molnár An­
tal, Perczel Béni es Schober Ernő képviselőházi 
jegyzők voltak jelen.

— Kitiltott lapok lefoglalása. A «Curieul Ro­
man» czimü oláh lap, a melyet a belügyminiszter 
kitiltott az országból, «Curentul Roman», «Durul 
Roman», «Farul Roman» czimnk alatt csempészte be 
ifjabb példányait, belül azonban rajta állt eredeti 
czime. A kereskedelmi miniszter most utasította a 
postahivatalokat, hogy ügyeljenek arra, hogy a kitil­
tott lapokat más czim alatt ne csempészhessék be az 
országba s ha ilyet észrcveszrick, az illető lapok 
példányait azonnal foglaljak le.

hosszú cgvedül-lattal, s én boldog leszek, hogy 
létem után korombeli társnőkre akadtam.

— És most tekintse meg szobáját, kedves Esz- 
ter mondd Perleszné — ha valamit másként 
kíván abban elhelyezni, rendelkezzék tetszése 
szerint.

— Oh semmit sem kívánok másként, előre tu­
dom, hogy nagyon fog az tetszeni, mondd Eszter 
s követte a lányokat, kik elvezették őt, inig az 
orvosnő egyedül maradt az öreg gazdasz- 
szonynval.

— Szegény comtesse, monda az utána nézve, 
ő azt hiszi, hogy a tavaszra visszajön Avarra, de 
azt tartom, hogy az sohasem fog bekövetkezni, a 
gróf örül, hogy megszabadult tőle.

ügy láttam én is s meg nem foghatom, 
miéit az az idegenség e szép, kedves teremtés 
iránt.

Senkise sem érti ezt. Mindnyájan szeretjük 
és sajnáljuk a szegény árvát, ki oiy elhagyatott 
volt a kastélyban, mint még a legutolsó 
léd sem.

— Megfoghatatlan, mi kifogása 
grófnak ?

— Azt csak

cse-

van ellene a

boldogő tudja. De remélem itt 
lesz, szerein! fogják. Oly kedves, egyszerű igény­
telen ő, hogy ritkán látni úri leányban hozza ha­
sonlót, mondd a gazdasszony s megvárva, mig 
Eszter visszajött, elbúcsúzott tőle és a többiektől 
megígérvén, hogy ha olykora városba jön hetivásárra, 
meglátogatja, hirt hoz a macskák és a galambok­
ról, távozott nem tudva elfojtani egy bizonyos 
meghatottságot, mely arczán ki volt fejezve „..

— Úgy vesz tőlem búcsút, mintha örökre tör­
ténnék — mondd nevetve Eszter, utánna nézve, — 
pedig nem sokat tűnődhetett velem sok dolga 
miatt, de én sem okoztam neki alkalmatlanságot.

— Pedig nagy dicséretekkel halmozta, ugv- 
látszik vonzódik önhöz — mondd Perleszné.

—. Csak átvinné vonzódását távollétemben ga­
lambjaimra, macskáimra, melyek most nagyon 
el lesznek hagyatva.

Mindnyájan elmosolyodtak e megjegyzésre s 
örültek azon derült kedvnek, melyben Eszter ná­
luk létével már első idejét tőlté. ..

Hetek múltak, beköszöntött a tél, elérkezett a 
farsang s mindenki az előre jelzett bálokról

beszélt, melyben Perleszék is részt akartak venni- 
természetesen Eszterrel együtt, ki boldog voll azon 
gondolatra, hogy oly élvezetben fog részesülni, 
melyet még nem ismert.

A ruhák elkészítése hetekig minden idejüket 
igénybe vette. Perleszné nagyon takarékos asszony 
volt, leányait minden kézi munkára megtanittatta, 
kik most Esztert is beavatták a varrás művésze­
tébe s ő kedvvel segített nekik mindenben és bár 
nagybátyja bőven gondoskodott minden szükségle­
téről, velők egyformán akart öltözködni, hasonló 
egyszerű ruhában jelenni meg a bálban.

Szép szőke haja, mosolygó arcza, bájos alakja 
mar rég föltűnt a városkában, hol semmi sem 
maradhatott titokban vagy észrevétlenül. Körül­
belül már tudták történetét, beszéltek róla s talán 
épen különös helyzete akarta, hogy érdekesebb 
volt más leányoknál s a hol itt-ott "nagy ritkán 
megjelent, különös előzékenyek voltak iránta.

A Periesz-család szívesen látott vendég volt 
minden háznál, már magában a családfő miatt is, 
ki mindenkinek orvosa volt s most egy kedves 
taggal szaporodván, még kedveltebbek lettek.

- \f^re ^érkezett az első jótékonysági bálra ki­
tűzött nap, melyre sehol sem örültek talán jobban 
mint Perleszéknél. Eszter már hetek óta az is­
meretlen élvezetről álmodott, folytonosan arról 
beszéltek, melyre meghivatván az egész környék, fé­
nyesnek Ígérkezett. Tánczosról bőven gondoskodva 
volt, tekintve a városban állomásozó elegáns hu­
szárezred tisztikarát. Mindenki vérmes reménynyel 
tekintett a mulatság elé, bár Eszter nem egy­
szer tudakolta barátnőitől, lebet-e neki kilátása, 
hogy tánezost kapjon teljesen ismeretlen létére, 
de e fölött megnyugtatták.

— Csak nekünk legyen annyi tánezosunk, kik
itt születtünk és nevelkedtünk, mint neked lesz__
mondá Ida nevetve, de Eszter nem osztá nézetét, 
s öltözködése alatt újra és újra megtekintő ruhá­
ját, abban remélvén találni a vonzerőt és biztosí­
tékot mulatságára nézve.

Szivdobogva foglalt helyet Perleszné mellett a 
kocsiban, mely őket a bálba röpité . . „

ÖTÖDIK FEJEZET.
A jótékonysági bál az nj városházában tartatott, 

melyre a város lakosai nagyon büszkék voltak,

mu-

az

mert teljesen a maguk erejéből építették s a be­
rendezést egy-egy ilyen mostanihoz hasonló 
latság jövedelméből szerezték be.

És méltán leheltek büszkék fáradtságuk s pénz­
áldozataik gyümölcsére, mert az minden tekintet 
ben sikerült alkotmány volt. Úgy a táncz, mint 
bankett és hangversenyterem gazdag aranyozással 
bírt, márványutánzusu oszlopok tartotlák" a ku­
pola tetőzetét, tágas, magas ablakain csak tigy 
áramlott be a napvilág, este pedig csillárok, kar 
gyertyatartók s nagy luszterck fénye árasztá cl 
összes helyiségeket.

A bál kezdete a meghívókon kilencz ólára volt 
jelezve, de nyolez után már a férfi közönség 
összegyűlt, várván a háziasszony jövetelét, ki a 
vidék egyik legelőkelőbb s leggazdagabb földbirto­
kosának neje volt, fiatal szép asszony, s ki 
kilencz óra előtt férje kíséretében lépett be, s a 
rendezők által nagy előzékenységgel fogadtatván.

A bálterem érdekes képet nyújtott. A katona­
tisztek, mint rendesen, külön válva a czivilisták- 
tól, hangosan beszélgettek az egyik sarokban, ne­
vetve, élczelve s megjegyzéseket téve az érkező 
vendégekre.

A falak mellett hosszú sorokban vonuló vörös 
bársony székeken idősebb hölgyek ültek, mig a 
leánysereg, talán hogy könnyű ruháit össze ne 
gyűrje, állva csevegett, türelmetlenül várva a zene 
megkezdését, mely a háziasszony beléptével föl 
is zendült, beharsogván az összes helyiségeket. 
Az idősebb urak s tánczolni nem akaró közép­
kornak a kártya szobákba siettek, s már megkez­
dődött az első négyes, midőn Perlesz orvos csa­
ládjával megérkezett.

Az orvosékat mindenki ismerte, bár eddig meg­
lehetős elzárkózva éltek. Ez volt az első föllépés, 
hol leányaikat az ismerősök közé vezették, kik 
azonnal körül voltak véve tánczosokkal, hisz aty­
juk majdnem mindenkinek megmenté egyszer- 
másszor már életét, de különben is 
csinos leányok voltak.

— Lábmosás az udvarnál. Mint minden 
évben, ugv az idén is meg fogják tartani nagy- 
csütörtökön a lábmosás szertartását az udvarnál. 
A király a lábmosást 12 aggastyánon fogja vé­
gezni, mig a 12 aggnő lábmosása a királyné tá­
volléte miatt elmarad, kik azonban mégis meg­
kapják a nekik szánt ruhákat és 13 ezüstdarabot 
koronákban.

— Apróságok az olasz királyról. Umberto
olasz király megfoghatlan előszeretettel viseltetik a 
rut, esős idő iránt. Minél jobban viharzik, esik és ha 
vazik, annál jobb kedve van. Az idei tél különösen 
nagy örömet okozott neki. Vadászataihoz a király, 
ha csak lehet, olyan napot választ, a mikor 
erősen esik az eső. — Egykor igy szólt Erin tenger­
nagyhoz :

— Ausztria-Mngyarországban sokat beszélnek a 
királyidőről. A hármas szövetségben .nekem van a 
legrosszabb dolgom : itt oly ritkán van olyan idő.

— De Felség ! — feleié Brin — hisz nálunk Olasz­
országban sokkal gyakrabban van szép idő 1

— Éppen ez az, — mondá a király nevetve — 
nem a szép időt nevezem én királyidőnek.

Egy másik alkalommal pedig igy szólt ugyanazon 
tengernagyhoz :

— Be jó dolguk van az ön tengerészeinek 1 így 
mindenfele esőben és záporban őrségen állni, nagy­
szerű élvezet lehet.

Az admirális kétkedőén nézett rá és megrázta 
a fejét.

— Nem tudom, hogy élvezetnek találják-e a ka­
tonáim !

Ep olyan jellemző erre nézve az is, a mit a 
«Margherita»-hid felavatásánál mondott. Az idő oly 
rossz volt, hogy senki sem ment ki szívesen az ut- 
czára. A polgármester azt kérdezte a királytól, hogy 
ne ha laszszak-e cl az ünnepélyt ?

— Isten ments ! — feleié a király — de ha önt> 
mialatt a beszédet olvassa, molesztálja az eső, szíve­
sen a feje föld tartom az esernyőjét.

— Kirabolt államkincstár, Ritka vakmerőséggel 
raboltak ki a napokban a manilai államkincstárt. A 
feltört szekrényekből egy millió peseta (több mint 
800.000 korona) hiányzott. A vizsgálat megállapította, 
hogy a nagy feltűnést keltő betöréses lopást maga a 
pénztáros követte el. A hűtlen hivatalnok bevallotta, 
hogy egyedül ő a vétkes és a bünrészesség gyanúja 
alatt elfogott többi hivatalnokok ártatlanok.

— Koaauth-gyáaztinnep Polgárdln. Kossuth La- 
j os halála évfordulóján, mint utólag értesülünk, Pol- 
gárdi községben is nagy gyászünnepőly volt. Az uni­
tárius egyház, a melynek falai es szószéke fekete 
lepellel voltak bevonva, zsúfolásig megtelt. Az ünnepi, 
alkalmi beszédet Demeter Dénes unitárius lelkész, a 
48-as bizottság elnöke tartotta. Istentisztelet után a 
nagyvendéglő termőben alkalmi beszéddel, szavalattal 
és enekkel fejezték be az ünnepet.

— Hamis bankók a czeruzaban. Oroszországban 
nemreg sok hamis papírpénz került a forgalomba. 
Tudták, hogy külföldről csempészik be, csak azt nem 
tudták kideríteni, hogy miképpen. Néhány hét előtt 
ládák érkeztek Angolországból, a melyekben czeruzák 
voltak. Az egyikből kiesett egy czeruza. Egy vámhi­
vatalnok fölvette és minthogy Írnia kellett, meghe­
gyezte, irt is vele, azután zsebre tette. Más alkalom­
mal ismét mcgkisérlette az Írást, de nagy volt a cso­
dálkozása, a mikor a czeruza fajából hiányzott a 
grafit, de e helyett vékony papirtekercs esett ki 
belőle. Szétbontva a tekercset, láttak, hogy az nem 
mas, mint egy hamis bankó, a mit ily módon esem- 
pésztek be. A/ bűnösöket letartóztatták.

— Robbanás egy kávéházban. Nagy szerencsét­
lenség történt tegnapelőtt New-Orleans észak-amerikai 
város egyik kávéházában. A káveháztulajdonosnak a 
szomszéd szobában felhalmozott lőporkeszlete vala­
hogy tüzet fogott és felrobbant. A robbanás ereje oly 
nagy volt, hogy mintegy tizenöt embert súlyosan 
megsebesített.

— Gróf Condenhove házas ága. Gróf Couden- 
hove tokioi osztrak-magyar követség! titkár — mint 
Bécsből táviratozzék — legközelebb egy japán növel 
házasságra lép. Leendő neje a buddhaizmusról alter 
a katholikus hitre. A gróf csaladja, amelynek Fclső- 
Ausztriaban vannak birtokai, tudvalevőleg klerikális 
érzelmű.

— Baleset a Dunán. Esztergomban — mint ne­
künk taviralozzák — nagy rémületet keltett egy bal­
eset, a mely a hajóhíd bekötésénei történt. Hét 
munkás dolgozott a Dunán egy ladikban ; egyszerre 
a ladik felfordult és valamennyien a Dunába estek.
A parton lévők közül néhányan segítségre siettek cs 
szerencsére ki is mentették őket.

utolsó helyét töltő be a tánezrendjének, hozzá- 
lépett egy sugár katonatiszt, egyik rendező által 
bemutatva, ki nagy meglepetésére a többiektől 
elütő sárga dragonyos egyenruhát viselt.

És ezt a csodálkozást oly élénken fejezték ki 
szép beszédes szemei, hogy a tiszt végigpil- 
lantott egyenruháján, nincs-e azon valami 'szo­
katlan ?

— Szabad remélnem, — kérdő e fölött meg­
nyugodván, hogy még rendelkezik a grófnő c^y 
tánczczal, mit nekem adhatna.

— Csak körtánezot ígérhetek, a többi le van 
foglalva.

Ugyanazon bámuló kifejezés ült arczán e szavak 
alatt, mint midőn Tordav János gróf hozzálénrff 
s folyton egyenruháját szemlélte. P

Azt rendkívül sajnálom — mondá az ifjú 
— elkéstem, de annyira környezve van, ho^v 
lehetetlen volt közelebe jutnom. °'

— Csak pár perczczel jött volna előbb — 
mondá őszinte nyíltsággal Eszter. — Örömmel tán- 
czoltam volna önnel, már csak egyenruhája 
miatt is. J
~ észrevettem, hogy azt nagy érdekkel szem- 

leh, valami kedves emlék köti ez egyenruhához?
— Uh, a legkedvesebb és legszomorubb, atyám 

is dragonyos volt.
— Valóban ? És én erről nem hallottam,, pedig 

hosszabb idő óta a környéken vagyok, hol meg­
lehető sokat bes zélnek önről.

— Azon csodálkozom, mert ma estig 
mert valaki. b is-

« 7"; ,D? látták« s az eléS volt, hogy 
érdeklődést. J

alig 

felköltse az

— Húsvéti ajtatoeaág. A Malyas-templomban =
húsvéti ajtatossagok sorrendje a következő : Na- 
csütörtökön délelőtt 9 órakor nagymise. Előadjak Bo 
gisich Mihály Missa Gregoriáné ja!. Bet- lek Bo»i 
sich M. Istenség mélysége. Imádlak legedet. lößl-ii 
évbe Délután 5 órakor Jeremiás próféta siralmai 
előadjak Vavrinecz Mórné, Juhász F-rencz ; véJi 
a vegyes kar előadja Allegri Miserere-jét. Nagypén 
leken 9 órakor csonka gyászmise után szentheuéd 
A vegyes kar előadja Palesztina Popule meus-át t 
Vavrinecz Vexilla regis és Ecce quamoda jet. D^]S 
után 5 órakor egyházi énekelöadás. Nagyszombaton" 
9 órakor ünnepi nagy mise, melyen Brosig F.mon 
miséjét adják elő. Föltá/nadás 6 órakor. Husvét 
első ünnepén 10 órakor ünnepélyes nagy mise, me 
lyen Vavrinecz D-dur miséjét adják elő. Hétfőn á 
sorrend ugyanaz. Xagycsülörtököu, pénteken a szer. 
tartást, szombaton a feltámadást, husvét napján a 
misét és a szent beszédet Vaszary Kolos bíboros 
herczegpriraás tartja.

— Akadémikus jelöltek. A m. tud. akadémia 
osztályai már megállapodtak abban, hogy az aján­
lottak közül kiket fognak megválasztás vegeit a 
májusi nagygyűlésnek ajánlani.

A kijelöltek névsora a következő : Az I-ső osztály 
A) — nyelvtudomány — alosztályának kijelölő fai- 
zottsága (Vámbéry Ármin t.. Heinrich Gusztáv r 
Thewrewk Emil r., Asbóth Oszkár 1., Szinnyei József 
1. tagok) a hozzá áttett tagajanlások alapjan, a kö- 
vetkező kijelöléseket terjeszti az osztály elé: Az 
üresedésben lévő négy levelező tagsági helyre Petz 
Gedeon germanistát, Zolnai Gyula magyar piiiiolo- 
gust, Balassa József magyar plulologust, Hegedűs 
István class, philologust jelöli ki. Az I-ső osztály ßi
— szeptudomány — alosztályának kijelölő bizottsági 
(Zichy Antal t., Beöthy Zsolt, Szász Karoly r., Bér- 
czik Árpád, Vadnay Károly lev. tt.) a hozza áttett 
tagajanlások alapján következő kijelölést terjeszti az 
osztály elé: Az üresedésben levő egy levelező tagsági 
helyre kijelöltetett első sorban Hath György, a 
magyar irodalomtörténet es könyveszet buzgó mü- 
velője, másod sorban Négyesig László, irodalomtör­
téneti iró. A II. osztály A) alosztályának kijelölő- 
bizottsága (Hajnik Imre, Schwarcz Gyula. Plósz 
Sándor rendes, Pulszky Ágost, Coucha Győző lev, 
tagok) a hozza utasított tugajánlatok alapjan a kö- 
vetkező kijelöléseket terjeszti az osztály elé: 
Levelező tagokul : Bokor József, plnl. cs paedagoguj 
Írót ; Edvi Illés Karoly, jogtudományi írót ; Nagy 
Ernő, államtudományi ivót ós Szathmáry Györgyöt, 
mint a magyar kuituszpolitika buzgó munkását jelöli 
ki. A 11. oszt. B) osztályának kijelöió-bizottsága, 
(Pulszky Ferencz t., Pauler Gyula, Thaly Kalman r.j 
Gzobor Béla, Marczali Henrik 1. tagok) a hozzá át­
tett tagajánlasok alapjan kijelölte: 1. Rendes taggá: 
Thallóczy Lajos 1. tagot, történetírót, 2. Levelező 
tagokká : Békefi Rémig. Komáromig Audi ás törté­
netírókat ; és 1 Vosinszki Mór archaeologust. A III. 
oszt. A) — mathematikai, fizikai, khemiai, techuikai
— alosztályának kijelölő bizottsága (Konkoly Miklós 
t., Fröhlich Izidor r., Heller Ágost r., Kherndi Antal 
1. es Lipihay Sándor 1. tagok) a hozzá áttett tag- 
ajánlások alapjan következő kije.üléseket terjeszti az 
osztály elé : Az üresedésben levő levelező-tagsági he­
lyekre Kövesligethy Radó asztronomust, Schulek 
Frigyes országos hírnevű építészt jelölt ki. A 111, 
oszt. B) — turmészetrajzi, földraiveiesi és orvosi tu­
dományok — alosztályának kijelölő bizottsága (£ntz 
Géza r.. Hőgyes Endre, Thanholíer Lajos r., Bedó Albert 
Klem Gyula 1. tagok) a hozza áttett tagajánlatok nap­
ján következő kijelöléseket terjeszti az osztály elé. 
Az üresedésben levő levelező tagsági helyekre: 
Bókáig Árpád orvostudományi iról, Torniay Béla 
gazdasági írót, gróf Baller Bela zoológust es Istvánfy 
Gyula botanikust jelöli ki.

— Előkelő vendégek Fiúméban. Klotild főher 
czegnö leányával, Maria Dorottya fdlierczegndvel — 
mint egy távirat jelenti — ma Fiúméba érkezett. M, 
érkezett oda Wlassies miniszter is, ki rövid ott idözes 
után Abbáziába ment. Ma estére ugyancsak oda vár 
jak Khuen Hedervary borvat hant, a ki nejei kísér 
Abbáziába.

— Szerencsétlen sétakooslzás. Nagy részvétel 
keltett szerencsétlenseg történt ma Szegeden. Mm' 
nekünk taviralozzák, három százados sétakocsizá: 
közben a fölborult kocsiról leesett es súlyosan meg 
serült. különösen veszélyes Görbe Samu századosnak 
cs lovászának a sérülése.

— «Adoptálom !» A párisi diákok a farsang vé 
géziével minden evben megtartani szokott menetök 
alkalmával ez évb n egy pompás kiállítású, vaskos 
füzetei árultak utón útfélén. A füzet czime «Folie el 
Charite» volt, s a többek közt a kis Bagarre Lucia 
elettörténete is le volt írva benne. Lucia, a ki egy 
két eves kis leány, a párisi diákság örökbe logadott 
gyermeke cs senkinek sem jut esz.be, hogy ezt ter­
mészetesnek ne tekintse, daczára a romai jognak, a 
mely megtiltja a nem jogi személyeknek az aduptá 
last. Két ev előtt talalta a véres zavargások alkalma 
val egy «bagarre»-ban (faragómühely) egy Lucien 
nevű orvosnüvendéh. Mikor aztau minden fáradozás 

czára sem akadt, a k: a kis elhagyottnak partjai 
lógja, sót meg Boche/oucanlcl-bisaccia herczeg 
sem veit róla tudomást, a diákok magok adoptáltak 
s elkeresztelték Bagarre Luciának. Hogy miért gon­
doltak a diakok Rochefoucauld Bisaccia 
nak a következő magyarazata vau:

ticrczegre, an-

AZ ÖRVÉNY.

mondá gyorsan a

nagyon

A két nővér halvány rózsaszínű tárlatán ruhába 
volt öltözve, mig Eszter világoskék öltönyt viselt, 
fehér azaleákkal s beléptekor azonnal feltűnt szép­
sége, különösen a katonatiszteknek.

Nehány perez múlva már mindhárman vala­
mennyi tánezra foglalkozna voltak s midőn Eszter

— Menjünk tánézolni — 
leány, kit meglehetős zavarba hoztak e szavak s 
alan meg inkább a hang és pillantás, mely eddig 

veb»61"6 611 V0 * e °tte" *gy ma8 senkisem beszélt

A dragonyostiszt meghajtván magát, átkarolta 
a karcsú derekat, s végigrepfiltek mint a szél a 
ágas terem síkos padlózatán, nem véve észre a 

számtalan szemet, s a kétes mosolyt, mely kisérte

(Folytatása következik.)
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Mikor a szemeit fölnyitotta és magát euben a 

monumentális mereiu helyiségben találta, a hol 
az este jóformán körül sem nézeti, ijedtségét es 
meglepetést érzett.

De emlékezete csakhamar visszatért. Gondolatban 
újra átélte az elmúlt két hónap esemenvcit : el­
utazását Velenczéböl, kevés napokkal Kalieri elío- 
gatása után ; férjhezmenelelét Parisban. Aqmusi 
Szent-lamás templomában, mely ez alkaiomuól 
épp úgy löl volt díszítve és virágozva, uiint az 
ünnnepnapokon ; diadalmas bevonulását a Pmitrien 
palotába, a hol az egyházi szertartás előestéjen a 
tianczia arisztokráczia legelőkelőbb tagjaimé sze- 
rencsekivanatait fogadta ; — férjével együtt való 
elutazását a Poitonba ; megérkezését negvven- 
nvolcz órai szakadatlan utazás után a kastélyba 
cs végre a nász- jét, melynek végei értével Guy 
nesztelenül tűnt el, hogy még aludni hagyja.

így hát a sors kedvezett neki, álmai megvaló­
sultak. Viselte a nevet, a melyre vágyott, bírta a 
vagyont, mely után sóvárgott; hitvese es király­
nője volt a férfinak a kinek ügyes viselkedésével 
magához tudta láuczolui a szivet, — meg tudta 
nyerni a szerelmét. A diadal mosolya gvuladt föl 
szemeiben, a jóllét remegtette meg pihenésre ki­
nyújtott tagjait és a puha agyban teste egv jólla­
kott es boldog macska mozdulatával nvujtozko- 
dott végig.

A mély csendességben az óra megszólalt. Tizet 
ütött Csaknem rögtön azután, jobbra az agytol, 
ogy keskeny ajtó nyílt meg. — Világosság ömlött 
be a szobába és vette körül a belépő fiatal nő 
alakját.

vagy az, Ninetta ? — kérdezte Sabine 
almos, vontatott hangon.

A reggelit hozom, — kegyelmes asszo­
nyomnak.

Ninetta letette az éjjeli szekrényre az aranvo 
zott ezüst-tálezát, mely fölött a forró csokolád. 
gőze párolgóit. Azután ment széthúzni a függő 
nyőket és kinyitni a redőnyöket.

— Milyen az idő ? — szólalt meg most tijra 
Sabine.

■

jutail

ügy négy-öt év előtt Gd 
mentben a kőszénbányák 
tartott nagyhatású beszéd 
egész sereg olyan kis Baga 
sorsat ecsetelte legszivrd 
képviselő. Valami uton-mód 
listák sorában ülő Rochefo 
föl beszédében. A herczegl 
nak vette, hogy őt és a f 
egy lélekzetvétel alatt moc 
hangosan kiáltotta Gaillardl 

— Adoptálom a gyermek 
Szavai után temboló telj 

azonban tovább beszélt, u 
volna. «Tovább ment egy 
nyomorult, szalmaágyon 
gyermeket.
' A herczeg másodszor 

kiáltá :
— Adoptálom ezt is ! 
Újra a tetszés zaja 
Gaillard azonban a leg 

szélt tovább és tuczatszán 
apróságokat s a herczeg 
odakiáltotta neki:

— Adoptálom ezt isi 
Már ekkor kaczagott 

harsány nevetésén csak Ga 
Sággal folytatott beszédénél 
ként megismétlődő: «Adopt! 
Adoptálom I» hangzott ki. 
összeszámolták, kiderült, 
szónkat gyermeket fogadc 
a mi ugyancsak tiszteletre! 
különben lelkiismeretesen { 

— Sioux indiánok ax 
raván, a mely az idén azl 
vén tábort fog ütni, egy 
mely a foldgömb túlsó telel 
tebb rengetegeiből kerekedi 
Jack nevű főnökük vezérli 
Világnak, hogy szetnézzenel 
ban es most miután bejáif 
Tusokat, mindenütt szenzácl 
hogy a mi fővárosunkat .1 
napján mutatkoznak Le a| 
minthogy ők a üget első ti 
navy közönségük lesz jeleni 

Rövid hírek. J£r* 
nevű kis leány ruhája 
nieggvuladt és a szerencsi 
égési sebeket szenvedett, 
meghalt. — Újvidékéül 
elmezavarában a lakásán! 
Kordován lzsai Istvta 
ismeretlen okból felakaszt! 
zsánál tizennégy műnk 
áradt Tiszába bukott, 
bárom azonban a vízbe

— A főváros közbiztoj
terjesztette elő a főváros 
ülésen a múlt hóról szóló 

A jelentés szerint az emlj 
járó bűntények közül csují 
ittas állapotban, s egy féltei 
dekos emberölés es egy esd 
tebeu elkövetett, halált 
bűntettét jelentették fel. 
ügyészségnek adták át. 
beszámítás alá eső büncsell 
említhető fel, melynek hai( 
közül 2 katonaszökevény 
nak, egy pedig az üg 
Az elrabolt tárgyakat 
találták. Elfogtak a ni 
tolvajt, kik közül egyre 34.1 
kabátiopás bizonyult. Kézre! 
tolvajszuvc kezet, melyuekl 
kellő felügyelet hiányában 
gyakat. Ugv a kabá'.tolvajol 
szövetkezet tagjait átadták [ 
test megérdemlő, betöréses! 
val elkövetett lopások, jelelj 
kasz'asok vagy csalások n 
hónapban összesen 818 
melyek mindegyikében 
zást és pedig tiOS esetj 
ben sikerrel. A feljelentett 
élete és testi épségé, Ul 
nyúlt, mig a többi egyéb 
gok hatásköréhez utalt 
miatt 328 személy volt letal 
illetékes hatóságának adtak] 
nvo-hozás során szabadon bu(f 
közigazgatasi osztályánál ii 
egyen, kik közül eitolonczq 
veliel kiutasítottak 199 et.
5 évig 21, ö-töi 1U évig 1. 
sen 44 et. A közigazgatasi i 
gulag tudomásul vette.

=r Furcsa öngyilkosé^ 
módon akart ina megválni 
41 éves asszony. A d-'-lutan 
fürdőbe s olt o ballábén ] 
tyúkszemébe. A rendőri 
szonyt, a k: bevallotta, 1 
nem életveszélyes sebbel si

— Olyan, mint tegn| 
Ínapunk van.

— Láttad a férjemet ? | 
— Egy perezre, regg 

ovaglásra indult.
— Nem üzent nekem 
— A kegyelmes ur 

meg, hogy tiz órakor fi 
mondjam meg, hogy nen 

Kérdezősködes közbei: 
válaszait hallgatta, Sál 
kortyokban itta a csoko 
porczellán-csésze remegi 
között. A mezítelen kar 
dőlt esipkehamaz közül, 
húzott keskeny, rózsaszín 
fehérségét. A szemek rag 
körül a leomió haj arain 

— Mennyire meglátszi 
szonyom elégedett ! —

— Miből látszik az mej 
— Hát a kegyelme 

miből másból 1 Soltast-i 
Oh ! Nagyonis értem, 
venöt esztendeje daczá 
mint egy fiatal ember ! 

Sabine kegyesen moi 
— Szerelmesnek, — 

relmes.
— És asszonyom kő­

vágóit szavába Nine: 
úgy. mint a többit ve; 
ben vas kézzel.

Sabine arcza elborul 
— Te megfeledkeze 

emlékezeted is cserb 
kényemre azokat, a kil 
Falierit. . . . Ük akart 
«kariak vezetni engem, 
egyiktől, a körülmény?! 
tói. -— Nem akarom, 
legyen többé közüttü 
és jöjj öltöztess föl.

Sabine kiugrott az 
lébe, a hol fürdő vá 
Ninetta fölhúzta láb: 
azután pedig ügyes k
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ndje a következő : \a 
..or Dagymise. Előadjak Bo 
onana at. Bet-tek B0,,.

Imádlak (egedet. ISgj.'-." 
Jeremiás próféta siralmad 

lé. Junasz t rencz ; végül 
egri Miserere-jét. Ntnpétt. 
■szrmse után szentbeszéd 
esztina P.puie meus-at gs 
ts Ee qu mod«- jet. De], 
neseiöaűas. Nagyszombaton 

roe.yen Erősig F-mol| 
modus 6 órakor. Husvet 
anntpelyes nagy mise, me 
=e.é! adjak elő. Hétfőn „ 

'kon. pénteken a szer- 
támadást, busvét n.pjan a 
et I as zár y Kolos bíboros

k. A m. tud. akadémia 
abban, hogy az aj an 

megvátasztas vegeit a
am.
avetkező : Az I-sS osztály 
aiosz: aljának kijelölő bi- 
t. Heinrich Gusztáv r 
Oszkár i., Szinnyei József 

anlasok a lápján, a kő- 
zti az osztály elé : Az 
iezó tagsági helyre Petz 
U Gyula magyar pnilolo- 
vii Togust, Hegedűs 

ki. Az 1-ső osztály B) 
k kije.óid bizottsága 

Karoly r., Bér- 
a hozza áttett 

st terjeszti az 
egy leve ezó tagsági 
hith György. a 

zet bu-go mű 
^aszio. roda.omtör 

alyanak aijeiolö- 
Gyu a P.osz 

a Győző lev 
átok al .pián a kö* 

az osztály ele ; 
P ;i- vs paedeg giai 

yi iro' ; Nagy 
Szathmáry Györgyöt,

■ a nuzgo munkását je.öli 
.yanas Kíjviö.o-bizottsága, 
Gy Tíialy Kaiman r., 

ok - a nozza át. 
1. Rüdes tággá 

Levelező 
orny And: as tőrté- 

leo.oeusL A III. 
■n ti, technikai 
Konkoly Miklós 

Knernd, Antal 
zza áttett tag. 
.et terjeszti az

sztronomust, SchiUek 
piteszt Nun ki. A III 

orvosi tu- 
ottsaga (Entz 

ouer Lajos r., Brdó Albert 
a at.-u tsgajan.alok a.ap 

z osztaty ele 
agsa.-i heiyekre : 

anv, irat. Tormay Béla
st La ZsZZ'lZAfu

K.otiid fóher 
rczegnóvel — 

erkezett. Ma 
v.d ott iddzet

ak oda var 
al lirjet kiser

Vtzv részvétét 
den. M.n1 

i ‘dós setakocsiza.- 
zesett es súlyosan meg 
'orbt Sa.nu századosnak

kr.k a tarsang ve 
s lökött menetök

ä . di.* Lstaii. VaakOi
czime «Folie el 

kis Ragarre Lucia 
Lucia, a ki egy 

kt>
hogy ezt tér 

nai jognak, a 
az .dupla 

arzasoK alkalma 
Lucie n 

den fáradozás 
inak partjai 

-bisaccia nerczeg 
adoptáltak 

He-v miért gon- 
erczL-gre, au-

20

- mugat e.-bcn a 
tu.,LU. a hol 
l-edia. zet eá

t. Gondolatban 
: el- 

F tin ri e-ito­
ri. Aquiusi 

L alkaiointxil 
a. mint az 

a P iitrien 
lo -lejen a

d„Jdilid -. 5ZC”
cit 1 ezvutt való 

l negyven 
-au .1 kastélyba

Guy

ni i megvaio- 
v tzvou. birta a 

es Király 
V. -vlkedfsevel 

v I- — meg tudta 
a gyuiadt fól 

meg pihenésre ki 
• baji teste egy jólla- 

ztíuidiavdl nyujtozko-

gszolalt. Tizet 
bbra az agytól, 

Világosság ömlött 
ui a belépő fiatal no

— kérdezte Sabine

kegvclmcs assz o-

ekrenvre az aranyo 
t a forró csokolád:

széthúzni a függő 
eL
it meg most tijra

1895 3
Úgy négy-öt év előtt Gaillard képviselő a parla­

mentben a kőszénbányák munkásainak a nyomoráról 
tartott nagyhatású beszédet. Megindító beszédében 
egész sereg olyan kis Bagarre Lucia szerepelt és ezek 
sorsat ecsetelte legszivrehatóbbau az ékesen szóló 
képviselő. Valami uton-módon egyszerre csak a roya­
listák sorában ülő Rochefoucauld herczeget emlitette 
föl beszédében. A herczeg direkt személyes kihívás­
nak vette, hogy őt és a szegény gyermek nevét 
egy iélekzetvétel alatt mondák el. Fülemelkedett és 
hangosan kiáltotta Gaillard felé :

— Adoptálom a gyermeket !
Szavai után tomboló tetszés, zaj tört ki. Gaillard 

azonban tovább beszélt, mintha semmi sem történt 
volna. «Tovább ment egy házzal,» s ott is talált egy 
nyomorult, szalmaagyou fekvő, rongyokba burkolt
gyermeket.
r'A herczeg másodszor is fölemelkedett és újra 
lialtá :

— Adoptálom ezt is !
Újra a tetszés zaja jutalmazta a szavait.
Gaillard azonban a legnagyobb nyugalommal be­

szelt tovább és tuczatszámra kerítette' elő az elhagyott 
apróságokat s a herczeg minden névnél fölugrott és 
odakiaitotta neki:

— Adoptálom ezt is I
Mar ekkor kaczagott az egész ház. A képviselők 

harsány nevetésen csak Gaillard rendületlen komoly­
sággal folytatott beszédének hangja és a két perczen- 
ken: megismétlődő : «Adoptálom ! . . . Adoptálom!... 
Adoptálom I» hangzott ki. Mikor a beszéd végeztével 
ö-szesz..molták, kiderült, hogy a herczeg épen hu­
szonhat gyermeket fogadott örökbe másfél óra alatt, 
a mi ugyancsak tiszteletre méltó dolog. Rochefoucauld 
különben lelkiismeretesen gondoskodik «gyermekeiről » 

— Sioux indiánok az állatkertben.' Az első ka­
raván. a mely az idén az állatként friss, virágos fü­
vén tábort fog ütni, egy sioux-indián csapat lesz, a 
mely a füidgömb túlsó leierői Eszak-Amerika legsöté­
tebb rengetegeiből kerekedett útra Európa felé. Texas- 
Jack nevű főnökük vezerlete alatt indultak neki a 
világnak, hogy szétnézzenek egy kissé a vén Európá­
ban es most miután bejárták a nyugoti nagyobb vá­
rosokat. mindenütt szenzacziót keltve, azt óhajtották, 
hogy a mi fővárosunkat is meglássák. Husvetvasár- 
nnpjun mutatkoznak be a fővárosi közönségnek és 
minthogy ők a iiget első tavaszi vendégei, bizonyára 
naw közönségük lesz jelen a bemutatkozó napon."

Rövid hírek. JSrdösfan Gombócz Anna 
nevű kis leány ruhája — mint nekünk írják — 
nugg'UÍadt és a szerencsétlen gyermek oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy rövid kínlódás után 
meghalt. — Újvidéken Bozák Peter napszámos 
elmezavarában a lakásán felakasztotta magát. — 
Kordován lzsai István jómódú parasztgazda 
ismeretlen okbul felakasztotta magát. — Ó-Kani- 
xsanál üzen négy munkás egy ladikból a meg­
áradt Tiszába bukott. Tizenegyet kimentettek, 
barom azonban a vízbe fűlt.

= A főváros közbiztonsága A főkapitány ma 
terjesztette elő a főváros közigazgatási bizottságának 
Cirsi-n a műit hóról szóló terjedelmes jelentését.

A jelentés szerint az ember élete ellen való főben­
járó bűntények közül csupán egy, munkások között 
ittas all ipotban, s egy féltékenységből elkövetett szán- 
d-tos em.erü.es es egy családi viszalkodás következ­
tében elkövetett, halált okozó suiyos testi sértés 
bűntettét jelentették fel. A tetteseket elfogták s az 
ügyészs-.gnet adták át. A vagyon elleni súlyosabb 
b-s.amitás alá eső bűncselekmények közül egy rablás 
említhető fel. melynek három tettesét elfogtak, kik 
közűi 2 katonaszökevény lévén, a katonai hatóság­
nak, egy pedig az ügyészségnek adatott át. 
Az elrabolt tárgyakat kévés kivétellel meg­
találtak. Elfogtak a mull hónapban 3 kabut- 
toivajt. kik közül egyre 34. egyre 28 s végül egyre 8 
kabatiopás bizonyult. Kr.rekerüli 5 tagból álló ama 
tohajszuv k -zet, melynek tagjai szállítókocsikról 
kellő feli gy- -et hiányában loptak le különböző tár­
gyakat. így a kabattoivajokat, mint az utóbb említett 
szöveikezet tagjait átadták az ügyészségnek. Felemli- 
test megérdemlő, betöréses, vagy alkulcs használatá­
val elkövetett lopások, jelentékenyebb kárt okozó sik­
kasztások vagy csalások nem fordultak elő. A múlt 
hónapban összesen 818 bűnesetet jelentettek fel, 
melyek mindegyikében megejtették a nyomo­
zást es pedig 66ö esetuen részben, vagy egész­
ben sikerrel. A feijeientett esetek közűi 113 az ön­
élete és testi épségé, till a vagyon .ellen irá­
nyul’.. míg a többi egyéb természetű volt. A bírósá­
gok hatásköréhez utalt büntetendő cselekmények 
miatt 32* személy volt letartóztatva, kik közül 22G ot 
illetékes hatóságának adlak át, míg 102-öt a rendőri 
evő" ozás során szabadon bocsátották.Az állair.rendörség 
ku..k^zgatasi osztályánál le volt tartóztatva 170; 
egyen, kik közűi eltoionczoltak 252-üt. kényszerűt- 
vt..:i kiutasítottak 199 vt. Ezek közül kitiltottak 1-tól 
5 cv ; 21, ü-toi 1U évig 1, mindenkorra 21, össze­
sen 44 t. A közigazgatási bizottság a j-.lentést egyhan­
gúlag udomásui vette.

= Furcsa öngyilkossági kísérlet. Csodálatos
mod ui akart ma megvaím az élettől Bérézs Janosne,
41 eves asszony. A délutáni órákban átment a Rudas- 
fürdőbe * tt a haliában mélyen bemetszett a — 
tyúkszemébe. A rendőri sajtóiroda szerint «az asz- 
szor.yl, a k; bevallotta, hogy öngyilkos akart lenni, 
item eietveszelyes seboel szállítottuk a kórházba»

= A német. Régi csufneve veit a péksegédek 
közt Szujer Adolfnak a «német» jelző. Erre a szóra 
Szujer irtózatos dühbe jött s perezekig nem lehetett 
vele bírni. Ma este is, hogy valami felett összeveszett 
a vámliáz-kürut 11. számú pékboltban Laube Ferencz 
nevű társával, ez oda kiáltotta neki, *te német*. Szujer 
erre rárontott Laubere, fojtogatni kezdte, azután há­
rom késszurást ejtett rajta. A szúrások feltétlenül 
halálosak, Laube alig éri meg a reggelt. A hirtelen 
haragú péket bevitték a főkapitányságra, a hol sirva 
mondotta el, hogy nem tudta mit cselekszik, a mikor 
kést rántott a társára.

= Tűz. Ma este egymásután roboglak ki a kere- 
pesi-uton a különböző kerületek lüzőrségei s hamaro­
san híre járt, hogy a külső kerepesi-uton egy gyárégés 
van. A hírből csak annyi volt igaz, hogy a kis-zugion 
túl, közel a Rákospatakhoz tűz támadt a founder- 
gyár egyik mellékhelyiségében, de a gyár alkalma­
zottjai a tüzet rövid idő alatt elfojtották. A kár tel­
jesen jelentéktelen.

= Munkások balesete a hídépítésnél. A vámház- 
tén hid építésénél ma történt az első szerencsétlen­
ség. Négy munkás csónakon dolgozott s az erős ár 
eközben a csónakot egy álló hajóhoz csapta, ugy 
hogy a csónak felborult s a munkások a vízbe estek. 
Hármat közülök sikerült megmenteni, de a negyedik 
Pütröcz János, pár perez múlva elmerült a hullá­
mokban.

= Sztrájk. Az első magyar varrógépgyár rész- 
vénytársrsüg mintegy 150 munkása ma délelőtt be­
szüntette a munkát. A sztrájkoló munkások a gyár­
nak varrógép és kerékpárosztályában dolgoztak, az 
öntöde és az asztalosmühely zavartalanul dolgozik 
tovább. A sztrájk oka az, hogy a múlt pénteken négy 
munkásra bírságot róttak. A gyár munkásai közül a 
szakmunkások 1G —17 forintot, a napszámosok 8—9 
frtot, nők G—7 irtot kerestek hetenkint. A gyár igazgató­
sága nagy raktárkészlettel rendelkezik s a sztrájkotokkal 
tárgyalásokba egyáltalán nem bocsájtkozik, de batár­
időt tűz ki a munka folytatására eddigi munkarendje 
mellett. Vonakodás esetén egy-két bóra beszünteti az 
üzemet.

Az árvíz.
A fővárosban a Duna rohamosan apadt két nap 

óta, ugy, hogy zna reggel visszatért a medrébe. 
Most a lerakodott iszapot tisztogatják el, hogy 
hozzáfoghassanak az áruk beraktározásához. Á 
sarat a szél egynéhány óra alatt fölszántotta ugv, 
hogy most a teherközlekedés akadálytalanul folyik. 
A viz magassága 5 méter és 70 centiméter.

Ó-Budán azonban az ár igazi veszedelemmel 
fenyegette a várost. A filatori gáton túl, a szent­
endrei ut mentén ugyanis a kiáradt folvam elön­
tötte a termő földeket, a tanyákat és a magáno­
sán álló házakat. Ezek most szigetként emelkednek 
ki a vízből és az ott lakók csónakok segítségével 
közlekednek a szárazfölddel, mely a szent-endrei 
utón kezdődik. A felfakadt talajvíz még az aquin­
cumi aréna belsejét is elöntötte. Az óbudai árvíz­
nek a fővárosból mindig sok nézője akad.

Az ország különböző részeiből tudósítóink ma a 
következőket jelentik :

Tokaj, ápr. 8.
Tokajban mar négy utcza a görög katliolikus 

templommal viz alatt van. Keresztúrié és Haka- 
mazig az országutak viz alatt vannak. A hidak 
meg vannak rongálva, a közlekedés lehetetlen. 
Tárdos alatt, Tokajhoz közel ötven méternyire a 
védgátcsuszamláson a kirendelt munkások erősen 
dolgoznak. Ma veszedelmes vihar van, mely rop­
pant kárt okoz. A vagyon-mentés ezáltal meg van 
nehezítve. Kereszturban 14, Kisfaluban 11, Uluszi- 
liszkán 50. Zsadányban 13, Olasziban 25 házat és 
a Szigi pusztát nagyrészt elöntötte a Bodrog sárral. 
A Bodrog erősen árad.

Mohács, április 8.
A vízállás G8G centiméteren változatlan. Mo­

hácsnál ily nagy vízállás még nem volt. Erős szél 
következtében a töltések nagy veszélynek vannak 
kitéve. Az átszivárgások erősebbek és gyakrabban 
vannak. Katasztrófát csupán roppant erőmegfeszi- 
tessel lehet megakadályozni. Az utczákról a ka­
vicsok felszedettek és földvédgát megerősítésére 
fordittatnak. Pártos mohácsi, Gscincandtner duna- 
szekcsői, Vojtek mohács-szigeti királyi mérnökök 
oldalokon törekszenek minden lehetőt elkövetni a 
katasztrófa megakadályozására. Dunaszekcsőn erős 
szél következtében a viz a töltéseken átcsapott s 
nagyon kétes a helyzet. A közlekedés Mohacscsal 
lehetetlen. Az országút viz alatt van. A lakosság 
nagyon izgatott s a legvégsőre is el van készülve.

Szeged, április 8.
A Tisza az eddig ismert legmagasabb vízállást meg­

haladta s óránként két czentimétert árad. A város 
alatt a viz a töltések koronájáig ér. A vízvédelem 
permanencziában van. Mindenütt erős a védekezés. A 
város közvetlen gátjainál a rakpartot holnap be 
kell falazni.

Jfagybecskerek, április 8, 
Nagybecskerek alacsonyabb utczáit a hallatlan 

magasra dagadt Béga elöntötte. Pap Géza nagy- 
becskereki, Urbán Iván törökbecsei vizekhez mi­
niszteri biztosokká kineveztettek. Szerbbókán száz 
ház összedőlt, s Aradácz és Erzsébetlak is fenye­
getve vannak.

Tiszalök, április 8.
Itt óriási vihar ostromolja a társulati gátakat. A 

lakosság megfeszített erővel dolgozik, de védőanyag 
híján nagy a veszély.

Török-Becse, ápr, 8.
A Tisza rendkívüli áradása folytán városunk hely­

zete óráról órára veszélyesebbé vált. Tizenöt 
czentiméterrel magasabb vízállást jeleznek, mint 
1888-ban a legmagasabb vízálláskor volt. A töltéseink 
kitűnő karban vannak, de a városi rakpartot a viz 
árja meghaladta s ezért nyulgátat emeltek és itt 
óriási veszély fenyegeti városunkat. Urbán Iván kor­
mánybiztos erélyesen személyesen vezeti a védelmet. 
Számos ház már viz alatt áll. A lakosság el van 
csüggedve. A vármegyénknél mitsem törődnek a leg­
nagyobb magyarajku megyei várossal és ha gyors és 
rendkívüli munkaerővel nem intézkednek, ily óriási 
áradattal szemben városunk áldozattá fog esni. 
Helyzetünk a folytonos esőzés és vihar által most 
még súlyosabbá vált.

Nyíregyháza, április 8.
A Tiszajárás még mindig nagy veszélyben van, 

mert a tegnap este óta tartó erős északi szél nagy 
hullámokat ver a gátakra. A dada! alsó járás sürgő­
sen katonaságot kér a munkához, meg csendőrsé­
get. Tokajnál még mindig árad, már csak 60 centi­
méter hiányzik az 1888-kihoz, holnaputánra várják a 
krízist, ezért nagyszabású óvintézkedések tétettek. 
Csap mellett Záhonyban most jelzik az árvizet.

Titel, április 8.
A Tisza vízállása 612 czentiméter, eddig azonban 

gróf Leitungen kormánybiztos védintézkedései a 
veszedelmet elhárították. A legnagyobb baj a csurogi 
töltésnél van, mely most épül. A tulpar’.i Rudolfsgrad 
s Kőszeg szintén nagy veszélyben vannak. A Duna- 
gőzltajózási társaság raktárait uyulgáttal védik. A viz 
éjjel óta apad.

= Gazdák mindazt, mire gazdaságukban magvak 
és műtrágyákból szükségük van, a legmegbízhatóbb, 
legjobb minőségben és legjutányosabbau Mauthner 
Ödön budapesti magkereskedéséből szerzik be, mely 
ezég nagyszabású berendezéseinél fogva minden ren­
delést még beérkezése napján elintézi, s erre vonatkozó 
árjegyzékét bárkinek ingyen és bérmentve megküldi.

= Has véti tojások éa fecskendők Kertész 
Tódornál Krietóf-tér.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínház pályázata. A népszínház igaz­

gatósága kétezer koronás palvadijat hirdet a következő 
feltételek mellett :

1. Minthogy kívánatos, hogy a millenniumi ünnepé­
lyek alkalmából idesereglő közönség előtt a népszín­
ház lehetőleg eredeti darabokból állítsa össze műso­
rát, e törekvés támogatására ruszti Rüszt József két­
ezer koronát bocsátott az igazgató rendelkezésére, 
hogy abból a jelentkező eredeti darabok íróit két 
részben jutalmazza a népszínház által fizetni szokott 
Írói dijakon kívül. Pályázhat a dijra minden magyar 
nyelven Írott, még sehol elő nem adott, egész estét 
betöltő darab, bármely zsanérból, a mely a népszín­
ház műsorába fel van véve, tellát népszínmű, énekes 
színmű, operett szövegkönyv, látványosság, vagy 
énekes bohózat. Operák, vígjátékok, drámák, balettek 
és tragédiák nem pályázhatnak. Népszínművek előny­
ben részesülnek.

2. A pályabirák, kiknek nevét annak idejen közzé 
teszik, kijelölik a szinre hozható két vagy három 
darabot s csak ha már mind legalább 10-szer szinre 
került, fogjak eldönteni, melyik kapja meg a pályadij 
első részét 1500 koronát. A díj második felét, 500 
koronát, csak akkor adják ki, ha valamelyik a szinre 
kerülő pályaművek közül eléri az 50 ik előadást és 
pedig annak, a melyik először üti meg ezt a számot.

3. A bírálók csak az esetben fognak dönteni a dij 
fölött, ha találkozik a pályaművek közt színpadi ér­
tékkel bíró mü.

4. A pályaműveket ez év október 15-én déli 12 
óráig kell beküldeni vagy postára adni a népszinnáz 
titkári hivatalához czimezve, a népszínház épületébe.

5. A pályamüveket idegen kézzel kell íratni, be- 
köttetni és jeligés levélkével ellátni, a melyen kivül 
ugyanaz a jelige legyen, mint a pályamiivön, belül 
pedig a szerző neve.

G. Az előadásra érdemesnek Ítélt darabok kizáróla­
gos joga Budapesten a népszínházé, nem is szabad 
azokat a népszínházát megelőzőleg máshol szire hozni. 
A kinyomatás és a vidéki színpadokon való előadatás 
joga az illető szerzőké marad.

7. A kéziratokat a biráló bizottság nem adja visz- 
sza. hanem a figyelembe nem veiteket elégíti.

8. A zenés darabok megzenésítéséről a szerzők tar­
toznak gondoskodni saját költségükön vagy Írói dijaik 
megosztásával.

— Dr. Richter János Budapesten. A filharmó­
niai társaság ez idei utolsó hangversenyét ma tar­
totta a vigadó termeiben. Ezen legkiválóbb zenei 
társulatunk fényes hangversenysorozatának méltó be­
fejezője volt a mai est, melynek kitűnő vendége dr. 
Richter János volt, ki kétségtelenül legnagyobb 
Beethoven-dirigense a kontinensnek. A műsor termé- 
szetesen kizárólag a zeneóriásnak volt szentelve, s 
müvei közül a két leghatalmasabb alkotását: a »Leo­
nora* nyitányt és a IX. Szimfóniát mutatták be. 
A hangverseny iránt már hónapok óta nagy volt a 
közönség érdeklődése, mert egyrészt újólag alkalma 
nyílott a zeneirodalom eme ritka gyöngyszemeit él­
vezni, másrészt pedig hogy viszont láthatta dr. 
Richter Jánost, kihez annyi kellemes emlék, annyi 
igazi műélvezettel eltöltött est édes emléke fűzi. 
Richter János eme Beethovenalkotásokat is több­
ször dirigálta már nálunk s ép ezért részleteznünk 
az egyes nüanszokat, melyek különösen az ő mes­
teri pálezája által érvényesülnek, feleslegesnek 
tartjuk. — De nem hagyhatjuk figyelmen 
kivül azt, hogy nálunk a IX. Szimfóniát sokkal na­
gyobb és jobb apparátussal adták már éppen Richter 
János vezetése alatt. A mai előadás magas szinvona- 
luságához ugyan szó sem fér s az tökéletesen a mü 
szellemében volt tartva, csak a zenekart nem találtuk 
kellőnn, a mü nagyszerűségéhez és impozáns voltá­
hoz képest kibővítve. Hogy a IX. Szimfóniával 
valóban magasztos hatást elérni lehessen ahhoz leg­
alább kétannyi vonóhangszer kell, mint a mennyi 
azt ma játszotta. Midőn Richter János azt utolszor 
nálunk vezényelte, meg is volt ez. A legnagyobb 
dicsérettel kell megemlékeznünk a zenekedvelők egy­
letének a capella karáról és a Budai dalárdáról, kik 
a szimfónia karrészeit adták elő. Ebben igen nagy 
érdeme van Bellovics Imre igazgatónak, ki a betaní­
tást végezte. Richter János hatalmas szelleme még 
fokozta a jól tudást, imponáló egyénisége meg rendkí­
vüli lendületet tudott önteni az előadásba. Sajnáljuk, 
hogy ugyanily dicsérő hangon nem szólhatunk a szó­
listákról. A('ey Dávid kivételével egyikük sem volt 
megfelelő. Broulik hangja egészen elveszett, Diósy 
Handel Bertának mély a szólam, Vasquez Molina 
grófnő pedig daczára remek hanganyagának nem tudta 
érvényesíteni szólamát énekiskolájának fogyatékos 
voltánál fogva. A szimfóniának harmadik tételét ját­
szották a filharmóniaiak legjobban, bár ennek nagy­
szerűségéből is sokat levont a vigadó bosszantóan 
rossz akusztikája. A közönség, mely ma is, mint a 
filharmóniai hangversenyek mindegyikén az utolsó 
zugig megtöltötte a termeket, viharos óvácziúkat 
rendezett a hatalmas dirigensnek, Richter Jánosnak.

e.—

SPORT.

Alagi lóversenyek.
111. nap, ápr. 9.

A Nagy akadályverseny. Az üt napos meeting 
vonzó ereje az alagi nagy akadályverseny ma délután 
kerül eldöntésre. Dija 11.500 korona, távolsága pedig 
5000 méter. Mielőtt az idei versenyzőket vennénk 
bonczolgatás alá, hadd álljon itt eme nagy steeple­
chase mult évi históriája. Tavaly nagy meglepetés­
sel végződött e futam, s a versenybíró ítélete igy 
hangzott :
Geist Gáspár 4é. sm. Rubel 65 k. Kovács I.
Dreher Antal 5é. ph. Fex 69 k. Salter II.
Gr. Eszterházy M. 5é. pk. Olympian ‘/2k. May III.

Nem helyezve: Cserebogár GG'/g k., There she 
Goes 82^2 k., Salitaire 74 k., Vicza* G9 k., Szőkerózsa 
GS k., Holló 62*/2 k. Nagy térelőnynyel nyerve, 3 
lioszszal a harmadik.

A totalisateur Rubel győzelmére csaknem tízszeres 
pénzt fizetett, mert mindenki Solitaire, Szőkerózsa és 
Olympia között kereste a nyertest.

Rubel eme győzelmével a monarchia legjobb steepler- 
jeinek sorába lépett s ettől fogva egészen a bécsi 
nagy akadályversenyig diadalról diadalra tiltott. A 
jelenleg ötéves Ruperra ivadékban kétségkívül Geist 
Gáspár nrnak most is a legjobb akadály versenylova 
van az egész monarchiában, mely megérdemli, hogy 
az idén is szerepet jatszhassék a futamban.

Mint értesülünk, a 11.500 koronás díjért ma délután 
a következők fognak indulni :
Gr. Andrássy T. Gé. pk. Délibáb 77 k. lov. Salter
Gr. Forgácb L. 4é. sm. Délozeg 632/8 » » Geoghegan
Gr. Fürstenberg J.id. pm. lsehl 77 » » Westlake
Geist Gáspár 5é. sm. Rubel 77 » » May
Ugyanannak 5é. sk. Syrén Ti » » Kovács
Lebaudy R Gé. sh. Esclandre 81 » » Hall
Ugyanannak 5é. ph. Rhadost 73 » » Miles.

A mint látszik tehát, a múlt évi nyertes, Rubel, 
ismét a pályázók közt van, csakhogy most egészen 
más körülmények közt vesz részt a futamban. Most 
nem szólhat mellette előnyös súlya, mert 77 kilót kell 
vinnie, meg a vele konkurrálló társaság is sokkal jobb, 
mint a múlt évi. Rubel azonban par excellence Steep­
ler. melynek bizonyára nem lesz terhére a sok ólom 
s nem lesz alkalmatlan a jobb classisu társaság. 
Istállójából az a hir szivárgott ki, hogy kitűnő kon- 
diczióban van, s tán sohasem volt jobb, mint mostan.

De ellenfelei sem megvetendők, mert ugy Délibáb, 
mint Délczeg, lseid veszélyesek lehetnek rája nézve.

Nézetem az, hogy a nagy dij az idén is 
Rubel

zsákmánya lesz s mellette a legkomolyabb ellenfelet 
Délczegben keresem s harmadsorban Ischlnek Ígé­
rem a legjobb lielychanceokat.

Ma délután különben csak öt futam lesz, melyek 
azonban eltörpülnek a nagy verseny mellett s ezekre 
vonatkozólag alábbi tippjeinkre utaljuk az olvasót.

I. Dreher ist. — Spinat
II. Geist ist. — Arahna
III. Rubel—Délczeg—Ischl
IV. Biró lánya—Chance
V. Juci—Primrose II.

Capt. Monolog.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közigazgatási bizottság ma délelőtt Ráth 

Károly elnöklése alatt ülést tartott. A főkapitány 
jelentése után tárgyalták az adó félügy elő jelentését. 
Az egyenes adóban tett befizetés 1. az állampénztár­
nál 592,142 frt 57 kr. van feltüntetve, 2. az adópénz­
tárnál 349,880 frt 07 kr. tehát az elmult év már- 
cziusához képest 17,757 frt többlet mutatkozik. Bé­
lyeg és jogilleték ezimen befizettetett 623,191 frt 74 
kr. A főorvos jelenti, hogy az elmult hóban a halá­
lozási arány emelkedést mutat, főleg a légzőszerv! 
bántalmak elterjedettsége miatt. A heveny ragály 
esetei kedvező arányt mutatnak, úgyszintén a vörheny 
és kanyaró. Az influenza ismét nagy mértékben emel­
kedett, inkább a balparti, mint a jobbparti kerületek­
ben és pedig tekintet nélkül az illetők nemére és ko­
rára. A betegség lefolyása és tartama azonban eny­
hének mondható. Az elmult hóban 2031 gyermek 
született élve, meghalt 1240, a születések száma tehát 
a halálozás eseteit 791 -el múlja felül. A tanfel­
ügyelőnek a tanácshoz tett előterjesztése, hogy az 
internátusok megvizsgáltassanak, megtörtént, és csak 
egy intézet nem felelt meg az egészségügyi viszonyok­
nak. A jelentések valamennyien tudomásul vétettek. 
Ezután a börtönügyi bizottságnak jelentése követke­
zett, melynek értelmében Rémy Róbert múltkori fül- 
szólalása következtében a megyeház börtöneit meg­
vizsgálván, azokat tényleg túlzsúfolva találta és ezért 
azt a javaslatot terjeszti a közigazgatási bizottság elé, 
hogy a megyeház börtöneiben tisztán csak a vizsgálat 
alatt álló foglyok tartassanak. A kir. ügyész ezt ki­
vihetetlennek tartja, hanem az igazságügyi kormány­
hoz azt véli felterjesztendőnek, hogy e börtönökben 
csakis a rövid szabadságvesztésre Ítélték tartassanak, 
a hosszabb időre elítéltek pedig elszállittassanak. D’ 
fentartandó az óhaj, hogy városrendezési szempontból 
a fogház ne maradjon meg itt. — Nehány apróbb 
ügy elintézése után az ülés véget ért.

— A megvizsgált Gellérthegy. A Gellérthegynek 
a pesti oldalra néző része leendőiéiben van. óriási 
sziklatömbök váltak el a iiegytesttől és minden percz- 
ben leomlással fenyegetnek. A fővárosi tanács emiatt 
el is zárta a hegyre vezető serpentin-ut alsó részét. 
Ma Vosits Károly fővárosi tanácsnok vezetése alatt 
bizottság járt a helyszínén. A bizottság tagjai voltak : 
A/agy Dezső műegyetemi tanár, dr. Schafarzik 
Ferencz állami geológus, Heuffel műszaki tanácsos, 
két bányamérnök s több biz. tag. A bizottság meg­
nézte a Gellérthegy omiatag szikláit s megállapította, 
hogy azok valóban közveszélyesek. A serpentin-ut el­
zárt része tehát továbbra is zárva marad. E helyett 
azonban az északi részen építenek külön kényelmes 
feljárót, mely már a héten kész lesz, bogy a tiusvéti 
ünnepeken a kiránduló község használhassa. A bizott­
ság az egész hegyoldal szikláit veszélyeseknek találta 
és ajánlani fogja a tanácsnak, hogy azok megerősítése 
vagy eltávolítása iránt sürgősen intézkejdék.

Az eskütéri hid és a belváros 
szabályozása.

(B. K.) Komoly terv kivitele elé jutottunk. Komoly 
a czél, mely az eskütéri hid kiépítésével kapcsolatos, 
de mindenekfelett talán egyedüli az alkalom arra, hogy 
az elhagyatott, ósdias külsejű, rendezetlen belvárost 
szabályozzuk.

Az a közóhaj, hogy a fővárosnak sok tekintetben 
egyedüii góczpontját a legmodernebb alapokon, a ren­
delkezésünkre álló számos tapasztalat felhasználásával 
rendezzük, nem mai keletű. De eltekintve éttől, az 
alkalomszerüség csak tegnapi s olyan, minő egyhamar 
nem is kinálkozhatik. És mi nem is vonhatjuk két­
ségbe az illető fórumnak abbeli helyes gondolkodását, 
hogy az alkalomszerüség horderejét elmellőzné s egy­
általán nem fogja alját állani annak, hogy a napi­
rendre került és égető szükséggé vált eskütéri híd­
építés a belváros szabályozásával kapcsolatosan a 
legalkalmasabban megoldassák.

Két terv fekszik előttünk : a Devecis és a Heuffel- 
féle, utóbbi módosított alakban. A két eredeti terv 
összehasonlítása és a szükséges számítások eszközlése 
végett, mint ismeretes, a küzépitési bizottság albizott­
ságot küldött ki, mely a következő számításokat 
tette meg:

A Heuffel tervezete szerint 
a kisajátítások összköltsége . . . 9,980.679 frt
a rendezés összköltsége.................... 517.623 »

összesen 10,498.302 frt. 
Hozzáadva a 3,435.188 frt levonása 

után fenmaradó összeg után 21/, 
évre számított interka-laris kama­
tot, vagyis....................................... 832.889 frtot

továbbá a templom építésére felvett 1,500.000 »
a költségek összege 12,881.191 frt.

— Olyan, mint tegnap, gyönyörű verőfényes 
Ínapunk van.

— Láttad a férjemet ?
— Egy perezre, reggel. A kegyelmes ur séta- 

ovaglasra indult.
— Nem üzent nekem semmit általad ?
— A kegyelmes ur Porvianna! parancsoltatta 

nv 2. hogy tíz órakor felkeltsem asszonyomat és 
morajain meg, hogy nemsokára hazatér.

Kérd* zősködés közben és mialatt a komorna 
válaszait hallgatta, Sabine felkönyökölve, apró 
kortyukban itta a csokoládéját. A párolgó sévresi 
por zellán-csésze remegett hosszú és finom ujjai 
között. A mezítelen kar kilátszott az összegyűrö­
dül, t 'ipkehamaz közül. Az ingszegélyben körül- 
iiuzott keskeny, rózsaszin-szalag, kiemelte a vállak 
fehérségét. A szemek ragyogtak az arezon, mely 
körűi a leomió haj arany-fénykört képezett.

~ Mennyire meglátszik, hogy a kegyelmes asz- 
szonyom elégedett ! — jegyezte meg Ninetta.

— Miből látszik az meg, Ninetta ?
— Hut a kegyelmes asszonyom szépségéből, 

miből másból ! Sohasem volt ennyire elragadó. — 
Oh ! Nagyonis értem, hogy a kegyelmes ur negy­
venöt esztendeje daczára, csak olyan szerelmes, 
mint egy fiatal ember !

Sabine kegyesen mosolygott.
— Szerelmesnek, — inondá, — nagyonis sze­

relmes.
— És asszonyom kényére fogja vezetni őt, — 

vágott szavába Ninetta, — igen, kényére, csak 
ügy. mint a többit vezette . . . bársony keztyü- 
ben vas kézzel.

Sabine areza elborult.
— Te megfeledkezel a tiszteletről, Ninetta, és 

em lekezeled is cserben hagy. Nem én vezettem 
ken vömre azokat, a kikről beszélsz, Corneitit és 
báliéit. ... Ok akartak uralkodni rajtam és ők 
akartak vezetni engem. A halál megszabadított az 
egyiktől, a körülmények megmentettek a másik­
tól. — Nem akarom, hogy bármelyikről is szó 
legyen többé közöttünk. Add ide a pongyolámat 
és jöjj öltöztess föl.

kabiné kiugrott az ágyból, bement az öltöző­
iébe, a hol fürdő várta. — Miután megfürdött, 
Ninetta fölhúzta lábára a harisnyát és a czipőt, 
azután pedig ügyes kézzel hozzáfogott hajának

elrendezéséhez, ugy, hogy azzal is növelje szépsé­
gét. — Csend következett az előbbi csevegésre. A 
lierezegné gondolatokba mélvedt és Ninetta nem 
merte megzavarni merengésében, bárha nagyon 
vágyott is reá. — Nemsokára azonban ez a vágy 
annyira erősbödütt, hogy engedett neki.

— Ma reggel, — mondd, — Porvian megmu­
tatta kastélyt, a parkot, az istállókat, az üveg­
házakat. — Sohasem láttam ehhez hasonló szép 
helyet. A kegyelmes asszonyomnak tetszeni fog az 
itt tartózkodás, bizonyos vagyok róla. — Jobban 
fogja magát érezni, mint Velenczében.

A lierezegné egy haragos, föllázadó mozdula­
tot tett.

— Ne ejtsd ki előttem többé ez átkozott város 
nevét, Ninetta ! Nagyon sokat szenvedtem ott. — 
El akarom felejteni, hogy ott éltem, azokkal 
együtt, a kiket ott ismertem.

Mély gyűlöletet árult el a hangja. Da Ninetta 
megőrizte a hidegvérét.

— Elfelejteni! — monda, — még Falieri
márkit is ?

— Különösen őt, — felelte Sabine.
— De ha egy nap előjön ? . . .
— Semmi esetre sem fog előjönni.
— Hát meghalt ?
— Akár meghalt, akár él, mindegy ! — Ha él, 

akkor valamely börtön fenekén tesped, melynek 
ajtója sohasem fog megnyílni. Csak annyi, mintha 
meghalt volna.

Ninetta elámulva nézett úrnőjére. Szánakozó 
hangon viszonzá :

— Szegény fiatal ember, olyan szép, olyan de­
rék, bátor, olyan büszke ! . . . Jobb sorsot érde­
melt, mint a milyen osztályrészéül jutott! . . . . 
Bizonyos, hogy valaki elárulta. De ki ?

— Ne keresd. Ninetta, ugy sem találod ki. — 
Különben, ismétlem neked, ezekre a dolgokra 
minden visszaemlékezés bánt, ingerel engem. — 
Cornettit, Falierit, egy nyomorúságban, megaláz­
tatások és szenvedések között eltöltött múltnak 
erne tanúit, sohasem fogjuk többé viszontlátni.

— Milyen asszony ! — gondolta Ninetta, a kit 
elszoritott és egyidejűleg megijesztett ennek a 
könyörtelen és embertelen szigorúságnak nyilvá- 
nulása.

Sabine egyedül tért vissza a szobájába, felöl­

tözve, készen elfogadni a férjét, ha majd megér­
kezik. Nagyon csábitó volt reggeli öltözékében, egy 
egészen sima, szürke kázsmir-ruiiában, melyet 
mozdulatainak bája élénkített. Megállt az arczát 
és egész alakját visszasugárzó álló tükör előtt, egy 
virágot tűzött övébe, igaz gyöngyökből készült 
nás-fával kapcsolta össze keblén a ruhaderekat és 
múltán ujjaira fölhúzta a gyűrűket, hanyag és 
kissé ingatag lépésekkel, sötét tekintettel járkált 
egy ideig a szobában, mintha a Ninettávai váltott 
szavak visszahagyták volna terhét ama fájdalmas 
emlékeknek, melyek mindenkor megújultak, a mi­
kor sötét múltjára visszatért.

Az egyik ablak elé lépett. A mióta fölkelt, te­
kintete most fürkészte először a térséget, kiterjedt 
az egész óriás nagy parkra, a hol a százados fák 
hatalmas törzsei az égető nap tüzénél sütkérez­
tek. A parkon túl, szemközt a herczegnével és 
balra tőle, lépcsőzetesen emelkedett a halványzöld 
vidék és lielvenkint sárga tornyok, vörös házte­
tők, szürke homlokzatok bukkantak elő a párák 
közül, melyek egész a távol látó határig fátyol 
módjára borultak a tárgyakra. Jobbra tőle a ma­
gaslat, melynek tetején a Pontrien-kastély volt a 
a korona, a Clain felé terjesztette erdős lejtőit. A 
keskeny patak ágya mozgó ösvényt vágott a la­
pályon, és ez ösvényen az ég tükröződött. A viz 
reszkető tükrén szikrateher látszott tovahöm- 
pölvögni egészen Poitiersig, — melynek házai a 
messzeségben, egy rendetlen tömegben voltak meg­
pillanthatok.

Szemben a természet e ragyogó díszletével 
emelkedett a Pontrien-kastély büszke homlokzata. 
A lierezegné latia, hogyan terül el márvány-lép­
csős magas perronjával, kovácsolt vasból készült 
széles erkélyeivel, a kiszökellő középső épület­
tömbbel és a visszahajló szárnyakkal, melyeknek 
köveit zöldre festette a századok nedvessége. — 
Ez a fényes lakás, mutatós építészetével, olyan 
jól jelképezte a Sabinenak osztályrészéül jutott uj 
életet, annyira láthatóan reá vallott a bőségre és 
a gazdagságra, hogy a fiatal asszony, mialatt eze­
ket az elegáns épület-részeket szemlélte, melyek 
épp olyan szilárdan álltak a földön, mint a mi­
lyen szilárdan foglalt helyet a franczia társada­
lomban a nemes család, melynek fedelet nyújtot­
tak, — lassankint elfelejtette az imént érzett

kellemetlen benyomásokat. A kielégített büszkeség 
villáma vonult át a szemeiben mintha daczolni 
készülne az egy pillanatra fölelevenedelt múlttal, 
a múlttal, a melytől nem félt többé.

(Folytatása következik.)

K A csóli ellenségei. Van Londonban egy 
társaság, a mely a «Megjavítok» (Metioristák) czi- 
met viseli. Ez a társaság most azon fáradozik, 
hogy egy csókellenes ligát alakítson és ennek az 
érdekében hosszú czikkben dühöng egy komoly 
folyóirat hasábjain a csók ellen. «A japánok» — 
írják — «okos nép, mert sohasem csókolóznak. 
A mi angol hazánk a közép-utat tartja meg, de 
hogy ezt általában meddig fogják megengedni, 
elválik». Azt persze még nem lehet remélni, hogy 
egyhamar törvényes utón lépjenek közbe. «Ha», 
— feleli erre egy kritikus — «az orvosi intéshez 
tartanók magunkat, jövőben mindig kéznél kellene 
tartanunk egy orvosságos üvegcsét, hogy egy-egv 
csók meg ne ártson. A hölgyeknek ezt ép ugy 
meg kellene szokniok, mint a mai illatszer-üveg­
csét. De az orvosi sajtóra bízzuk, a szépnem 
egyetlen oly tagjának bemutatását, a ki esküvel 
erősítené, hogy csókjai valaha bajt okoztak volna.» 
Angliában a férfiak nem csókolják meg egymást 
és az előkelő társaskörökben már évek óta pó­
riasnak tartják, ha a hölgyek valamely ünnepélyen 
érkezésükkor vagy távozásukkor a háziasszonynyal 
csókot váltanak. Most csak kezet fogva s karai­
kat fölemelve, az ily módon alakított s ékszerek­
kel gazdagon megraxott iv alatt mosolyogva haj­
lanak egymás felé.

*

R A legkisebb gyarmat. Triston d’Acun- 
hanak nevezik az Atlanti óczeánnak azt a kis 
szigetét, a mely a világ legkisebb gyarmata s a 
legtávolabb esik minden más lakott helytől. Mind­
össze kilenczvenkilencz lakosa van, a kik semmi­
féle összeköttetésben sincsenek a világgal s leg- 
fölebb akkor látnak idegen embert, ha a czetha- 
lászok a kis szigetnél kikötnek, vagy a tengeri 
vihar valami hajót arra vet. Volt a szigetnek már 
több lakosa is, még pedig százhúsz. De néhány 
évvel ezelőtt egy rendkívüli vihar rázuditotta a

tenger hullámait a szigetre és sok áldozatot köve­
telt. A kilenczvenkilencz tristan d’acunhai patriar­
kális köztársasági rendszer alatt él ; a köztársaság 
feje mindig a legvénebb. Pénzük nincs, de nem 
is tudnának vele mit csinálni. Irni-olvasni mind­
nyájan tudnak ; az asszonyok sor szerint vállal­
ják el az ifjúság oktatását. Asszony több van. 
mint férfi s az asszonyok ennélfogva férfi munká­
kat is végeznek. A sziget az angoloké, de a lako­
sok nem igen sokat tudnak az angol uralomról és 
függetlenül élnek. Egyszer fejedelmi látogatásban 
is volt részük ; az edinburgi herczeg meglátogatta 
őket fregattján s a fényes ünnepségről és lakomá­
ról, a melyet rendezett, még az unokáiknak is re­
gélni fognak a tristaniak.

*
R A magyar hírlapirodalom 1895-ben. 

Id. Szintivel József kimutatása szerint a magyar- 
nyelvű lapok szaporodása sohasem volt oly nagy, 
mint 1894 elejétől 1895-ig. A szaporodás 1894-ben 
71, 1893-ban 3G. 1892-ben 23 volt. Magyar nyel­
ven megjelent 1895. elején 80G lap, 1894-ben 735. 
Az 1895-iki lapok közül politikai napiiap 30 (+5), 
pol. hetilap 5G (— 2), vegyestartalmu képeslap 
10 (+ 3), egyházi és iskolai lap 43 (+ 5), szép- 
irodalmi és vegyestartalmu lap 28 (+ 11), humo- 
risztikus lap 9 (+ 1), szaklap 200 (+ 38) stb. 
Még feltűnőbb a szaporodás, ha visszatekintünk az 
alkotmányos időszak kezdetére. 1867-ben összesen 
csak 80 magyar lapunk és folyóiratunk volt, 1870- 
ben már 146, 1880-ban 368, í 890-ben G3G, 1895- 
ben 806 magyar hírlapunk és folyóiratunk. E 80G 
lap közül megjelenik a fővárosban 428, a vidéken 
374 és külföldön (Bécs 1, Cleveland 1, Newyork 2) 
4. Ezenkívül megjelen hazánkban idegen nyelvű 
hírlap és folyóirat : német nyelven 128 (1894 ele­
jén 127; szláv nyelven 44 (1894 elején 42); 
rumén nyelven 19 (1894 elején 17); olasz nyel­
ven 3 (1894 elején 3); franczia nyelven 2 (1894 
elején 2); a zsidó nyelven 1 (1894 elején 1): ősz - 
szesen 197 ; a magyarokkal együtt 1003 (1894-ben 
192, a magyarokkal együtt 1272). E szerint 913 
magyarul beszélő egyénre esik egy magyar hírlap, 
15648 németre egy német, 46,545 szávra egy 
szláv, 152,324 román ajkú egyénre egy román 
hírlap.

*
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Levonva az értékesítésből várható 
jövedelmet, marad fedezetlen. • .

Devecis terve szerint 
a kisajátítások összköltsége éli
a rendezés összköltsége....................

összesen
Hozzáadva a fennebbivel azonosan 

számított interkalaris
vagyis............................................

költségösszeg 
Levonva az értékesítésből várható 

jövedelmet, azaz

8,288.564 frt
4,592.627 frt.

7,399.386 frt 
531.399 *

7,930.785 frt.

kamatot,
561.399 frtot

8,492.734 frt.

4,593.235 frtot
t marad fedezetlenül 3,899.499 frt.

Az albizottság megjegyzi, hogy Heuffel terve 693.128 
forinttal többet igényel, s hozzáteszi, hogy számításait 
szélesebb alapon és kellő részletességgel eszközölte, 
s főkép a kisajátítás és rendezés tételeinél tekintetbe 
vette a közmunkatanács által időközben történő kisa­
játításokért fizetett összeget. A további tárgyalások 
során kétségtelenül kiderült, hogy a Heuffel-féle módosí­
tott terv minden tekintetben inkább megfelel azoknak a 
providencziális kivánalmaknak melyek a hídépítés és a 
város-rendezés egyöntetűségéből önkényt felmerülnek.

Vegyük csak sorra azokat a fontos körülményeket, 
melyek a Heuffel féle módosított terv mellett, illetőleg 
a Devecis tervezete ellen szólanak.

Pénzügyi szempontból — miután a főváros anyagi 
helyzete ezt a szempontot legelsőnek tolja előtérbe 
— el kell ismerni azt, hogy a Devecis féle terv kivi­
tele olcsóbba kerül, ha ugyan elegendő az olcsóságot 
az egyszerű számbeli adatokra fektetni. Devecis ugyanis 
olyan számításokkal támogatja a tervét, melyekből 
az tűnnék ki, hogy ő körülbelül 2'/j millió forinttal 
gazdaságosabban tudja a hidat kiépíteni és szabá­
lyozni a belvárost. Szó sem férhet ahhoz, hogy ezt a 
minust — illetőleg a Heuffel tervére alkalmazva — 
ezt a plust könnyű kiszámitmi, ha teljesen elejtjük 
annak a szükségét, hogy a lebontandó pléuániatemplom- 
nak uj helyen leendő felépítési költségeiről már most 
kell olyformán gondoskodni, hogy a szabályozás 
egyöntetűsége és teljessége csorbát ne szenvedjen. 
Hogy ez a körülmény nem lehet mellékes, 
hogy attól csak úgy könnyű szerrel eltekinteni 
nem szabad, alig igényelhet bővebb magyará­
zatot. Mert a dísztelen, rossz és a belváros 
fejlődésének akadályul szolgáló pl bánu-templomot 
jelenlegi helyéről mulhatlanul el keli távolítani és 
helyes, kimerítő szabályozási tervben — a mennyiben 
ez a belvárost teljesen felöleli, már ez alkalommal 
kell a költségelőirányzatról gondoskodni. Az, hogy a 
Heuffel-féle módosított tervben erről i em feledkeztek 
meg, a tervnek oly határozott előt.ye, hogy arról 
szólani már felesleges. Így tehát a Heuffel-féle terve­
zetben gondoskodás történt úgy a lebontandó 
plébánia felépítésére alkalmas helyről, vala­
mint az ettől elválaszthatlan építkezési költség­
előirányzatról. A kisajátításokra vonatkozólag is meg 
kell jegyezni, hogy a Devecis-féle terv szerint a ki­
sajátítások tetemes része eloldáztatnék. a mi kétség­
telenül azzal a veszélylyel jár, hogy később arány­
talanul drága árt követelnek a tulajdonosok a tel­
kekért és az épitménvekért. Heuffel tervezetében a 
kisajátítások ezen akadalya nem forog fenn, mert 
azok so,k 1 előrelátóbban vannak kontemplálva s a 
felvett költségelőirányzatban a kimerítő kisajitásnak 
összege is beunfoglaltatik. Nem lehet elvitatni, hogy 
a Heuffel-fele módosított terv Így is néhány százezer 
forint többletet igényel, de másrészt már implicite 
kiterjedt a plébania-templom kérd-.sének megoldá­
sára ; az pedig, hogy milliókat kitevő differencziák 
merülnének fel, csakis helytelen magyarázatra vezet­
hető vissza. Elismerjük a pénzügyi szempontok mel- 
lőzhetlen voltát és épp azért igyekeztünk is fényt 
deríteni a számításokra ; de nem szenvedhet Kétséget, 
iiogy ha már a főváros komoly feladatának tekinti a 
belváros szabályozását, akkor olyan tervezetre kell 
azt fektetnie, mely évszázadokra biztosítja a belvá­
rosi kerület rendezett voltát s kizárja annak az es­
hetőségét, hogy legyen egy olyan monumentális uj 
dunai hidunk, melynek szabad érvényesülésének útját 
dija a csirájában elhibázott belvárosi szabályozás és 

építkezés.
A hídfeljáró. illetőleg a híd tengelye egyik terv­

nél sem esik a Kossuth Lajos-utcza egyenes folytatá­
sába, mert az a szabályozási vonal, melyet a Kossuth 
Lajos utczának a Kerepesi-ut folytatásaként vetlek 
fel s mely a Kossuth Lajos-utczának jobb oldalát tá­
madja meg, teljesen kizárja a hídtengelynek a 
Kossuth Lajos-utczáig való egyenességét. Mindkét 
tervnél megtörik ez a tengely a Kossuth Lajos- 
utczában. Csakhogy az elfogadott terv szerint a 
hídfeljáró megtörik a Ferencziek-terén, de már onnan 
egyenesen folytatódik — körülbelül nyolezszáz mé­
ternyi hosszúságban egészen a budai hídfőig. Ellen­
ben a Devecis-féle tervnél nemcsak a Ferencziek- 
terén törik meg a hídtengely, hanem maga a híd­
feljáró is, olyformán, hogy a hidra vezető forgalom 
közel derékszögben törik meg négy Ízben.

A Rudas-fürdőt az elfogadott terv egyáltalán nem 
alterálja s a budai forgalom elosztásán is könnyit 
olyformán, hogy mig egyrészt szabad teret kontemplál, 
másrészt alkalmas forgalom-levezető útról gondos­
kodik s a budai résznek a hídtengelybe eső terüle­
teinek szabályozását is előnyösen elősegíti.

A forgalom szempontjából szinten czélszerübb az 
elfogadott terv. Első sorban azért, mert a kerepesi- 
utról a Kossuth Lajos-utczan folytatódó forgalom nem 
akad meg, mint a Devecis féle tervnél. Devecis ugyanis 
úgy kontempláít, hogy a régi városháza és a plébá­
nia-templom beleesnek a tengelybe, a minek nagy 
hátránya, hogy a forgalom ezeknel megakad. Hasonlóan 
gátat vet a Budáról jövő forgalomnak s elte­
kintve, hogy momentán szépészeti szempontokat is 
sért, a templomnak Buda felé eső homlokzata előtt 
olyan feljárót tervez, melynek két oldalán a budai, a 
Kossuth Lajos-utczai és a két oldali viszonos forga­
lom épen összeütköznek. Heuffel módosított terve 
szerint azonban a plébániatemplom ad hoc épen 
nem gátolja a forgalom szabadságát, csekély kiszögei- 
lés daczára sem érinti a tengelyt, azonfelül olyan 
impozáns szabad térről gondoskodik, a mely 
az olyan forgalmi góczpontnál, mint a minő az esiü- 
téri híd pesti oldala lesz, okvetlenül szükséges. Elég 
egy tekintet a tervezetekre, hogy azonnal szembe­
tűnjék az elfogadott terv előnyös volta forgalmi szem­
pontból is. A szabályozás kétoldalú elosztás szerint 
történik, annyira szimmetrikus és ut-, utczanyitás 
szempontjából is oly kedvező, hogy azokat a Devecis 
tervében hasztalan keressük. Ennek a szabályozásnak 
még az is előnye lesz, hogy szélesíti az utczákat, 
illetőleg felszabadítja a belváros központját a maga 
összezsufoltságából. A Devecis tervezetéből hiányzik 
ez a szimmetria, s többek között ott van egy, a 
Kigvó tér sarkára kontempláít épület, mely a Kossuth 
Lajos-utcza irányába eső részenei úgy összeékelődik, 
hogy egy kisebbszerü kaput sem lehet rajta vágni.

Előnye a Heuffel-féle módosított tervnek, hogy a 
plébánia-templom alkalmas elnevezéséről gondosko­
dik. Ez a hely pedig a piaristák háztelke lenne.

Még igen sokat lehetne az elfogadott terv mellett 
felhozni. De a fentiek elősorolásával máris nyilván­
valóvá tettük az előnyeit s végezetül kiemeljük, hogy 
ennek a tervnek az a ritka értéke, hogy a szabályo­
zás további folytatására utat és módot enged s külö­
nösen nagy könnyebbség lesz a váczi-köruti forgalom 
ivmenetes direkt áthozatalának a megvalósítása. Mert 
ha már a belváros rendezéséről van szó, akkor köte­
lességünk olyant tervezni, hogy a Deák-tér, Károly- 
kaszárnya telkei, illetőleg a Kossuth Lajos-utczától 
jobbra eső -hatalmas telektömböt majdan megnyithas­
suk a váczi-köruti forgalomnak direkt bevonására.

Hogy álláspontunk helyességét igazolhassak, ide­
iktatjuk a magyar mérnök- és épitészegyletnek ugyané 
két tervre tett szakszerű észrevételeit. Az egyletben 
ugyanis konstatálták, hogy a Devecis-féle terv, mely 
a legolcsóbb (3 899.499 forint) teljesen elhibázott és 
erőltetett eszméhez ragaszkodva, a belvárosi templo­
mot, mint nélkülözhetetlent, megtartja, de a mély 
gödörben hagyja és a hidat mellette 2 oldalt valósá­
gos kártyafalakkal ellátott töltésekkel vezeti le, Úgy, 
hogy a terv még rosszabb, mint az annak idején 
perhorrsskált átlátszó vaskonetntkeziós lejáróval ter­

vezett megoldás. Ez alapvető hibán kívül a kétoldalt 
lekanyarodó bástyafalakat két helyen áttöri és via- 
duktszerüen igen csekély magasságú aluljáróknak 
kívánja felhasználni. A Ferencz József rakpartot leássa, 
tehát magas vízálláskor az aluljárókat vaskapukkal 
kell elzárni, egyszóval igen regényes és kalandos 
megoldás. A terv egyéb részei is teljesen hibásak, 
esztétikai és közforgalmi szempontok, valamint a 
perspektivikus hatás e tervben mint ismeretlen dolgok 
nem is léteznek. E terv kivitele valósággal szerencsét­
lenség volna és a belváros fejlődését semmivel sem 
mozdítaná elő. Egyébként a bid tengelyét csupán a 
törvény megváltoztatásával lehetne a tőle proponált 
irányba helyezni. A Heuffel-féle terv már első szem- 
pillantásra tetszetősebb és a benne nyilvánuló fölfogás 
magasabb látkörü. A hídtengely budai vége kedvezőt­
len elhelyezésű és a pesti hídfő előtti tér nem elég 
nagy, de minden elrendezésében hasonlíthatatlanul 
fölülmúlja az előbbi tervet. Költsége: 4,592.627 frt. 
A harmadik terv e másodikból készült és Lechner 
műszaki igazgató állította egybe, ki a pesti hídfő előtti 
teret megnagyobbította és a hídtengelyt a helyes 
irányba fektette — úgy, hogy Budán a városrende­
zés igen előnyösen oldható meg. A pesti oldalon 
pedig szép perspektivikus hatású utjai és azok helyes 
irányai következtében az eddig létre jött legjobb terv­
nek mondható. E kél utóbbi tervben a templom 
lebontása és uj templom építése is be van 
értve. E szabályozás megvalósítása : 4,756.910 forint 
költségét okozna. A három terv között néhány száz­
ezer forint különbség van, de e nagy összeg daczára 
az ily 5 milliós város szabályozásnál, mely a belváros 
és ezzel a főváros fejlődését uj irányba tereli, nem 
szabad az olcsóság szempontjából határozni. Egyéb­
ként e két utóbbi terv teljesen rokon. A mikor a fő­
város tanácsa legújabban valósággal felülmúlta önma­
gát, mert az Esküteren a Dunától egész a kigyótérig 
terjedő négy telektömböt is parkágynak kívánja meg­
tartani, minden technikusnak örülnie kell e fölött, 
mert ezzel elértük ennek a szabályozásnak az egye­
düli helyes térszerinti tökéletes megoldását, mely 
egyik alapvető faktora lesz Budapestnek, a jövő kor 
legszebb világvárosának.

A lóvasutak átalakítása villamos
üzemre.

— Az Egyetértés tudósítójától. — |
Beható, folytatólagos tárgyalások hosszú sorozata 

után ma végre befejezte a vasúti albizottság a lóvas­
utak átalakítása ügyében megindított tanácskozásokat. 
A mai befejező tárgyaláson a leghatározottabban ki­
tűnt, hogy úgy a társaság, valamint a főváros között 
a méltányos viszonosság meg volt s úgy az egyik, 
mint a másik fél előzékeny figyelemmel igyekezett a 
megegyezés érdekében szükséghez képest egyes kor- 
rekezióba belemenni.

A tárgyalás délután négy órakor kezdődött és meg­
szakítás nélkül egész esti negyed kilencz óráig tartott.

Márkus elnöklő polgármester előterjesztette, hogy 
a mai ülésnek tárgyai a fővárosnak a tarifa revízió­
jára vonatkozó jogának megállapítása, a díjtételek 
leszállítása, kapcsolaiosan a hidvám jövőben remélt 
eltörlésével, a részesedés kérdése, az uj vonalak ki­
építése, a beváltás joga. a tőketörlesztés és háramlási 
jog, végül az üzemnek akkumulátorokra való beren­
dezésének kérdése.

A részesedés tételénél hosszabb vita indult meg, 
melynek folyamán három indítvány került a bizottság 
elé, és pedig Heltai, Hüttl bizottsági tagok és 
Lampl főszamvevő indítványa.

A bizottság elfogadta Lampl Hugó fószámvevő kö­
vetkező javaslatát: A társaság részéről elért 2 millió 
bruttó jövedelemnél az engedelyidő első feléig, tehát 
1922. évig a főváros részedése 2%, ’/* millió többlet 
bevételnél 3%. aztán minden további fel milliónál 5, 
7, 10, 13 és 16%-ra emelkedik a részesedés. A má­
sodik cziklusban, vagyis 1923. január 1-től az alapul 
szolgáló 2 millió után is 3% esedékes s ez emelkedik 
egész 18% ig.

Ügy a részesedést, valamint az ezt megelőző tétel­
nél többen szólaltak fel és részt vettek az élénk vitá­
ban : Heltai, Hüttl, Rupp, Very, Medrey, Rémi, kik 
főleg a részesedés tételénél az engedélyidő első és 
második cziklusa között meg akartak vonni azt a 
határvonalat, hogy 1922-ön túl a részesedés progresz- 
szive vétessék fel, meg pedig arra való tekintettel, 
hogy attól az időtől kezdve lép érvénybe a főváros 
beváltási joga, s igy a főváros jövedelememel­
kedése nagyoobodjék. Néhányan azonban ellene 
szólották, mert tekintettel arra, hogy 1923. évi 
január elsejétől az engedélyidő utolsó évéig bármikor 
érvényesíthető a főváros beváltási joga, nem lehet 
előzetesen puszta hozzávetőleges számítás után meg­
állapítani a részesedés arányát, hanem olyan kulcs 
veendő fel, mely az engedélyidő egész tartamát felöleli.

A több oldalról történt felszólalások után az elnök 
összegezte a bizottság határozatát. Miután ez megtör­
tént, közlés, illetőleg nyilatkozás czéljaból meghívták 
az ülésbe Jelűnek vezérigazgatót.

Márkus alpolgármester ezután Jetiinek vezér- 
igazgatóval közli az albizottságnak azon a határo­
zatokat, a melyek egyrészt a függőben maradt kér­
déseknek elintézésére, másrészt újabb indítványba 
hozott feltételek megállapítására vonatkoznak.

Az alpolgármester felhívására a vezérigazgató a bi­
zottság határozataira a következő megjegyzéseket teszi :

A fővárosi hatóságnak azt a jogát, hogy az 
árszabást időnkint a főváros revideálhassa, 
elvileg már a múlt ülésben elfogadni késznek nyilat­
kozott s most a bizottság részletes megállapodásaira 
nézve elfogadja azt a kikötést, hogy a 10 százalékos 
osztalék, a melynél a revízió joga beáll, akkép álla­
píttassák meg, hogy alapul a személy- és teherforga­
lomból eredő tiszta jövedelem vétessék, a melyhez 
azonban egy kiadási tétel is fog horzászámittatni, 
tudniillik, azoknak a befektetési összegeknek a ka­
matja, a melyek a társaságnak a mérlege szerint 
nem a közúti vasútnak a czéljaira lettek fordítva.

Hozzájárul ahhoz, hogy ezek az összegek a főváros 
által kiküldendő közegek s a társulat közegei által 
egyetértőleg állapíttassanak meg, s megjegyzi, hogy 
ennek az egész miveletnek miként való eszközlése 
későbbi félreértések kerülése végett szerződési szabá­
lyozást nyerjen, mire nézve az elnöknek egy meg­
felelő szövegezési tervezetet nyújt át.

A bizottság ama kívánságára nézve, hogy azokon 
a vonalokon, a melyeken jelenleg a 10 kros rendes 
vitelbér mellett 8 kros bérletjegyek, s a melyek 
kiadására a társaságnak semmi kötelezettsége sem 
áll fenn, a melyek kiadását tehát a társaság bármikor 
beszüntethetné, hozzájárul a társaság nevében ahhoz, 
hogy ez, mint a társaság kötelezettsége, a szerződésbe 
felvétessék.

Elfogadja a bizottságnak azt a kívánságát is, hogy 
ezek a bérletjegyek a vonatellenőrök és kocsiintézők 
által a közönség kívánságára kiadassanak.

A bizottságnak azon további kívánságára, hogy 
munkás bérletjegyek rendszeresittessenek, kije­
lenti, hogy — habár az úgy kezelés, mint különösen 
ellenőrzés szempontjából nem csekély nehézségeket 
okoz — mégis elvben elfogadja, mert a munkásfor­
galomnak pártolása nemcsak tényleges szükséget képez, 
de a társaság forgalmi politikájának is teljesen meg­
felel. Ehhez képest késznek nyilatkozik az újpesti, 
kőbányai és közvágóhidi vonalon, a melyeknek vég­
pontjai a gyári negyedekbe belenyúlnak, a bizottság 
megállapításaihoz képest két rendbeli bérletet életbe 
léptetni ; az egyik egy tizenkét menetet jogosító heti 
bérlet, a melynek ára 72 kr volna s a mely jegyek 
bárki által válthatók és igénybe vehetők volnának 
azon megszorítással, hogy a jegyek reggel hét óráig 
és este 6 órán túl használhatók, — továbbá : havi 
jegyek, 2 frt 50 kr átalány mellett azon egyedüli 
megszorítással, hogy ezen jegyek a munkaadók által 
közvetlenül váltandók.

Elfogadja továbbá a bizottságnak azt a kívánságát, 
hogy a fővárosi iparviszonyok változása esetén 
más viszonylatok is a munkásforgalom kere­
tébe bemutathatók lesznek. A munkások érdeké­
ben e jegyek nemcsak a központi hivatalban, hanem 
az állomásokon is ki fognak adatni.

Rémi bizottsági tagnak e tárgyban tett megjegy­
zésére utal arra, hogy ez a kedvezmény már most is 
a lakosságnek körülbelül egy harmadára terjed ki, 
mert az 1891. XIV. t.-cz. szerint munkásnak tekinten­
dők, kiknek jövedelme 1200 forintot túl nem^ halad.

A bizottság arra a kívánságára, hogy a vámház• 
körút sárosfürdői vonalrészen egy 6 kros vo­
nalszakasz életbeléptettessék, utalva azon nehézsé­
gekre, a melylyel egy ily olcsó tarifának teljes uj for­
galmi irányokba való életbeléptetése jár, mégis el­
fogadni hajlandónak nyilatkozik.

A bizottságnak azt a határozatát, mely szerint a 
hidvám eltörlése esetén az árszabások leszól- 
littassanak, kijelenti, hogy a társaság ezen, bár 
csak messze jövőben várható intézkedésből eredő 
haszonra a maga részéről nem reflektál s késznek 
nyilatkozik a ténylegesen megtakaritott összeget a 
főváros kívánsága szerint díjmérséklésekre használni.

A bizottságnak azon ujabbi propozicziója, hogy az 
átépítés teljes befejezése után az ó-budai vi­
szonylatokban ez időszerint fennálló 14 kros díj­
tétel ÍZ krra leszállittassék, hasonlóan a császár­
fürdői viszonylatokban fennálló 12 kros díjtétel 10 
krra mérsékeltessék, kijelenti, hogy habár ezen ra­
dikális reformok az eddigi tárgyalásokon szóba nem 
kerültek s igy ennek konczedálására külön felhatal­
mazást ki sem vehetett, mégis a bizottságnak azon 
propozicziójával szemben, hogy a 10 kros díjtételt 
ezen viszonylatokban végleg megállapítottnak fogja 
tekinteni, elfogadja.

A bizottság azt a határozatát, mely szerint a tár­
saságnak a kívánságát, hogy 4< 5, 6 és 10 kros 
elégtételeket az utóbbi tételnek elhagyásával végleg 
megállapítottnak tekinti a bizottság, elfogadja 
azzal az egy kikötéssel, hogy a társaságnak azt a 
morális elégtételt nyújtja, hogy a 10 kros díjtételre 
nézve kijelenti, hogy azt a maga részéről méltányos­
nak és megfelelőnek tartja.

A bizottság a vezérigazgató kijelentéseit helyesléssel 
fogadván, utóbbi áttér a részeltetés kérdésére.

A részeltetés kérdésében lényeges differencziák fo­
rogtak fenn s a vezérigazgató kijelenti, hogy könnyű 
feladatot képezne az : megczáfolni mindazokat a túlzó 
követeléseket, melyek akár a bizottságban, akár annak 
keretén kívül e tekintetben emeltettek, mert 
eme követelések részben oly megtakarításokra 
állapíttatnak, melyek csakis az illetők képzeletében 
léteznek, részben a forgalomnak jövőbeni fejlődésének 
olyan apprecziácziójára támaszkodnak, a melyeket 
pozitív adatokkal támogatni egyáltalán nem lehet. A 
társaság álláspontja az. hogy ezen kérdésben, mely 
a főváros pénztárait közelről érinti, habár súlyos 
áldozatok árán, legliberálisabb álláspontot kívánja el­
foglalni s azért elfogadja a bizottságnak hatá­
rozatait, illetve kulcsot, melyet az engedélyidő 
első felére (1922) megállapított, de nem járul 
ahhoz, hogy a második felébe egy ennél még súlyo­
sabb kulcs alkalmaztassák, mert a társaságu k telje­
sítménye folyton fokozódik, a mi ily körülmények 
között semmivel sem indokolható.

Kifejti végül, hogy a kilátásba vett megterhelés 
összeesik a társaság teherviselési képességével, s 
hogy ennél többet még a legszigorúbb felfogás mellett 
sem lehet kívánni.

A bizottság rövid tanácskozás után a vezérigaz­
gató kijelentését, helyesléssel elfogadta. A 
vasút beváltása, tőketörlesztés és háramlási jog 
tekintetében a vezérigazgató elfogadja a bizottság 
határozatait.

Az uj vonalak tekintetéhen hozzájárul a bi- 
zottsug megállapodásaihoz s különösen kijelenti, 
hogy a zugligeti vonalat kész aVaskapuig a megfelelő 
lejtviszonyok biztosítása mellett kiépíteni.

Rupp Imre azon propozicziójat, hogy a lánczhid- 
nál végződő óbudai vonalat alagút segélyével 
a Rudasfürdő felé tervezett budai vonallal 
összeköttetésbe hozza, kijelenti, hogy technikai ne­
hézség nem létében a társaság ezen uj összeköttetést 
helyreállítani kész.

Végül hosszabb előadásban nyilatkozik az akku­
mulátor kérdésében, kifejtvén úgy a pénzügyi, mű­
szaki, mint forgalmi nehézségeket, a melyek egy erre 
vonatkozó kötelező feltétel felvételének útjában álla­
nak ; de arról kész a fővárost megnyugtatni, hogy ha 
később a társaság az akkumulátorforgalom behozata­
lát előnyösnek találná, a fővárosra ebből mi néven 
nevezendő teher sem háromolnék.

A bizottság a korrekeziót a meggyőző érvelés és 
Heuffel műszaki tanácsos előadása után, ki ezeket 
megerősítette, a vezérigazgató által javasolt ér­
telemben elfogadja.

Márkus alpolgármester erre konstatálja, hogy a 
bizottság s a társaság közt teljes megegyezés 
jővén létre, indítványozza, hogy a szerződés szöve­
gezésére ugyanazon albizottság küldessék ki, a mely 
az eddigi előterjesztésekkel meg volt bizva. A bizott­
ság az indítványt egyhangúlag elfogadta.

A hosszú tárgyalásoknak e szerint a társaságnak 
nem várt engedékenysége folytán megfelelő sikerük 
volt s most már csak azt kívánjuk, hogy a többi 
illetékes tényező is tegye meg kötelességét.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az akadémia üléae. A II. osztály tartott ma 

délután ülést Szilágyi Sándor helyettes elnök elnök­
lete alatt. Az ülésen Plósz Sándor r. tag tartotta 
meg székfoglaló értekezését : «A semmiség fogalma a 
polgári perjogban» czimmel. Az értekező, kinek fel­
olvasására számos jogász gyűlt egybe az akadémia 
heti üléstermébe, mindenekelőtt köszönetét mondott 
az akadémiának, hogy a jogi irodalom terén kifejtett 
működéséért rendes tagjai sorába választotta. Mindenek­
előtt a jogorvoslatok nemeiről szólott s megemlít­
vén, hogy a római jog téves felfogása és a germán 
jog behatása következtében külön jogorvoslat fejlődött 
ki a perjogban, annak fejtegetésébe bocsátkozott, 
hogy a semmiséget a semmiségi panasz van hivatva 
orvosolni. A semmiségi eljárás tehát a meg­
semmisítésre szolgáló okokat veszi tekintetbe. A perbeli 
semmiség a lényeges kellék hiányában áll, más szó­
val a perbeli semmiséget a perbeli kellékek hiánya, 
a perbeli szabály megsértése vonja maga után. Fel­
olvasásának további folyamán Plósz a hatálytalanság 
és érvénytelenség kategóriáival foglalkozott. Az érvé­
nyesség kellékeit rendszerint törvény állapítja meg 
vagy mint szükséges vagy mint megkivántató alkat­
elemet. Ezt a német jog a «muss» és «soll» rendel­
kezéseivel fejezi ki. Azután azt mutatta ki, hogy a 
biró a hatályon kívül helyezéskor nem változtatja 
meg ítéletét, hanem csak offició male functus est. 
Majd példákkal illusztrálta a semmiség és megsemmi­
sítés közt lévő okozati különbséget s végül a 
törvények és rendeletek jogerejü érvényességének 
kellékeit vizsgálta. Midőn még konstatálta, hogy az 
általa kifejtett semmiségi eljárás elve a római joggal, 
bár azt a felolvasó nem tartja olyannak, hogy annak 
hiányában ne tudna a mai kor épen oly jogelveket 
vagy esetleg még jobbakat is megállapítani, teljesen 
megegyezik s azzal minden részében összhangzásban 
áll, azzal végzi nagyérdekü felolvasását, hogy a római 
jogi tételekkel hasonlítja össze a mai perjog terén 
követett elvéket.

A jeles felolvasást a jelenvoltak zajos ováczióban 
részesítették. Más felolvasás a programmon nem lé­
vén, az ülés fél hét óra tájban véget ért.

— A II. országos és egyetemes tanügyi kon­
gresszus előkészítő bizottsága tegnap délután dr. 
Heinrich Gusztáv egyetemi tanár elnöklete alatt 
értekezletet tartott, melyen véglegesen megállapították 
a nagycsütörtöki szervező-gyűlés programmját. Min­
denekelőtt Nagy László főtitkár, az eddigi mozgalom 
történetét fogja előadni titkári jelentésében, mire kö­
vetkezik a szervező bizottság megalakítása. Dr. Beke 
Manó a kongresszus összes ülésének tárgyalásáról tesz 
javaslatot. A főtitkár jelenti, hogy a kongresszus iránt 
az érdeklődés napról-napra terjed. Eddigelé már szá­
mos egyesület, testület, főiskola, középiskola, szak­
iskola, felsőbb leányiskola, polgári és elemi iskolák 
részvétele biztosított. A budapesti kir. tudomány- 
egyetemnek orvosi, bölcsészeti és hittudományi kara, 
a nagy-enyedi Bethlen kollégium, a sárospataki ev. 
ref. akadémia s az eperjesi ág. ev. kér. jogakadé­
mia ith.

— A magyar v5r6a-kereazt egylet Veszprém- 
megye aj fiókegylettel gyarapodott. A megyei vá­
lasztmány buzgó közreműködésével me8a*a^ult * 
várpalotai fiók egylet, melynek elnökévé Wolf Béláné, 
alelnökévé Szalay Ferencz, titkárává Lange Viktor, 
pénztárnokává Rochlitz István választatott meg

— A magyar gazdasszonyok orsz. egylete e 
havi választmányi ülésén a folyó ügyek elintézése 
után bejelentették, hogy dr. Wlassics Gyula kultusz- 
miniszter az árvaház tanintézete tanügyi szükségletei­
nek fedezésére 1000 frtnyi államsegélyt, Budapest 
főváros tanácsa 695 frtot, a pesti hazai I-ső takarék- 
pénztár 400 frtot, az első általános biztosító-társaság 
200 frtot utalványozott, mig Freistädter Antalné és 
Sváb Károly 100 — 100 frttal az egyesület rendes 
alapitó tagjai sorába léptek. Végül Ghayer György 
titkár előterjesztette az e hó 17-én megtartandó 
XXXIV-ik rendes közgyűlés elé terjesztendő választ­
mányi jelentés tervezetét, a melyet a választmány 
egyhangúlag helyeslőleg vett tudomásul.

— A «Hagyarországl hírlapírók nyugdíjinté­
zete» e hó 21-dikén délelőtt 11 órakor tartja rendes 
évi közgyűlését az «Otthon» helyiségeiben. A közgyű­
lés napirendje : 1. Az igazgatóság és a felügyelő
bizottság jelentése és az 1894. évi számadások előter­
jesztése, valamint az ezzel kapcsolatos javaslatok. 2. 
Őt igazgatósági tagnak és a felügyelő bizottság tag­
jainak a megválasztása. 3. Az igazgatóság jelentése a 
választás alá eső igazgatósági tagok számának szapo­
rítására vonatkozó indítvány tárgyában. 4. Az intézet 
tagjainak esetleges indítványai az alapszabályok 35. 
§-a értelmében.

— A Fehér-kereszt egyesület felhívása. Az
országos lelenczház ügye, amelyet elsősorban eddig 
is a Fehér-kereszt egyesület karolt föl legmelegeb­
ben, legújabban nevezetes fordulatot vett. Az egye­
sület nagy telket kapott adománképen, azzal a kikö­
téssel, hogy e telken két év alatt föl kell építenie a 
lelenczházat. Ebből az alkalomból az egylet a követ­
kező fölhívást bocsátotta ki :

A Stefánia özv. trónörökösné ő császári és királyi 
fensége védnöksége alatt álló Fehér-kereszt országos 
lelenbzház-egyesület eddigi működési körinek tetemes 
tágítását indítván meg, kérő szóz tot intéz a magyar 
közönséghez. Egy nemes nő intézetünkért lelkesedve, 
egyszerre nagy adománynyal gyarapította vagyonún­
kat. Özvegy Thurn Jánosné százhúszezer forintot 
érő telket ajándékozott az egyesületnek, azon felté­
telhez kötvén nagylelkű adományát, hogy ezen a tel­
ken két év alatt fél kell építenünk az országos le­
lenczházat. Ezt a feltételt teljesíteni mi nemcsak fel­
adatunknak, hanem reánk rótt szent kötelességnek 
tartjuk, melynek érdekében minden erőnket meg 
kell feszítenünk. Ez ügyben fordulunk a ne­
mes szivü, nagylelkű u.agyar közönséghez, az 
örök szeretet, a hazafiság, az emberiség ne­
vében, hogy a kik eddig is híven sáfárkod­
tunk a reánk bízott könyörületes adományokkal, 
támogatna bennünket most is, mikor egy óriásilag 
elhatalmasodott bajon gyökeresen akarunk segítem. 
Nem bizonytalan kisérletről, határozatlan terveztetés­
ről van szó, hanem egy áldásosán működő intézetnék 
kibővítéséről, egy fölötte hasznosnak bizonyult és 
elismert intézmény fejlesztéserői. Intézetünkben min­
den szegény, segítségre szoruló gyermek, vallás- és 
nemzetiségi különbség nélkül segítséget találjon. Kér­
jük az anyákat, kérjük az apákat, kérünk mindenkit, 
kinek a legnagyobb nyomorban született gyermekek 
ügye elméjét aggasztja, szivét szorítja, segítsen ben­
nünket vállalkozásunkban. A legkisebb adományt is 
hálásán fogadjuk s nyilvánosan nyugtázzuk. Agyala­
pitó az, ki egyszersmindenkorra 1000 frtot ad. Özv. 
gróf Károlyi Alajosné, Dániel Eri.öné, gróf Teleki 
Géza, Tabódy József, dr. Chorin Ferencz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Merénylet a Károlyi palotában. Jurkovics 

Norbert bűnügyében, a ki özv. gróf Károlyi Gyuláné 
lakására a múlt hónapban betört, a vizsgálatot a 
napokban fejezik be. A vizsgálóbíró kihallgatta özv. 
gróf Károlyi Gyulánál, a ki elmondta a vakmerő 
támadást a legapróbb részletekig. Végül kijelentette, 
hogy panaszát fentartja Jurkovics ellen. Azonkívül 
számos tanút hallgattak még ki, a kik azonban 
lényeges vallomást nem tettek.

— A brüsszeli méregkeverő asszony. A brüsz- 
szeli semmitőszék — mint táviratozzák — elvetette 
Joneaux asszony felebbezését és az ellene hozott 
halálos ítéletet helybenhagyta.

— Egy londoni botránypör. Megírtuk már, hogy 
Wilde Oszkár, a híres angol színműíró pórt indított 
Queensbury marquis ellen, a ki őt azzal vádolta, 
hogy elcsábítja a fiát. A tárgyalás során mindenféle, 
Wildere hátrányos dolgok derültek ki, úgy hogy félve 
a leleplezéstől, a vádat visszavonta. A törvényszék 
azonban nem szüntette be a vizsgálatot, hanem a ter­
helő adatok alapján elfogatta Wildet. Az angol tör­
vénykönyv azt a bűnt, a melylyel most Wildet vá­
dolja, a büntettek között mindjárt a gyilkosság után 
teszi és tiz évtől életfogytiglan tartó fogházbüntetés­
sel sújtja.

— Képviselők sajtópere. Holló Lajos és Bartha 
Miklós országgyűlési képviselőket, a kik a «Magyar- 
ország» két czikkében a kormányt a hírlapoknak köt- 
pénzen való megvásárlásával vádolták, s a kik ellen 
ezért a kormány sajtópert indított, Balonyi Imre 
vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki. Úgy Holló, mint 
Bartha a vizsgálóbíró előtt beismerték a szerzőséget 
és kijelentették, hogy az inkriminált csikkért a fele­
lősséget magukra vállalják.

GYÁSZROVAT.
Ourto Passl pétervári olasz nagykövet, ki tegnap 

Bukarestből Bécsbe érkezett, mint egy késő éjjel 
érkezett távirat jelenti, ma ott hirtelen meghalt. ,

Montenuovo Vilmos herczeg.
1821-1895.

Montenuovo Vilmos herczeg nyugalmazott lovassági 
tábornok szombat délután meghalt a döblingi elme­
gyógyintézetben, a hol 1880. óta időzött. Az elhunyt 
I. Napoleon özvegyének, Mária Luiza császár­
nénak és Neipperg Adám grófnak a fia volt. 
1821. augusztus 9-én született Pármában, három hó­
nappal később, mint I. Napoleon Szent Ilona szigetén 
meghalt.

Montenuovo herczeg a katonai pályára lépett s hu­
szonhét éves korában már mint ezredes részt vett 
az olasz és magyar szabadságharcz leveretésében. 
Olaszországban Radetzky alatt Santa-Lucia és Gus- 
tozza mellett küzdött, Magyarországon pedig vitézen 
küzdött a nádasi, nagy-szombati, zsámolyi ütközetek­
ben, Kápolnánál, Isaszegnél, Hatvannál, Puszta-Har­
kálynál és Ácsnál szintén kitüntette magát lovasezrede 
élén. A világosi fegyverletétel után a magyar sereget 
6 kisérte Aradra. Hadi tetteiért előbb a Lipót-rend 
fő-, majd pedig a Mária-Terézia-rend középkeresztjét 
kapta s yezérőrnagygyá léptették elő. 1861-ben fő- 
hadparancsnoknak neveztetett ki Erdélybe, a honnan 
1866-ban hasonló minőségben Csehországba helyezte­
tett át. Ugyanabban az évben a király herczegi rangra 
emelte, a rákövetkező évben pedig az aranygyapjas 
rendet kapta. 1870-ben a darabant-testőrség kapitá­
nyává és lovassági tábornokká neveztetett ki.

1850-ben Batthyány Julia grófnőt vette nőül, a ki 
1871-ben elhunyt. Házasságukból egy fiú és két lány 
származott. Fia Montenuovo Alfréd herczeg Kinszky 
Francziska grófnőt vette nőül. Leányai közül az idő­
sebb Albertine, gróf Wielopolszki Zsigmondnak, az 
ifjabb Mária, Apponyi Antal grófnak a neje.

A király az elhunyt fiának, gróf Paar főhadsegéd 
által résztélét fejeztette ki.

A legjobb magvakat, fákat, füldt-epret, óriási spárgái 
S a legjobb rózsát és esem eteket szállít

MÜHLE VILMOS CtJÄ
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Uj vállalat.
A belvárosi t. ez. vevők kényelmére Bölcakey 

Miklós személves vezetése mellett úri- és
női divatáruház folyó hó 24-én nyit­
tatott meg IV., Deák Ferencz-utcza 
8. és VTI., Erzsóbet-körut 36. sz. 22798

idei forgalma április 10-én megnyílik. Közlekedés április 
hóban hétköznapon reggel 7 és 8 órakor, délben 12 órakor 
és délután 4, 5 és 6 órakor Városmajor állomástól. Sváb­
hegy állomástól pedig egy félórával később.

Húsvéti ünnepek alatt és minden vasár- és ünnep, 
napon közlekedés e hóban, reggel 8 órától este 7 óráig 
óránként, esetleg félóránként. 22975

Bővebbet a falragaszok. Ai lgaigatáság,

TouLcLa.pesti
közúti vaspálya-társaság

hivatalos helyiségeit a társaság tulajdonát képező
Lípót-kSruti 22. számú házba

áthelyezte. 22971

TÁVIRATOK.
Béce. április 8. Az ausztriai technikus főiskolák 

tanulóinak kongresszusa határozati javaslatokat fogadott 
el, melyben kérik, hogy a négy szakiskola összes 
hallgatójának adassék meg a főbb vizsgálatok alapján 
a doktori fokozat összes politikai jogaival, továbbá a 
második alapvizsga alapján a «mérnök» (építész) 
megnevezés. Elfogadott végül határozati javaslatokat, 
melyek azt kívánják, hogy a tanrend egységesen sza- 
bályoztassék és az összes technikus főiskolákon joga 
politikai és egészségügyi felolvasások tartassanak.

Trieszt, április 8. Az osztrák urakházánák és a 
képviselőháznak tagjai tegnap reggel a «Vorwärts» 
Lloyd-gőzösön meglátogatták Lebenicot és megtekin­
tettük a Kerka folyó vízesését. Este 7 órakor a ki­
rándulók folytatták utjekat és ma reggel Fiúméba 
érkeztek. A város és a kikötői építmények megtekin­
tése után a kirándulók Abbáziába mentek át.

Berlin, április 8. Pt megerősítik a 
lapok ama hírét, hogy Ferencz József ki­
rály a stettini őszi hadgyakorlatokon jelen 
lesz. ő felsége Stettinben való tartózkodá­
sának ideje és tartama még nincs meg­
állapítva. Ellenben nem erősitik meg azt 
a jelentést, hogy Vilmos császár a múlt 
szombaton a „Hoheuzollern“ hajóról táv­
iratot intézett volna Ferencz József ki­
rályhoz.

Friedrichsrnhe, április 8. A felsőbb po­
rosz iskolák tanárainak fogadása alkalmával Bis­
marck herczeg beszédet mondott, melyben azt 
mondta, hogy az a megtiszteltetés, hogy a porosz 
tanárok képviselőit magánál láthatja, egy újabb 
lánczszem a kitüntetések sorozatában, melyekben 
őt részesítették. E kitüntetéseket ő munkatársaira 
is vonatkoztatja, a kikkel némiképen tantiéme- 
viszonyban áll. Szóló a szolgalatban nem tett 
egyebet, mint kötelességét, de isten áldasa azzá 
engedte fejlődni, a mit sikernek neveznek. 
Bismarck herczeg továbbá megemlékezett a 
mostani nők befolyásáról a nemzeti fejlődésre 
és azt jelentékeny haladásnak mondotta. Ötven 
év előtt egy asszony sem gondolt arra, hogy ez 
értelemben hasson ; most azonban az anya is 
ápolja gyermekeinél már kora ifjúságukban a nem­
zeti eszmét. A német nép fődisze már régtől 
fogva az igazság szeretete volt. (Bravo.) E 
szerctctet ápolták a tanítók is tanítványaikban. 
Beszéde végén Bismarck herczeg megjegyezte, 
hogy az ő napjai meg vannak számlálva és nyu­
godtan látja napjának lementét. De e napnyugta 
szép esthajnalt mutat. Ö mint földmivelő ember 
az esthajnalt egy szép nap előhírnökének tekinti 
és reméli, hogy ez az esthajnal, melyet 6 élte al­
konyán lát, jó napok előhírnöke a tanítókra és a 
serdülő ifjúságra is. Éljenek a német tanítók ! — 
Bismarck herczeg szavait a jelenlevők nagy lelke­
sedéssel fogadták.

Paris, ápr. 8. A képviselőház mai ülésén 
Perier képviselő kérdést intézett egy katonai ok­
mánynak a chambéry-i pályaudvarban történt 
elidegenitése tárgyában és azt követelte, hogy 
Savoyát szabadítsák meg a kémektől, kik nyugta­
lanítják. Zwlinden tábornok hadügyminiszter azt 
válaszolta, hogy a kérdéses okmány nem volt fon­
tos, de a törvényes vizsgálatot mindamellett meg­
indították. Szigorú rendeletet adott ki, hogy ezentúl 
a legszigorúbb ellenőrzés gyakoroltas=ek. A mi­
niszter végül felkérte a képviselőházat, hogy a 
kémkedés ellen irányuló törvényjavaslatot mielőbb 
intézze el. Az inczidens ezzel véget ért.

London, április 8. Az alsóházban az elnök a 
zsúfolt ház helyeslése közt fölemelkedik helyéről 
és kijelenti, hogy egészségi állapota arra kénysze­
ríti, hogy lemondjon állásáról, habár nem szívesen 
teszi ezt. Köszönetét mond valamennyi pártnak a 
tiszteletért és támogatásért, a melyben része­
sítették. Ezután köszönetét mondott az elnök 
a ház összes hivatalnokainak támogatásukért 
és kifejezte azt az óhaját, hogy a ház egész tevé­
kenysége a jövőben is például és mintaképül szol­
gáljon az idegen nemzeteknek, őszintén kívánja, 
hogy a ház szem előtt tartsa az évszázadokon át 
becsülettel és méltósággal teljes hasznos munkál­
kodást és ezentúl is necsak állandó, hanem az 
első és legelőkelőbb helyet foglalja el a világ 
törvényhozó testületéi közt. (Hosszantartó tetszés.)

Krisztiánia, április 8. A «Verdensgang» 
czimü lap szerint a rendkívüli hadi költségvetés­
ben 3—4 millió korona van előirányozva monito­
rok átalakítására, gyorstüzelő ágyuk beszerzésére 
és a tonsbergi kikötő védelmijmunkálatainak befe­
jezésére. A rendkívüli hadi költségvetés ez évben 
többre rug, mint valaha.

Szófia, április 8. (Az Egyetértés tudósHójának 
távirata.) Konstantinápolyból jelentik, hoey kevés 
kilátás van annak a bolgár kormány által is iá* 
mogatott kérésnek a teljesítésére, hogy még több 
püspököt nevezzenek ki Maczedóniába. (N. Fr.Pr.)

Szófia, április 8. (Az 
távirata.) Az ügyész több 
a szultán megsértése miatt] 
pésre az ügyészt állítólag Üt 
indította. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, április 8. 
oly elkeseredéssel folyil 
valóságos utczaharczoi 
csendőrség és lakosság

Port-Louis, ápr. 8. A| 
tisztek közt felmerült nézete 
Shervington angol ezredes e| 
kán hadsereget és jelenleg 
part felé. A «Papiu» és « 
káló hajók a szárazföldi ül 
2-án bombázták Farafate-erd 
sértették, hogy viszonozzák 
siker nélkül. Az egészségi á| 
patoknál kielégítő.

Háború Japán ée
Hongkong, áprili] 

japán szállító hajó hor£ 
szigetek mellett. Hir sze 
dékoznak intézni Canto] 
khinaiak a torpedók els] 
tik elő a védelmet.

Sanghai, ápr. 8. 
kővetkező békefeltételt 
nak. A hadi sarezon 
ségén kívül, Japán 
Liao-Tong félszigetet 
Khina gépek bevitele 
elé nem gőrdit akadály! 
lyamokon a hajózás 
hajóinak szabad. Az ec 
tőkhöz Khina megny] 
szukufúi és hangszufői 
rület, melyet Japán Kh| 
delemnek meg akar 
négyszög terjedelmű s 
százmillió lakos van.

Prága, ápr. 8. Az itte 
városi állatorvosok Becsből I 
marhán a száj- és kőrötnfi 
nek következtében a vására 
járványosnak jelentették kij 
közbenjárása mellett beszüi| 
— 17 darab kivételével, 
marad — az egyes mészáij 
helytartóságnak azonnal jel 
sártért alapos fertőtlenitésnj 

Szófia, április 8. A 
Ausztria-Magyarország javas!] 
kozólag.

VEGYES KÖ5
1 A déli vasút államosít

kereskedelmi miniszter e hón 
pestre, hogy a déli vasút ál 
még szükséges megállapodása 
nyal befejezze.

* Fiume hajó ée árufol 
a múlt héten érkezett 139 I 
lommal, indult 140 hajó 
Lobogó szerint érkezett: 111 
olasz, 7 angol; indult pedig] 
18 olasz és 7 angol. E hajói
Belföldről 
Olaszországból 
Angliából 
Indiából 
Oroszországból 
Filadelfiából 
Gujanából 
Törökországból 
Máltából 
Newyorkból 
Egyiptomból 
Görögországból 
Francziaországból

összesen behoztak 151841 
még pedig : 3776 8 délig 
Törökországból. 3314 tenge 
zabot Törökországból. 30.371 
még pedig 8769.8 mmt 
Görögországból, 2996.3 m 
70621 mm. kőolajat Batu 
jutát. Indiából stb. Kivittek

15132.31 
2-2995.2 
2095.( 

30713í 
3223 l.S 
38100.C

2996.1
5695.1 

1.3
331

0.!
588.1
556.1

14608.5 mj 
2 99 9 
3094 2 
6679.5 

3.0
982.4 
863.7

159 
1.5

133.5 
11589 2

Belföldre 
Olaszországba 
Angliába 
New-Yorkba 
Egyiptomba 
Törökországba 
Francziaországba 
Görögországba 
Oroszországba 
Indiába 
Rotterdamba
Összesen 40071.3 mm árut 
ezukrot, 10959 árpát Rotterl 
9660 lisztet stb. A fafurgalol 
kivittek 556090 drb és 12301 
müt, mélynél a dongakivitell 
repel.

% A hue árának emelkej
alatt. A fővárosi «Statisztika 
száma czikket közöl Rörösn 
a húsárak drágulásának kJ 
tanulmányt megnehezíti ázol 
nemek jegyzésében az útónt 
zás állt be, ugv, hogy lí 
a marhahúshoz nyomtatékot] 
eme körülmények figyelen 
össze az utolsó 13 évben j| 
arra a tapasztalatra jutunk,! 
mint 25 százalékkal emeikeq 
a marhahús kilója 53 krba, 
került. A borjúhús ára az 
10 százalékkal emelkedett, 
Az utóbbi időben a borjuk 
lenni, mert mig 1890-ben 9(j 
az utolsó évben ismét 84 ki 
az utolsó 10 év iilatt szintéi 
nem oly mértékben mint 
krt, 1894-ben 61 krt jegyez] 
évtizedben 7% ra tehető. Haf 
vissza, kitűnik, hogy ezen 
nem észlelhető, mivel 13 évi 
ugyanannyi volt, mint jeleni 
ránvhus ara az utolsó négy] 
zott, de azért nagyobb árkü 
ható. A birkahús ara, dacza 
ben beállt árcsökkenésnek, 
százalékkal drágább mint ti] 
ben kilója 1885-ben 43 krij 
rüh. Kitűnik teháf ez adat 
utolsó bárom év alatt némi 
tiz év alatt a marhahús ára 
hús 10 százalékkal, a biflta] 
lertéshus ára 7 százalékkal

■*$: - -*h fr
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földi-epret, óriási spárgát 
csemetéket szállít

temesvári kert«esete 
Xepes árjegyzők Ingyen.

22745

Halat.
J kényelmére Bölcskey 
Kése mellett úri- és
lyó hó 24-én nyit­
lak Ferencz-ntcaa
►körnt 36. sz. 23793

r.eguy-.’k Közlekedés április
1 5 orasor. deiben 12 órakor 
larosmaior allumástóL Sváb- 
fetal később.
IninddH vasár- ás tUuiep- 
peggel S óratol este 7 óráig 
1 22975

Ai igazgatóság,

lapost!
|ya-társaság

tulajdonát képező
számú házba

e. 23971

ÁTOK.
Ira. technikus főiskolák 
rozati javaslatokat fogadott 

négy szakiskola összes 
főbb vizsgálatok alapján 
tikai joga val, továbbá a 
a «mérnök» (építész) 
határozati javaslatokat, 
nrend egységesen sza- 

kriL^us főiskolákon joga 
llvasasok tartassanak, 
ptrak urakhazanák és a 

réggé: a «Vorwärts» 
lí Lebvn;cot és megtekin­
ti. Este 7 órakor a ki- 
jés ma reggel Fiúméba 
lói épitmény-k megtekin- 
jziába mentek át.

I‘t megerősítik a 
Ferencz József ki* 

Igyakorlatokou jelen 
ben való tartózkodá- 

még nincs meg­
erősítik meg azt 

; császár a múlt 
fiiéra* hajóról táv- 
rerencz József ki-

krilis 3. A felsőbb po- 
(adása alkalmával Bis- 
hondott, melyben azt 
^teltetes. hogy a porosz 
il laíhatja, egy újabb 
arozataban, melyekben 
lseket 6 munkatársaira 

nemiképen tantiéme- 
^zolgalatban nem tett 

de isten áldása azzá 
sikernek neveznek, 

ibá megemlékezett a 
a nemzeti fejlődésre 

tr.ak mondotta, ötven 
gondolt arra, hogy ez 

azonban az anya is 
ra if.uságukban a nem- 

Inep fődisze mar régtől 
pe volt. (Bravo.) E 

t is tanítványaikban, 
herczeg megjegyezte, 

iák számláivá és nyu­
gtét. De e napnyugta 
lint földmivelő ember 
előhírnökének tekinti 
jnal. melyet ő élte al- 

knőke a tanítókra és a 
a német tanítók ! —■ 
jelenlevők nagy lelke-

viselőház mai ülésén 
özet: egy katonai ok- 
palyaudvarban történt 

azt követelte, hogy 
émektől, kik nyugta- 
hadügyminiszter azt 

okmány nem volt fon­
ót mindamellett meg­
adott ki. hogy ezentúl 
rakoroltassea. A mi- 
íviselöházat, hogy a 
rénxmvaslatot mielőbb 
rl véget ért. 
iisóhazban az elnök a 

fölemelkedik helyéről 
állapota arra kénysze- 
>1, habár nem szívesen 
valamennyi pártnak a 
, a mehben részé- 

mondott az elnök 
nak támogatásukért 
így a ház egész tere­
li és mintaképül szol- 
k. őszintén kívánja, 
i az évszázadokon át 
élj es hasznos munkál- 
k állandó, hanem az 

foglalja el a világ 
Hosszantartó tetszés.) 
. A «V erdensgang» 
ili hadi kőltségvetés- 
előirúnyozva monito- 
agyuk beszerzésere 

ujniunkalatainak befe- 
LŐltségvetés ez évben

etértés tudós:tójának 
pl jelentik, hogy kevés 

kormány által is ls­
ére, hogy még több 

ióniába. (N. Fr.Pt-J

1895 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 9.
Szófia, április 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az ügyész több maczedoniai lap ellen 
a szultán megsértése miatt vádat indított. E lé­
pésre az ügyészt állítólag Übil bey török biztos 
indította. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, április 8. A választási harcz 
oly elkeseredéssel folyik, hogy a vidéken 
valóságos utczaharczokra került a dolog a 
csendőrség és lakosság közt.

Port-Lonis, ápr. 8. A benszülött és idegen 
tisztek közt felmerült nézeteltérések következtében 
Sbervington angol ezredes elhagyta a madagas- 
kári hadsereget és jelenleg útban van a tenger­
part felé. A «Papiu» és «Dupetit Honars* czir- 
káló hajók a szárazföldi ütegekkel együtt e hó 
2-án bombázták Farafate-erődőt. A howák megkí­
sértették, hogy viszonozzák a tüzelést, de minden 
siker nélkül. Az egészségi állapot a franczia csa­
patoknál kielégítő.

Háború Japán és Khina közt.
Hongkong, április 8. Jelenleg 40 

japán szállító hajó horgonyzik a halász­
szigetek mellett. Hír szerint támadást szán­
dékoznak intézni Canton ellen, a hol a 
khinaiak a torpedók elsülyesztésével készí­
tik elő a védelmet.

Sanghai, ápr. 8. A japán kormány a 
következő békefeltételeket szabta Khiná- 
nak. A hadi sarczon és Korea független­
ségén kívül, Japán Formoza szigetet és 
Liao-Tong félszigetet követeli. Továbbá, 
Khina gépek bevitele és gyárak alapítása 
elé nem gördít akadályokat s a főbb fo­
lyamokon a hajózás valamennyi nemzet 
hajóinak szabad. Az eddigi szabad kikö­
tőkhöz Khina megnyitja a csunkifungi, 
szukufúi és hangszufői kikötőt is. Az a ke­
rület. melyet Japán Khinában a kereske­
delemnek meg akar nyitni, 1000 angol 
négyszög terjedelmű s rajta körülbelül két­
százmillió lakos van.

KÖZGAZDASÁG.
Prága, ápr. 8. Az itteni marhavásáron ma a 

városi állatorvosok Becsből ide szállított két darab 
marhán a száj- és körömfájást konstatálták. En­
nek következtében a vásárra hozott összes marhát 
járványosnak jelentették ki. A vásárt a rendőrség 
közbenjárása mellett beszüntették és a marhakat 
— 17 darab kivételével, mely megfigyelés alatt 
marad — az egyes mészárszékekre hajtották. A 
helytartóságnak azonnal jelentést tettek és a vá­
sáriért alapos fertőtlenítésnek vetették alá.

Szófia április 8. A minisztertanács elfgadta 
Ausztria Magyarország javaslatait a vámtarifára vonat­
kozólag.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A déli vasút államosítása. Gróf Wurrnbrand

kereskedelmi miniszter e hónap 17-ikén érkezik Buda. 
pestre, hogy a déli vasút államosítása tárgyában a 
még szükséges megállapodásokat a magyar kormány- 
nyal befejezze.

J Fiume hajó- és áruforgalma. Fiume kikötőbe 
a múlt héten érkezett 139 hajó 31261 tonnatarta­
lommal, indult 140 hajó 30325 tonnatartalommal. 
Lobogó szerint érkezett: 111 magyar és osztrák, 21 
olasz, 7 angol ; indult pedig 115 magyar és osztrák,
18 olasz és 7 angol. E hajók behoztak :
belföldről 15132.3 imm. 3859 drb 251 m*
Olaszországból 22995.2 » — » — >
Angijából 2095.6 > — 9 — >
Indiából 30713 2 > __ s — >
Oroszországból 32231.9 » — > — >
Filadelfiából 38tn0.0 » — » — >
Gujanából 2996.6 > — > — ,
Törökországból 5695.4 > — > — 9

Máltából 1.3 > — 9 — 9

Xewyorkból 33.7 9 — 9 — 9

Egyiptomból 0.9 9 — 9 — 9

Görögországból 588.5 9 — 9 — 9

Francziaországból 556.7 > — » — >
Összesen behoztak 151841.3 mm. különféle árut, 

még pedig: 3776 8 déligyümölcsöt, 742 dohányt 
Törökországtól. 3314 tengerit Törökországból, 900 
zabot Törökországból. 30.371 rizst Indiából. 13734 bort, 
még pedig 8769.8 mmt Olaszországból, 587 mmt 
Görögországból, 2996.3 mm. keserüfát Gujanából, 
70621 mm. kőolajat Batumból és Filadelfiabói, 450 
jutát. Indiából stb. Kivittek :
Belföldre
Olaszországba
Angliába
New Yorkba
Egyiptomba
Törökországba
Francziaországba
Görögországba
Oroszországba
Indiába
Rotterdamba

14608.5 mm. 6227 drb 1 m:
2 99.9 9 161487 » 90 >
3094 2 9 3600 » — >
6679 5 9 — » — »

3.0 9 -- 9 45 >
982 4 9 -- » — >
863.7 9 384032 » 1124 9

159 9 144 » — 9

1.5 9 -- 9 — 9

133.5 9 -- 9 — 9

115892 9 -- » — 9

Összesen 40071.3 mm árut s ezek között 1838 mm. 
ezukrot, 10959 árpát Rotterdamba ; 7060 mm. babot, 
9660 lisztet slb. A faforgalom e héten csekély volt ; 
kivittek 556090 drb és 1230 köbméter különféle fane- 
müt, mélynél a dongakivitel 308042 darabbal sze­
repel.

í A hue árának emelkedése az utolsó évtized 
alatt. A fővárosi «Statisztikai Havi Füzetek» legujanb 
száma czikket közöl Körösi igazgató tollából, mely 
a húsárak drágulásának kérdésével foglalkozik. A 
tanulmányt megnehezíti azon körülmény, hogy a hus- 
nem-k jegyzésében az utónbi időben ismételten válto­
zás állt be, úgy, hogy 1890. évi május hó óta 
a marhahúshoz nyomiatékot kimérni nem szabad. Ha 
eme körülmények figyelembevételével hasonlítjuk 
össze az utolsó 13 évben jegyzett marhahús-árakat, 
arra a tap asztalaira jutunk, hogy az nem kevesebb 
mint 25 százalékkal emelkedett. Mig ugyanis 1882 ben 
a marhahús kilója 53 krba, addig 1894-ben 66 krba 
került. A borjúhús ára az utóbbi 10 év alatt mintegy 
10 százalékkal emelkedett, tudniillik 77 krról 84 krra. 
Az utóbbi időben a borjúhús ismét olcsóbb kezd 
lenni, mert mig 1890-ben 90 krral is jegyezték, addig 
az utolsó évben ismét 84 krra szállt alá. A sertéshús 
az utolsó 10 év alatt szintén drágult valamivel, bár 
nem oly mértékben mint a marhahús. 1885-ben 57 
krt. 1894-ben 61 krt jegyeztek. A drágulás tehát ezen 
évtizedben 7 % ra tehető. Ha azonban 1882-ig megyünk 
vissza, kilün k. hogy ezen czikknél semmiféle drágulás 
nem észlelhető, mivel 13 év előtt a siftéshus ára 
ugyanannyi volt, mint jelenleg, vagyis 61 kr. A bá- 
ranyhus ara az utolsó négy év alatt erősen ingado­
zott, de azért nagyobb árkülönbözet nem tapasztal­
ható. A birkahús ara, daczára az utolsó három év­
ben beállt árcsökkenésnek, még mindig mintegy 15 
százalékkal drágább mint tiz évvel ezelőtt, a mennyi­
ben kilója 1885-ben 43 krba, 1894-ben 49 kiba ke­
rült. Kitűnik tehát ez adatokból, hogy — bár az 
utolsó három év alatt némi árhanyatlás észlelhető, — 
tíz év alatt a marhahús ára 15 százalékkal, a borjú­
hús 10 százalékkal, a bifttahus 15 százalékkal és a 
sertéshús ára 7 százalékkal emelkedett.

* Felső-sziléziai osztrák-magyar kőszénforga­
lom I. II. és in. díjszabási füzet. Porosz-Sziléziá­
ból magyar állomásokra szállítandó kőszén-, szén 
vályog- es pirszénküldeményekre nézve 1892. évi ápr. 
hó 1 élői érvényes kivételes díjszabás 1. és II. füze­
iében, továbbá az 1892. évi május hó l-étől érvényes 
III. füzeteben, valamint az ezekhez tartozó pótlékok 
ban foglalt díjtételek közül 1895. évi április hó 15-től 
a 100 fit = 165 — 170 márka árfolyamnak megfelelő 
díjtételek fognak alkalmaztatni.

* Délnemet-osztrák-magyar vasúti kötelék. A 
kölni rajnabalparti kir. vasuti igazgatóság Bingerbrück, 
Jünkerath-Stadtkyll és Malmedy állomásokkal való 
forgalomban a délnémet-osztrák-magyar vasuti köte­
lékben fennálló és az 1894. évi január 1-től érvényes 
II. rész B. füzetben, az 1894. augusztus 1-től érvé­
nyes kivételes gabonadijszabás III. rész 2. sz. füzet­
ben, az 1887. évi október 1-től érvényes kivételes 
fadijszabás IV. rész 2. sz. füzetben, az Í894. évi ja­
nuár 1-től érvényes kivételes kéregdijszabás IV. rész 
2. sz. füzet B. szakaszában és az 1894. évi január 
1-től érvényes kivételes gyümölcsdijszabás VI. rész 
2. sz. füzetben foglalt díjtételek és kilométertávolsá­
gok 1895. évi junius 1-től pótlás nélkül hatályon 
kívül helyeztetnek.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Pest Pilis Solt Kiskun vármegye gazdasági

egyesülete ma délután tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését gróf Keglevich Gábor elnöklete alatt. A 
Serfözö Géza titkár által bemutatott évi jelentés 
szerint az egyesület foglalkozott a franczia borvám 
kérdésével, mely tárgyalásai során arra kérte a föld- 
mivelési kormányt, hogy ne engedje a franczia boro­
kat leszállított vámtételek mellett az országba özön 
leni ; a szőlő, gyümölcs és bor értékesítése tárgyában 
megtette az előkészítő lépéseket arra nézve, hogy a 
megye gazdaközönségének ily irányban a jól megér­
demlőt hasznot biztosítsa. Működése körébe vonta 
a birtokforgalom közvetítését s gazdasági szükségletek 
beszerzését is. A kertészeti szakosztály különösen a saját 
halasi faiskoláját és szőlőtelepet tanulmányozta és fejlesz­
tette s az állattenyésztési szakosztály is jelentékeny ered­
ményeket mutat föl. Az egyesület részt vesz az ország 
gazdasági egyesületeivel együtt az ezredéves kiállítá­
son. Vau az egyesületnek most 774 tagja. Mély rész­
véttel emlékezik meg a jelentés Földvári/ Mihály 
alispánról, a kiben az egyesület buzgó igazgató vá­
lasztmányi tagját vesztette el. A jelentest a közgyűlés 
élénk eljenzéssel fogadta s tudomásul vette. Az egye­
sület zárszámadását a közgyűlés jóváhagyta. A tiszta 
vagyon 29.089 frtra rúg. Elfogadtak az egyesület jövő 
évi költségvetését is. Serfőző Géza titkár bemutatja 
az ügyviteli szabályok tervezetét, melyet a közgyűlés 
rövid vila után némi módosításokkal helybenhagyta. 
Végül az igazgatóválasztmányt egészítették ki három 
uj taggal. _______

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Gazdasági egyesületek ezredéves kiállítása-

Az ország gazdasági egyesületei vasárnap délelőtt a 
Köztelken közös értekezletre ültek össze. Az értekez­
leten dr. Hagara Viktor elnökölt s az egyes gazda­
sági egyesületek képviseletében ott voltak : az erdélyi 
gazdasági egyesület részéről báró Jósika Gábor, a 
vasmegyei gazdasági egyesület részéről Röszler Ka 
roly, a tolnamegyei gazdasági egyesület részérő1 
Módi Kovács László és Molnár József, Sziehen- 
liszt a Pozsony m. és nagyszombati, Fáig Árpád a 
Nógrád m., Otocska Géza a haranyamegyei, Doma- 
hidy Sándor a Szatmár m., Kiagy Lajos a Temc? 
m., Berzeviczy Ecyed az Abauj-Torna m., Serfőző 
Géza a Pest m.. Dierer Henrik a nyitravölgyi gazd.
egyesület képviseletében stb.

Az értekezlet tudomásul veszi, bogy a kiállításra 52 
gazdasági egyesület jelentette be részvételét s miután 
többen még egyáltalán nem nyilatkoztak, remény van 
reá, hogy a kiállítási mozgalomtól egyetlen egy gaz­
dasági egyesület sem marad távol. Ezután az érte­
kezlet a végrehajtó bizottság által összeállított s mar 
ismertetett részletes tervezetet általában elfogadja s 
az egyes gazdasági egyesületek a tervezet megvalósí­
tásához való hozzájárulásuk mikéntjét kürvonalozzák. 
A kiállítás tulajdonképen két irányzatot egyesit. Az 
egyik az, hogy az egyesületek működésük eredmé­
nyeiről számoljanak be s mmt a gazdaközönség tár­
sadalmi tevékenységének egyedüli kifejezői azokról 
maradandó emlőket létesítsenek. Másik czél azon kul­
turális jelentő-egü tárgyak bemutatása, melyek nem 
csak az egyesületekhez vonatkozásukban, hanem 
önmagukban véve is érdekesek s a laikus kö­
zönség figyelmét is alkalmasak a kiállításra fel­
hívni. így a kiállítást állatok, növények, gépek mo­
de. lljei, gazdasági eszközök, talajnemek, házi ipari 
t- rmékek s a legkülönf lebb gazdasági objektumok 
változatos és jellemző csoportokban fogják d.sziteni 
olyan formán, hogy a figyelmes szemlélő nemcsak 
11 igyarország gazdasági életéről lát egy vázlatos, de 
jellegzetes képet, hanem mindezekben az egyes gazda­
sági egyesületek működésére való vonatkozást is meg­
találhatja. A kiküldöttek egyletük részéről kijelentet­
ték, hogy azok mindent elkövetnek, hogy a kiállítás 
uikalmáDÚi méltón képviseljék vidéküket szemben 
azon labra kapott felfogással, mely a gazdasági egy- 
letek működésének mind kevesebb jelentőséget kíván 
tulajdonítani. Miután a tervezett részlet kérdéseiben 
végleges megállapodásra jutnak, az adat és anyag­
gyűjtést a legnagyobb erelylyel azonnal foganatba 
venni elhatározzák s május hó folyamára uj értekez­
letet tűznek ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzplaczról. A nemzetközt pénzpiaczon 

ugvlátszik visszatért az a szinte abnormis pénzbőség, 
mely tavaly nyáron állt be, és a melyet úgy látszik 
csak átmenetileg zavart meg egy kissé az amerikai 
kormánynak az aranykiözönlés ellen tett intézkedése. 
Londonban immár ,,;I,°/0 a magánkamatláb, Párisban 
l1//,, Berlinben pedig 1 */,•/,. Ausztriában és Magyar- 
országon azonban éppen ellenkező irányú mozgalom 
tapasztalható a pénzpiaczon. Még pár héttel ezelőtt itt 
is meglehetős pénzbőség uralkodott, az elsőrendű vál­
tókat jóval a hivatalos bankkamatlábon alul esz- 
komptálták, a bank bankjegytartaléka rendkívül meg­
növekedett és minden perezben várták, hogy 
a bank megkezdje a nyilt piaczon való le­
számítolást. Ez a helyzet azonban gyökeresen 
megváltozott. A tőzsde az újabb időben a vasut- 
értékekben kiütött hausse következtében óriási 
összegeket vont el és teljesen felemésztette a 
pénzpiacz tartalékait. Bécsben ma már a legjobb 
minőségű váltókat is csak kivételesen lehet a bank­
kamatlábnál egy töredékkel olcsóbban elhelyezni. A 
pénz ott rendkívül szűkén van, mert a bankok 
minden rendelkezésre álló összeget fölvesznek, hogy 
aztán a tőzsdének horribilis árakon bocsássák ren­
delkezésére. E hó 4-én volt a tőzsdei leszámolás 
napja, de ez elmúlt a nélkül, hogy a pénzpiacz vi­
szonyai enyhültek volna. — Nálunk az igények 
nem olyan nagyok, mint Bécsben, és a 6-iki 
tőzsdei leszámolás egyáltalában nem emésztett fel 
nagyobb összegeket, de a bécsi viszonyok hatása alatt 
itt is nagyon drága a pénz. Négy százalékon csakis 
az osztrák-magyar bank számitól le váltókat, mig 
másutt csakis jóval drágábban lehet pénzt kapni. Az 
utolsó bankkimutatás szerint a bankjegytartalék, a 
mint tudjuk, 16 millióval növekedett és most már 
egyáltalában nincs kilátás rá, l.ogy a bank egyhamar 
megkezdje a nyilt piaczon való leszámítolást.

** Déli gyümölcs vásár. A magyar kereskedelmi 
részvénytársaság ma tartott aukezióján 1C.OOO ládánál 
nagyobb mennyiségű narancsot és czitromot adott eL

Az aukeziót megelőző egy-két napon nagyobb hiány 
volt áruban. Az aukezió folyamán uralkodó nagy ke­
reslet különben a küszöbön álló húsvéti ünnepekben is 
talál magyarázatot. Az árak rendkívül magasak. 
Elkelt: narancs-. 300/000 5.50--6 fiijával, 360/360
5.50—6.50 frtjával, 200/200 4.50-5.25 forintjával, 
160/160 4.50—5.25 frtjával, vérvörös narancs 6.25—
7.50 frtjával. Gzitrom: 300)300 és 360/360 3.50—
4.50 frtjával. A legközelebbi aukeziót a jövő hét kö­
zepén fogják megtartani mintegy 8000 láda felett.

+* Szelvénylevonások. A budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsa elrendelte, hogy a következő részvé­
nyek április 8-ától kezdve szelvény nélkül, de 1895. 
évi január l-étől folyó 5°/0-os kamatokkal árulandók 
és jegyzendők a tőzsdén, még pedig a bácsi élet- 
és járadékbiztositó-intézet (szelvény = 16 forint) 
és a bécsi biztosítótársaság (szelvény = 12 forint).

♦♦ Az Anker élet ée Járadékbiztosító társaság 
Bécsben, gróf Hoyos Rudoif elnöklete alatt április 
6-án tartotta 36-iki évi rendes közgyűlését. A jelen­
tésből kitűnik, hogy 1894-ben 10.327 halál és túlélési 
ajánlat, 28,684.929 forint tóke és 15.103 frt járadék 
nyujtatott be, ebből 8243 ajánlat, 23,560.169 forint 
tőke és 12.603 frt járadék bonyolittatott le. Az év 
végével 78.424 halál és túlélési biztosítás, 215,259.737 
forint tőke és 101.656 frt járadék, hozzászámítva még 
fennálló 5035 kölcsönös túlélési társulási jegyzést 
9,062.635 forintjával és 399 balesetbiztosítási köt­
vényt, 83 858 kötvény 224,322.373 forint biztosított, 
illetve jegyzett tőkével és 101.656 frt járadékkal, va­
lamint 3,542.981 forint, illetve 3,604.831 forint 
balesetbiztosítási tőke és 1582 forint napi kárpótlás 
maradt érvényben. 1894-ben halálesetek, visszavásár­
lások, életeseti és járadékbiztosítások után a kedvez­
ményezetteknek 1,308.635 frt a társulati tagoknak, a 
biztosításoknak halál esetére nyereményrészszel és 
a túlélési biztosítások alapjából nyereményrészszel 
987.636 frt, a kölcsönös túlélési társulás alapjából 
2.362.103 frt, összesen 4 658.375 frt fizettetett, mig a 
díjtartalék- és biztosítási alap emelésére 5,862.205 frt 
fordittatott. A biztosítottak részére az előny abból 
tűnik ki. hogy a társulati tagok a részletekben befize­
tett 1,175.664 írtért 2,362.103 frtot, azaz a befizeté­
sek tartamához és a biztosított életkorához viszo­
nyítva, túlélésre nyereményrészszel biztosítottaknak, a 
biztosított összeget és a biztosított tőke 21’5%-at 
mint nyereményrészt kapták kifizetve, mig az elhalá­
lozás esetére nyereményrészszel biztosítottaknak nye­
reményül az évi dij 25%-a jutott. A társulat kezes­
ségi képessége a túlélési társulás 7,515.399 Irinyi 
alapján kívül a következő alapokból áll: A tőke- 
biztositások nyereményrész nélkül biztosítottak alapja 
és járadékbiztosítások 11,946.370 forint, dijtartalék- 
és nyereményalap a túlélésre nyereményrésszel biz­
tosítottak részére 27.926,253 frt, összesen 39.872,623 
frt, ehhez járul még a részvénytőke 1.000,000 frt és 
a tőketartalék külön tartalékkal 2.634,680 frt, össze­
sen 51.022,703 forint, a társulat összes vagyona 
53.087,759 forint. A befektetést illetőleg megjegyzendő, 
hogy a törvényes előírásoknak megfelelőleg bécsi és 
budapesti ingatlanokban, telekkönyviig biztosított 
kölcsünökben, valamint értékpapírokban van elhe­
lyezve. A részvényeseknek kamat és osztalék czimén 
2ü0,000 frt jutott, mig a halál esetére nyereményrész­
szel biztosítottak osztalék alapjának emelésére és a 
rendkívüli tartalék emelésére 275.000 frt fordittatott 
az 1895. évre. A felügyelő bizottságból kisorsolt Tein- 
uurgi Pacher Gusztáv újólag megválasztatott.

*r Csőd a fővárosban. Weisz és Frankfurter bu­
dapesti bejegyzett czeg, melynek tulajdonosa : Frank­
furter Ármin szalag-, rövid- es szövöltáru kereskedő 
ellen — üzlete Deák Ferencz-tér 6. szám alatt, a 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek f. 
évi április hó 8. napján 29.745 sz. a. kelt végzésével 
a csőd megnyittatott. Kiueveztettek : Csódbiztossá : 
dr. Roth Ferencz kir. törvényszéki bird Tömeggond- 
nokka : dr. Lövészy György ügyvéd. Tömeggondnok- 
helyettessé : dr. Gócs József ügyvéd. A követelések 
bejelentésére 1895. május hó 18. napja, felszámolási 
tárgyalásra 1894. junius hó 18. napja, a csődválaszt­
mány megválasztására 1895. junius 20. napja tűzetett 
ki határidőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ERTEKT0ZSOE
— Április 8. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzlct lanyha irányzatban folyt le. 

Búzában mérsékelt volt a kínálat, a vételkedv el­
lenben gyenge és elkelt mintegy 15.000 mm., mely 
csak 5 krral alacsonyabb árakon akadt vevőre. Az 
eladott mennyiségek legnagyobb részét hajóáru ké­
pezte és pedig dunafoldvári, pancsovai és szerb szár­
mazású, mig a tiszavidéki, pestmegyei fajok csak né­
hány waggonnal keltek el. Legmagasabb ár 7 frt 20 
kr. 82 kilós tiszavidéki búzáért, legalacsonyabb 6.85 
írt volt 7.72 kilós pancsovai áruért. Rozs szintén 
bágyadt irányzat mellett 5 krral olcsóbban kelt el. 
Zab változatlan és elkelt mintegy 500 mm. 7—7.10 
frlon. Tengeriben igen gyenge a forgalom válto­
zatlan árak mellett. Árpában gyengék a hozatalok, 
de az árak változatlanok maradtak.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő el- 
adu-ok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 82 kgos 7.20
forinton, 200 mm. 81 kgos 7.15 forinton, 100
mm. 81 kgos 7.10 forinton, 100 mm. 80 kgos 7.15 
forinton, 200 mm. 79 kgos 7.10 forinton, mind három 
hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 80 kgos 7.121/» frton, 100 
mm. 78 kgos 6.95 frton, 200 mm. 78 kgos 7.05
forinton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 100 mm, 81.5 kilogrammos 7.15 
frton, három hónapra.

lolnai 200 mm. 79.5 kgos 7.05 frton, 200 mm. 
79 kgos 7— frton, 1000 mm. 78.6 kgos 7.— frton,
mind három hónapra.

Pancsovai 2200 mm. 77.8 kgos 6.87*/, frton, 
1000 mm. 77.2 kgos 6.85 forinton, mind három 
hónapra.

Szerbiai 3500 mm. 78.5 kgos 5.971/* forinton, há­
rom hónapra, tranzito.

Zab 100 mm. 7.10 forinton, 100 mm. 7.07'/» 
frton, 100 mm. 7.071/, forinton, 100 mm. 7.05 frton, 
100 mm. 7.— frton, készpénzen.

Állomáson elkelt 200 métermázsa rozs Lajos- 
Mizsén 5.50 frton, és 200 mm. árpa Nagyszászon 
6.30 forinton.

Mai hivatalos effektiv-árak:
írttal trtig

Bnza bánsági „ .. ......... 78-82 klg. 6.85 6.90
— tiszavidéki uj............. 78—82 > 6.90 7.15
_ pestvidéki » ............. 78—82 > ÖebO 7.10
_ fehérm. »............. 78—82 9 6.85 7.10

bácskai »............. 78-82 9 6.95 7 20
Rozs elsőrendű » .. .. „ .. 70-72 9 5.95 6.05

— másodr. » ............. 5.90 5.95
Árpa takarmány» ............. 60—62 9 6.25 6 55

— égetni való »............. 62-64 6.60 6.90
— sörfőzdéi » ............. 64—66 9 7.20 8.20

Zab — ó............. 39—41 — .-- -- .--
— — ui............. 39-41 > 6.65 6.70

Tengeri bánsági ó .. - .. - 75 » 6.60 6.65
— másnemű ó............. 73 9 6.55 6.60

Repoze iáuoszta -........ . -- ^-- » -- .-- -- .--

Köles
bánsági ........-

ó .........-
»

6.20 6*80
Határidőüzlet. A külföldi tőzsdék lanyha irány­

zata, valamint a kedvező időjárás piaczunkon mind- 
iárt az üzlet megnyitásánál lanyha irányzatot idézett 
élő. Ehhez csatlakozott még egy nagyobb buzatétel 
felmondása, mely bár hamar talált átvevőre, mégis 
hozzájárult az árak lenyomásához. A búza tavaszi 
jegyzésének aránytalanul magas állása mellett és az 
effektiv búzaárak csökkenése folytán már nem adják 
meg azt az árat a szokvdnyminőségii búzáért, a mely 
érte a határidőpiaczon elérhető és igy arbitrageur- 
jeink jobbnak találják a búzát felmondás utján 
piaczra bocsátani, semmint papíron fedezni, mert 
ezzel az anomáliát csak nagyobbitanák. A szombat 
esti zárlathoz képest búza 5 krral, rozs 4 krral, ten­
geri 3_4 krral, őszi zab 9 krral esett a délelőtt 
folyamán, mig egyedül a tavaszi zab maradt állandó 
felmondások hiján. A forgalom különösen búzában és 
tengeriben meglehetősen élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 6.95i 

6.94. 6.92. 6.91, 6.90 frton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 15.000 mm. 

6.80, 6.79. 6.78, 6.76, 6.78 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.03, 

7.02, 7.01, 7.02, 7.03 frton.
Szokványrozs május—júniusra mintegy 8000 mm. 

5.85, 5.86, 5.87 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.86, 

5.84 forinton.
Szokványroza őszre mintegy 10.000 mm. 6.12, 

6.11, 6.10, 6.09, 6.10 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 6.60, 

6.58, 6.57, 6.58 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 

6.64, 6.63, 6,62, 6.60 frton.
Szokványzab őszre mintegy 12.000 mm. 6.10, 

6.09, 6.08, 6,07, 6.06 frton.
Hivatalosan felmondatott 26.000 mm. szok­

ványbuza április 13-án való átvételre.
Déli tözede.

A déli tőzsdén gyengült a forgalom. Az árak vál­
tozatlanok maradtak, csupán a tavaszi búza ára 
gyengült; a felmondások hatása alatt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.92, 
6.91, 6.90 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 8000 mm. 
6.78, 6.79 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 14.000 mm. 7.03, 
7.02 frton.

Szokványrozi őszre mintegy 2.000 mm. 6.11< 
6.10 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 6.58, 
6.57,".657 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 9.000 mm. 
6.62, 6.61 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak-.
Szokványbuza őszre ........ .. frt 7.02— 7.05
Szokványbuza tavaszra........... ... » 6.90— 6.92
Szokványbuza május—júniusra............... .. » 6.77— 6.79
Szokványrozs tavaszra ...................... » 5.82— 5.84
Szokványrozs őszre....................................  » 6.09— 6.11
Tengeri május—júniusra ....... . » 6.55— 6.56
Tengeri julius—augusztusra ...................... » 6.60— 6.61
SzOKványzab tavaszra ........ » 6.57— 6.59
Szokványzab őszre  ................................. » 6.06— 6.07
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 10.45—10.50

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek */« márkával 

alacsonyabb zárlata jutott tudomásra, mely azonban 
nem volt hatással az üzletre, mert az árak a jobb 
vásárló kedv folytán felfelé törekedtek. A forgalom 
igen mérsékelt volt. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 6.000 mm. 
6.77, 6.78 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.02, 
7.03, 7.04 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 2000 mm. 5.85, 
5.84 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 3000 mm. 6.10, 6.11 
forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 3.000 mm. 
6.61, 6 63 frton.

Szokványzab május—júniusra mintegy 2000 mm. 
6 50, 6.51 frton.

Szokványzab őszre mintegy 4.000 mm. 6.10, 
6.09, 6.11 forinton.

Délután 4 óra SO perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre............. .. frt 7.03— 7.04
Szokványbuza tavaszra ............................. * 6.91— 6.93
Szokványbuza május—júniusra .. .. .. „ .. .. » 6.78— 6.80
Szokványrozs tavaszra .....................— .... » 6.85— 6 86
Szokványrozs május—júniusra..................... » 5.86— 5.88
Szokványrozs őszre .................................... » 6.11— 6.13
Tengeri 1895. május—júniusra .............- » 6.57 — 6.59
Tengeri 1895. julius—augusztusra ............. » 6.61— 6.60
Szokványzab tavaszra................................. ^ » 6.58— 6.52
Szokványzab május—júniusra ..................... » 6.50— 6.52
Szokványzab őszre......................................... » 6.10— 6.11
Káposztarepcze 1895. aug —szeptemberre » 10.45—10.50

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk irányzata nyu" 

godt volt. Szilva és szilvaiz nyugodt és üzletfelem 
— Köttetett:

Disznózsír 48.50 frton.
Szesz jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A mai üzletmenetet általában nyugodtság jelle­

mezte és a spekuláczió impulzus hiányában a szo­
kottnál nagyobb tartózkodást tanusitott. Az előtőzs- 
dén bécsi gyenge jegyzésekre a hangulat bágyadt volt 
és az egész vonalon beállott realizálások következté­
ben az árfolyamokban meglehetős reakezió mutatko­
zott; az utótőzsdén azonban külföldi jegyzésekkel in­
dokolt fokozottabb érdeklődésre a hangulat újból 
megszilárdult, és a két hitel-, valamint az osztrák- 
magyar államvasuti részvények — melyek mindvégig 
előtérben állottak — most már emelkedő irányban 
fejlődtek. A többi érték árfolyama kevéssel vissza­
maradt a legutóbbi zárlathoz képest. A helyi piaczon 
az üzlet szintén nagyon csendesen fejlődött és az 
irányzat kedvezőnek mondható annyiban, hogy az 
értékek tartották árfolyamaikat. Valutákban és ércz- 
váltókban az irányzat változatlan.

Előtözade.
Kezdetben mutatkozott szilárdulás után az 

irányzat később elgyengült és az értékek bécsi 
gyenge jegyzésekre meglehetős veszteséget szen­
vedtek. A forgalom ezután mindvégig csendesen 
alakult és inkább a vezető értékekre szorítko­
zott, mig a többiben kötések is csak szórványosan 
fordultak elő. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
403.80—405.75-ig, magyar hitelbank 462—464.50ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 304—304.25-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 127—127.50-ig, 
osztrák-magyar államvasut 443.25—446-ig, déli 
vasút 111.60—111.85 ig, rima-murányi vasmű 270.75— 
271-ig, magyar koronajáradék 99.20—99.25-ig, ma­
gyar aranyjáradék 123.50—123.55-ig, városi villamos 
vasút 293.50- 293.75 ig.

11 óra 15 percekor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 404.20—404.30, magyar hitelbank 462.-----
462.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 305.— 
—305 25, magyar jelzáloghitelbank II. kibocsát.
287.-----287.25, osztrák-magyar államvasut 445.25—
445.50, déli vasút 111.25—111.50, rimamurányt vasmű
270.50—270.75, magyar koronajáradék 99.20—99.25, 
magyar aranyjáradék 123.50—123.55.

Dell tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén nyugodtan fejlődött. A 

spekuláczió külösztönzés hiányában nagyobb tartóz­
kodást tanusitott és ez kétszeres okból befolyásolta 
az üzletet: először, mert a forgalom alakult feltűnő 
csendesen, és másodszor, mivel az árfolyamok inga­
dozása is nagyon szűk korlátok között ment végbe. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 403.60—404.20-ig,
magyar hitelbank 461.-----462.75-ig, magyar leszá-
mitoló- és pénzváltóbank 303.-----3u3.75-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 126.-----126.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 286.50—287.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 443.-----444.25-ig, déli
vasút 111.-----111.25-ig, rimamurányi vasmű 270.50—
271.75-ig, magyar koronajáradék 99.20—99.30-ig, ma­
gyar aranyjáradék 123.75—124-ig, városi villamos
vasút 293.*-----293.50-ig. — Helyi értékekben a követ
kező kötések jöttek létre: budapesti bankegyesület
121.------ 121.50, fiumei hitelbank 134.25 — 135.—,
pesti magyar kereskedelmi bank 1282—1284, bel­
városi takarékpénztár 107.75 — 108, terézvárosi taka­
rékpénztár 129 —ISO, uj salgótarjáni kőszénbánya 
723—725, újlaki téglagyár 290—295. Ganz részvények 
2205—2235, Schlick-részvénvek 273—274.50, Schü- 
nichen-részvények 126—127. Weitzer wageongyár 
287—288, nemzetközi waggonkölcsönző 478—480; be­
fektetési értékek közül forgalomban voltak : regále- 
kárlalanitási kötvények 101.45—102.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 405.10—405.20, magyar hitelbans 462.50— 
462.75, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 304—
304.25, osztrák-magyar államvasut 446.25—446.50, déli 
vasút 111.50—111.75, nmamura- ’•’'mű 270.75—271*

magyar koronajáradék 99.20—99.25, magyar arany, 
járadék 123.50—123.75, városi villamos vasút 293.5C 
-293.75.

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3-3.50 frt, nyolez napra 9—10 frt, egy hónapra 
18-19 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén bécsi és berlini javult jegyzésekre 

szilárd hangulat került felszínre ; a forgalom azonban 
most is sok kívánni valót hagyott fenn. Némi érdek­
lődés mutatkozott az osztrák-magyar államvasut s a 
hitelrészvények iránt, melyek az élénkebb kereslet 
folytán jelentékenyebben javították árfolyamukat. A 
többi értékben nyugodtság, az árfolyamokban pedig 
inkább állandóság nyilvánult. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 404.20—405.40-ig, magyar hitelbank 
461.75--463-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
304—304.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
126.25— 126.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib
287.25— 287.50-ig, osztrák-magyar államvasut 444.25—
446.25- ig, déli vasút 111.50—111.75-ig, rimamurányi 
vasmű 270.75—271-ig, magyar koronajáradék 99.20—
99.25- ig, magyar aranyjáradék 123.50—123.55-ig, vá­
rosi villamos vasút 293.50—293.75-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 405.10—405.20, magyar hitelbank 462.50—462.75, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 304—304.25, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 126.25—126.50, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 287.25—287.50, 
osztrák-magyar államvasut 446.25—446.50, déli vasút
111.50—111.75, rimamurányi vasmű 270.75—271.—, 
magyar koronajáradék 99.20—99.25, magyar arany­
járadék 123.50—123.55, városi villamos vasút 293.50 
-293.75.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Bodaoest-Kőbányán.

Kőbánya, április 8. A) Hízott sertés-árak; I. Mag 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45 — 46 kr — 2. Öreg közép (páron-
kint 300—400 kigr. súlyban) 45'/,—46*/* tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulyoan) 48—49— 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 46—47 Kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
451/, — 46 ír. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) 45— 451/, kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki. 
logrammig terjedő súlyban) 45—46 tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) 48—49 kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr. 
súlyban) 46—461, kr. 11. Könnyű (páronkint 250.
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere.
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 24C klgron felül
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46 -46'-/. kr- lő. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 45—451/, 
tr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 44*/,—45 */i kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
szokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerúleg a hízott sertések tel- 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teijee .'álő) súlya v* 
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895. évi április 5. napján volt 
készletben 140.244, 1895 évi április 6 — 7-ik. napján 
felhajtalott 1709, 1895. április 6—7-ik napján 
elszállittatott 2046, 1895. április hó 8-ik napjára 
maradt készletben 139.907. — A hízott sertésüzlet 
irányzata: csendes.

BECSI ERTEKT0Z30E.
Előtőzede.

Bécs, április 8. (Az Egyetértés távirata.) Az 
árfolyammozgalmat a mai előlőzsdén nagymérvű rea­
lizálások befolyásolták, melyek vasúti részvényekben 
történtek és ez értékek árfolyamát lenyomták. To­
vábbá a folytonos pénzszűke általános ellanvhulást 
keltett. Végül a spekuláczió hangulata is kedvtelen 
volt, minek következtében vevők csak gyéren voitak 
és a tranzakeziók kevés értékre szorítkoztak. Jobb 
volt a magatartás a két hajózási részvényben. Jára­
dékokban nem volt forgalom. Valuták változatlanul 
voltak tartva.

11 órakor záródnak : Osztrák liitelrészvény 404.25, 
magyar hitelbank 461.75, Länderbank 285.10, osztrák­
magyar államvasut 412.50, déli vasút 112.25, 
északnyugotí vasút 301.50, elbavülgyi vasút 306.—, 
alpesi bányarészvény 86.30, brüxi szénbányarészvé­
nyek 285.—, májusi járadék 101.70, török sorsjegyek 
81.90, német birodalmi márka 59.73.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal és igen cse­

kély üzlettel indult. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 403.50, magyar hitelbank 461.50, Lünderbank 
285.—, unionbank 331.25, anelo-bank 170.25, bank­
egyesület 153.60, földhitelintézet 564.50, osztrák­
magyar államvasut 442.75, déli vasút 111.75, elba- 
völgvi vasút 306.25, északnyugati vasút 302.25, 
alpesi bányarészvény 86.40, rimamurányi vasmű
271.50, prágai vasmű 626.—, májusi járadék 101.70, 
magyar aranyjáradék 123.60, magyar korcuajáradék 
99.35, német birodalmi márka 59.73.

Később valamivel megszilárdult az irány, mert 
egyes vasuti részvények berlini számlára vásároltat­
tak; egészben nagyon jelentektelen az üzlet. Váltók 
és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 404.—, magyar hitelbank 461.—, angiobank
171.50, unionbank 334.25, Länderbank 285.75, bank­
egyesület 154.60, osztrák-magyar államvasut 445.— 
déli vasút 111.50, elbavülgyi vasút 309.50, dunagőz- 
hajózási társaság 587.—, alpesi bányarészveny 86.10, 
májusi járadék 101.75, osztrák koronajáradék 101.45, 
magyar aranyjáradék 123 60, magyar koronajára­
dék 99.40, német birodalmi márka 59.85. Szilárd. 
Bankok és vasutak élénkek.

Bécs, ápr. 8. i Marj var értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 123.60, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
152.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 104 30. M. 
kel. vas. áll. kötvény 122.50, Magy. lesz. es váltób.- 
rászv. 303.—, magyar kereskedelmi bank. 1270, Magy. 
koronajáradék 99.40, 40;g-cs földteherment. köt?. 98.70, 
magyar" bitelb.-reszvény 460.75, Magy. nyer.-k. sors­
jegy 162 50. Kassa-cderbergi vasut-részveny 202.—. 
Riraamuriay 272.25.

Eáez. ápr. 8 /Osztrák értékek zárlata.) 4.2°/, 
papirjáradék 101.75, 4%-os osztrák aranyjáiadék 
123 50, 1860, sorsjegy 158.75, osztrák_hitelsorsjegy
201.25, angol-osztrák bank-reszvény 171.50, bécsi
Bankverein 154 80, osztrák-magyar bankrészvény 
1103, déli vasut-részvény 111.50 dunag«5zhajózási 
társaság 587.—, dohány-részvény 246 75, cs. k. arany 
(vert) 5.76, német bankváltók 59.72, 4*2% ezüstjá­
radék 101 80, osztrák koronajáradék 101.55, 1864.
sorsjegy 197.—, Osztr. hitelint. részvény 405.—, 
union-bankrészvény 334 25, osztrák Länderbank 285.80, 
osztr.-magyar államvasut 445.50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 310.59, alpesi részvénytársaság 86.30, 20 fran­
kos arany) 9.68, londoni váltóár 122.25. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, április S. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 404.Vü, 
magyar hitelbank 462, anglóbank 171.:j0, Bankverein
157.25, unionbank 334.25, Länderbank 286.10 osztrák 
magyar államvasut 446.—, déli vasút 111.50, elba­
völgyi vasút 311.50. északnyugati vasút oUi.-O, tű­
rök dohányrészvény 247.50, rimamurányi vasmű
271.50, májusi járadék 101.75, magyar koronajára- 
dék 99.40, tőrük sorsjegy 83.—, német birodalmi 
márka 59.71 készpénzen, 59.82*/2 ullimóra.

BECSI GAB0HAT0ZSDE.
Bécs, április 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Lanyha külföldi jelentések a múlt hét végéről, 
kedvezőbb időjárás és gyengébb jelentések a buda­
pesti effektivpiaczról, előmozdították a lanfha«ágot és 
majd az összes tételek gyengültek, kivéve őszi rozsot. 
— Köttetett: búza tavaszra 7—6.95, május—júniusra
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6.03-6.90, őszre 7.29-7.27, rozs tavaszra 6.14— 
6.12, őszre C.40—6.41, 6.40, zab tavaszra 6,63, má­
jus—júniusra 6 62, tengeri julius—augusztusra 6.74, 
6.75, repcze augusztus—szeptemberre 11 írton. —• 
Felmondatott : 500 mm. búza.

Délután, daczára a lanyha külföldi jelentéseknek, 
az irány tartva volt, mert az eladók tartózkodók. — 
Köttetett : búza május—júniusra 6.93, őszre 7.27 — 
7.23, rozs őszre 6.41—6.42, zab május—júniusra 6.62, 
tengeri május—júniusra 6.73, 6.74 forinton ; továbbá 
jegyeztek: búza tavaszra 6.97 — 6.99, rozs tavaszra 
6.13—6.15, május—júniusra 6.12—6.14, zab tavaszra 
6.63 —6.65, őszre 6 32—6.31 frton.

Stesz ma készáruban üzlettelen volt és ára is 
változatlanul 15.70—15.80 írt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén eleintén nem volt egységes 
az irány, mig a Becstől függő értékek részben gyen­
gébbek voltak : belföldi ultimó-értékekben kedvező 
volt az irány. Az itteni bankok uj értékek hírére 
emelkedtek, mire később általában megszilárdult az 
irány. Dynamit-részvények jobb osztalékhirekre ja­
vultak. Német izzólámpa-részvények 6^-kai emelked­
tek. Amerikai vasúti értékek emelkedők. — Jegyez­
nek: Osurák hitelrészvény 219.60. Oisconto-Commandit 
220.—, darmstadti bank 152.40, Deutsche Bank 
148.12, drezdai bank 157.40, Handelsgesellschaft
158.40. nemzeti bank 1311 *. osztrák-magyar állam- 
vasút 186.40, osztrák déli vasút 46.75, elbavölgyi 
vasút 151.10, bustiehradi vasút 288.40, varsó-bécsi 
vasút 274.75. Svájczi vasutak keveset változtak. 
Goüharií vasút 180.40. svájczi északkeleti vasút 
138.60, union vasút 91.50, svájczi központi vasut 
135.30. meridional-vasut 125. —,közéntengeri vasut 98.25, 
Német vasutak keveset változtak. Magyar aranyjáradék 
103, m.-.eyar koronajáradék 98.20, orosz consolok
103.40. 3‘s6fl-os orosz aranykölcsön 98.60. orosz 4f,-os 
államjá1 adek 68.10, orosz bankjegy 219.50, olasz já­
radék ->S.íO, mexikói 82.75, török sorsjegy 134.25, 
német birodalmi kölcsön 98.40. Bányaértékek csen. 
desek. Laura-részvénv 128.60, dortmundi 66.30, bo- 
chumi 145.60, gelsenkircheni 158.30, harpeni 138.50, 
Hibernia 140.25, Trust 150.70, Lloyd-részvények 91.25, 
bambiiig-:.iiierikai csomagszállító részvénytársaság 
92.25. Magankamatláb 11, %.

Berlin, április 8. (Utótözsde.) Magyar aranyjára­
dék 193.—, magyar koronajáradék 98.20, osztrák 
hitelrés Lveny 249.40. osztrák-magyar államvasut 186.40, 
osztrák déii vasut 4C.S0. Szilárd.

Frankfurt, április 8. (Esti tőzsde.) Magvar korona- 
járadék 93.50, osztrák májusi járadék 88.25, ■ osztrák 
hitelrészvény 337.63, osztrák-magyar államvasut 
375.87, osztrák déli vasut 94.50. Szilárd.

Hamburg, április 8. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
103.36. osztrák aranyjáradék 103.30, osztrák ezüstjá­
radék 85.—, osztrák hitelrészvény 338.75, osztrák 
ISGO-as állami sorsjegy 135.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 939.—, osztrák uéli vasut 227.50," olasz 
járadék SS 50. Szilárd.

Párts. ..priiis 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv* 
irata.) A tőzsde hangulata ma meglehetősen kedvező 
volt, de a forgalom nem volt élénk és az árfolyam- 
xáitozásck csak csekélyek voltak. Eleinte a spanyol 
járadékban való nénány realizálás a spanyol értéke­
id nyomta, miáltal nebánv más érték is gyengült. 
Franczia és olasz járadék kissé csökkent, oro=z jára­
dék jó! volt tartva, aranyb .rarészvény, melyet Lon­
don felb :jt, ismét élénken emelkedett. A zárlat han­
gi ata kedvező. — Jegyeznek: 3° ö-os franczia jára- 
ú-k 103.15, törleszthet járadék 101.05, 31 0-os 
árailék 198.45, Banque de France 3780.—, Credit 
i’oncirf 927.50, Szuez-részvények 3138.75, egyptomi 
kölcsön 530.62, spanyol külső járadék 73’ „, magyar 
aranyjáradék 103*.„. olasz járadék 88.32, orosz 103 45, 
uj 3vos orosz kölcsön 93.90, portugál 3
kölcsön 35”

' ’O
ottomán bauk 723.75, osztrák Lán- 

930.-,

franczia
törleszt-
103.15,

derbank 600.—, osztrák-magyar államvasut 
osztrák déii vasut 330.—.

S óra 10 perczkor záródnak: 3%-os 
fáradék 103 15, 3 ;»^os járadék 108.55, 
hetei járadék 101.05, magyar aranyjáradék 
osztrák ranvjáradék 102.25, osztrák-magyar állam­
vasut 9,3).—, osztrák déli vasut 256.25, osztrák föld­
hitelrészvény 1472, osztrák Liinderbank 596.25, alpesi 
bányatársaság 191.87. török dohányrészvény 508.72, 
Banque de Paris 757.50, ottomán bank 725.—, 
oiasz járadék 88.32. Szilárd.

London, április 8. (Megnyitás). 23.-os an»ol 
consol lu4” 16.

Külföldi ércéktózsdék zárlata.
az árfolyamok az illet Ä helyi szokványok szerint készpézben, medio 

ui imora ért éneik. e szerint a mellékeltoaritás is készpénzre vagy 
memora llaöleg aifimora er-enáfi. A lésróenz-arfolyamok K-val. a 
meai-.ra J-l. az uirimo.a U-val vannak megjelelve. Magátál érterőJik 
brgy a fen i a -zamrabokhoz még a ransatstio-kölUegek továbná a 
meoic- e- ul i:uo-árfolyamokhoz azuativttl meg a mindenkori budaoesti 
pralongacziu etetek is szamitMa veendők. A e-gal jelölt ertekek a buda- 
peau lózauan nem )^gy«*atatnek. A:>tamirasi árfolyam 100 marka vista 

- frt Ti cr. 100 frank vista = 48 frt 40 ar.

Április 8
u ÁtilönDozet aa
Buda: Utolsó zarlat- 

hoz kepeat
egyenleg osztr.ertekbec

PABIS.
*Ttaneaa 3<6-os járadék__ M e

« ‘ ,%-OS C — ■
Osztrák-magyar adamvasat   __
Osztrák den vasút_________ .
‘Osztrák féld hitel-reszvenvtamaäg
‘Franczia tor tesztbe tő járadék   _
Magyar 4*»-cs arany;aradék   __
'u; toman-bank _ ... m
‘Osztrák Lanaerbank_ ,,
Toruk dohánvreszveny„ -
‘Banque de Puis __ ..
‘Alpesi Lanyarss/vény 
Osztrák aranyjaradék _ _

BE&LH
Osztrák 4'5%-os papirjáradék _ „

< 4 2%-oa ezústjaradék * —
< 4<1í,-os su-anyjaradek _ * 

Magyar 4%-os arany; arad ék «. _
< l*é-v6 koronajaradék*. ■.

‘Elbavr.'^y; vasut _ __ __ * —
Osztrák nifeirésr.eny __ _ai
Osztrák- magyar a Hamvasak— M _ 
Osztrák del: vasút _ „ _ w
‘Károly-Lajos vasút — — w
Kassa odernergi vasut
'Orosz bans ■ _ |
Váitó becs. piaczra _ __ ___

FBAJEKTUBT.
Osztrák 4 .'*-cs papirjaradék — w 

1 4*,_%-o* ezüstjaradék _ w
• 4%-os aranyjaradék _ w

Sí a gyár 41,-os aranyjaradék — w 
« 4%-os koronajaraddk— —

Osztrák hiteire zvény_,
Osztrák-magyar bank — — —
Osztrak-magyar al.aiavasnt«« —
‘Karoly-La vasul _ _L_ ..
Osztrák de.; vasút_ _
Váltó bécsi pmczi*__ m- -m ■
Umonoaní____  __
‘Villamossági részvényÄ w w *»I 
‘Alpesi bánya tar saeag «« » w |

103.15 —
10» 55 j
535.— 444.6$ — 1.33
156 Jí5 111.11 0 61

int - j
101.05 . —
305.15 123.48 «— 0.04
725.- , —
5j 6 25 j - . -
558 72 !

191 87 1 —*3
10t 25 1 123 56

100 40 i 101.98 + 0*18
103 40 j 123.56 + 0 03
103 40 113 75 4- 0.13
68 50 ! 100.06 + 0.28

154.—f —__
248.50 1 403 10 — 0.72
186 10 ( 444.38 4* $ 52
*6 80 111,31 — 0.15

11‘.20'------
93. — j 231 13 — 1.87

219 40 i-------
167 35 1 59 63 4- o.oi

85 — 10|.G0 + 0 07
35 35 102 $9 4- <3 33

103 40 123 56 — 0.05
105 — 153.33 + 0 05

93 15 99 71 4- 0 03
336 37 402.50 — 1.2
920 — 1100 95 4- 10 51
574 12 442 70 -r 0.51

94 63 111 65 4- 3 C9
167 25 59.73 4- 0.06

124 05 —
71 40 —

Külföldi árntöudék striata.
Biámitási árfolyam német pisánkra 100 márka «ista = 59 frt 75 kr 

100 frc. vista — 48 firt 40 tr.

Április 8.
I Különbözet as
í utolsó zárlat

I! P69** box kénest 
(egyenleg osstr.értékbe»

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 8. Ayers ezukor Aussigban 12.271/., 

finomitott ezukor Prágában 28.— frt. ‘
Berlin, április 8. Búza, rozs, zab lanyha, olaj 

szilárd, szesz bágyadt.
Hamburg, április 8. A'yersczulcor áprilisra 9.25, 

májusra 9 3.>, júniusra 9.45, júliusra 9.65, augusztusra 
9.70, olitóh-r—decemberre 9.77 márka 50 kilogram- 
monkmt Hamburgban. Nyugodt,

Hamburg, április 8. Kávé májusra 761/., szep­
temberre 753,;, deczemberre 73”, fillér fontonkint.

Paris, április 8. Búza bágyadt, liszt lanyha, olaj 
bágyadt, szesz nyugodt.

Havre, április 8. Kávé folyó hónapra 92 frank, 
négy hónapra 93 frank.

PABIS.
Balt folyó bóra — — „

— májusra —  
— 4 hóra májustól
— négy utolsó hóra 

LlSSt folyo bora — — —
— májusra — —.
— 4 hóra májustól _
— négy utolsó hóra 

Olaj folyo bora — — —
májusra — —

— 4 hóra májustól
— 4 utolsó bura 

6xees folyo hura—   „
— májusra _____
— « hóra májustól _
— 4 utolsó hóra

BÉRLIK,
Basa májusra _ _

— szeptemberre«. _
Kos» májusra __ _

— szeptemberre«. _. 
Zab májusra _ _

— júliusra _ _ ,
Olaj májusra w __

— októberre «, w ,
Szesz májusra _ —

Búza ápr.-májusra __ _ —
— -zept.— okt.-re __ _.«««-

Róza apr.-májusra     — —
— szept.—okt.-re _ __ _ —

Olaj ápnl-majusra — — —
szept.-okt.-re ^ —

Szesz helyben őO marka
fogyasztási adóval _ — — —.

— deczemberre 70 marka fo­
gyasztási aat-vai ____ ____ _

— májusra :o márka fogyasa-
taai adóval_ _ __ __ — —

KOLK
Baza febr.-ra_ __ __ _

— )un.-ra _ __ __
Kosa febr.-ra —   _ „

— maj.-ra __ —. _
Olaj májusra   _ „

— októberre   — —
B0R08XLÓ.

Busa helybeu _ _ _ _
Sárga búza helyben 
Rozs belyben _
Zab heiyoen_____ _ _
Repoze helyben _
Szesz 0-e»i áprilisra 
Szesz ‘70-es) áprilisra „
Tengeri xov kiiontin: _
Olaj áprilisra _— —

— n.ujusra _ _ .

1 19.10 9.S4
10.25 0 31
19.30 9.34 — 0.65
19 50 9.44 — 0.05
4 ISO 12.57
41.90 12.69 — 0-03
42 60 12.90 — 0.06
43 60 18 20
55A0 26.59 — 0.14
49.50 83 72 — 0.12
4S 25 23 13 — 0.24
47 25 22.51
29 75 15 95 — 0.14
30 26 16.23 — 0.14
SO 76 16.51 — 0 H
8*— 17 <1 + 0.14

141.— 8.41 — 0.10
145.— 8.66 — 0.0.5
122-60 7.32 — 0.03
1>7.25 7.60 — 0.06
116 75 6.91 — 0.03
118.— 7.05 — 0.07
43 50 SC 99 + «.08
44 30 26.47 + 0 05
38 50 23 — — 0.13
39 80 23.77 «« 0.17

142— 8.47 - 0.01
8.71

12? 50 7 32 -I n.'i
127 5 4 7.62 4- 0.01
g*S.:,0 25.99 + r. 47

45 50 SS 99 0.!S

SS.- 19.78 — ele

—

-------

46 50 27 66 + 0.08
46.90 27.95 4- o.os

14.40 8. 59 —
14 30 « 53
IS.— 7 17 + 0.07
11 60 6.93 + 0.01
18 8' 10.87 -4- c.oi
51.40 30.71 -I- O.os
31.70 H S4 ♦ 0.02
12 50 7.47 + 0. 1
43.— 25 b9 -*• o.o*
44.— 26.29 + 0 U8

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Marhavásár.
Becs (St.-Mirx), április 8. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 268.1 magyar fajta, 953 galicziai, 197 
bukovinai. 1751 német, összesen 5590 szarvasmarha, 
közte 1154 sovány állat. A túlságosan nagy felhajtás 
és ? nagyhét csekély husszükséglete következtében a 
vásá-on rendkívül lanyha volt a hangulat és nagxon 
nehézkes eladás melleit elsőrendű áru jó 1 frttai, : 
többi minőségek 2--3 frttai csökkentek métermázsán 
kint. Jegyeznek 100 kiiónkint vágósulyért : I. magvar 
fajta hízott ökör 59—61 Irtot, 11. 53—57 frtot, Ili. 
50—52 forintot: galicziai hízott ökör 1. 58—59 frtot, 
II. 53—57 frtot, 111. 50—52 forintot ; német hízott 
ökör 1. Cl—66 frtot, II. 56—60 frtot, III. 52—53 
forintot 100 kiiónkint élő súlyért : uradalmi ökrök 
24—28 frtot, bikák és tehenek 21—32 frtot.

Jnhvásár.
Paris (La-Vihette), április 8. (Távirat.) Felhajtatott 

162S4 birka, az irány nehézkes.

Sertésvásár.
Bécs-ÜJhely, április 7. (Távirat.) Felhajtatott leí 

sertés, ebből 1325 magyar fajta és 518 horvát­
országi. J°gyr>znek : makezok 12—16 forintot, sül­
dők 17 — 26 lurintot, éves malaczok 27 — 31 forintot, 
páronkint levonással. Szórásra elkeli áru 30—
40 krt. hízott 39 — 42 krt netto kiiónkint élve. Állo­
mány 4601 sértés.

Szeszüzlet.
Arad. április fi. A lefolyt héten is az üzlet csen­

des, a forgalom korlátolt volt. Az árak változatlanok 
maradtak. — Jegyeztek : Nyers szesz készáru nagy­
ban 52.50, kicsinyben 53.— hordó nélkül per 100 
liter "Q, beleértve 35 frt fogyasztási adót.

Vidéki üzlet.
Arad. április 6. A folytonos esőzések nagyon hátrál­

tatják a tavaszi vetések befejezéséi. A gabonaüzlet a 
lefolyt héten változatlan maradt. A kínálat nem 
sürgős, de a vevők is tartózkodók. Az aradi és uj- 
aradi hetipiaczon gyenge behozatal volt. Első rendű 
búza elkelt 6.30—6.60 frtig, gyengébb minőségűért 
6.10—6.25 frtig fizettek. Tételekben eladatott : 12U0
mmázsa 81 kilós liszavidéki búza 6.60 frt. 1000 
mmázsa 81 kilós bánáti búza 6.50 frt. 600 mmázsa 
81 kilós bánáti hnza 0.55 frt. Rozsban gyenge forga­
lom volt. Elkelt nehány tétel 5.25 frt és 5.30 írtért. 
Árpát tnkarmányi czélokra kerestek, 5.10 frttai, emel­
kedett. Eladott néhány tétel 5.90 és G.— írtért. Zab 
szilárdabb. Elkelt néhány kocsirakomány 6.10 és 6.15 
írtért. Tengeri változatlan maradt. Elkelt 3000—4000 
mm. 5 90 és 6.— írtért.

Temesvár, április 6. A mai piaczon a kővetkező 
árakat jegyezték : Búza 78 klgr. ára mm. 6.25 — 6.30, 
búza 79 klgr. ára mm. 6.40—6.45, rozs 5.25—5.30, 
árpa 6.15—6 20, zab 6.25 — 6.30, zab rostált 6.45— 
6.50, tengeri tavaszra 6.25—6.30 forint métermá- 
zsánként.

Hoór, április G. A mai piaczon a következő árakat 
jegyezték : búza 6.20, rozs 5.20, árpa 6—, zab 6.—, 
kukoricza C.20. hab (uj) 10.—, uj bor 18-20 kr, 
ó-bor 30—32 kr. A borüzlet nagyon lanyhán megy. 
Ondódon az uj bor 20—22, óbor 28—30 frt.

Nagyköröe, április 6. A mai piaczon a következő 
árakat jegyezték : Tiszta búza 6.50—6.90, rozs 5 50

5./0, arpa 6.50—6.70, zab 6.70—6.90, kukoricza 
7—7.20, bab 9 — 10, burgonya 3.20—3 50, szalma 
1 —1.20, széna 3—3.50 frt métermászánkint.

Békés csaba, április 6. Gabonaüzletünk e hét vé­
géig változatlan maradt, noha időközben voltak 
nagyobb árfluktuácziók lefelé ; a hét végén az üzlet 
kellemesebb irányú lett. s igy az árveszteség ki lett 
pótolva. Csabai hetipiaczunkon közepes kínálat mellett 
árak változatlanok. I ső rendű piros búza 6.40—C.50, 
11-od rendű sárga búza C.10 
6.15, takarmányárpa 5.90—6, 
métermázsánkint.

Székesfehérvár, április 6. A mai piaczon a kö­
vetkező arakat jegyezték: Gabona: búza 6-6 20 
rozs 5.10-5.20, arpa G.10-G.20. zab 5.50-5.60, 
kukoricza 5 80—6.—, bab 8.50—8.60 frt métermá- 
zsáuként. Hízott sertés: könnyű 27—29, nehéz 
32—33 kr. klgrként eleven suly szerint.

Veszprém, április 6. Búzában, rozsban, árpában a 
hozaial elégséges volt elég élénk vételkedv mellett, a 
többi gabonafajtákból — melyek változatlan áron kel­
tek — csekély volt a forgalom. Jegyeztek : Búza 
(mezőföldi) 6.20—0.40, búza (bakonyi) 6—6.20, rozs 
S.10 5.30, árpa (jó minőségű) 6.20—6.60, árpa (ta­
karmány) U.60—6.—, zab 5.80—6.20, tengeri (uj, 
szemes) 0—6.50 frt mm.-kint.

-6.25, tengeri 6.10— 
rozs 6.25 — 6.35 forint

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Zombor, április 7. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

időjárás még mindig kedvezőtlen, hűvös és esős, ami 
a mezei munkákat nagyban késleUeti. A téli vélemé­
nyekben is elég a hiba;részint a hesseni légy okozta, 
részint a talajvíz tette tönkre a búzát, melyet sok 
helyt kiszántanak. A zab már el van vetve és szépen 
kelt. Gabonaüzletünk igen élénk. Búza 6.60-6.70 frt, 
zab 6.20— 6.30 frt, árpa 6.— frt, tengeri 6.10—6.20 
frt kicsinyben.

NAPIREND s április 9-én.
: Kedd, április 9. — Róm. kath. Dömötör. — Prot, 

Dömötör. — Görög-orosz (márcz. 28.) Hilázion. — Zsidó : 
Nisan 15. Passah. — Nap kél : 5 óra 10 perczkor, nyug­

szik : 6 óra 22 perczkor. — Hold kél : 6 óra 41 perczkor 
este, nyugszik: 4 óra 47 perczkor reggel. — Holdtölte 2 
óra 49 perczkor délután.

A földmiveléeiigyi miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig. 
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától délután 

1 óráig.
A főváros rendkívüli közgyűlése d. u. 4 órakor az uj 

városházán.
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nvitva d. 

u. 2 órától 6-ig.
Nemzeti mnzenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig.

Többi tárai m-'gtekmtlietők 50 kr. belépő dij mellett. 
Magyarok bejövetele körkép a városligetiién. Nyitva d" 

e. 9 órától esti 7 óráig. Belépti Uij 50 kr.
A» 1848—49-ki sz abadságharcznnk ereklyemnzeuma 

Károlv-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1 te látható. 
Szabadalmi levéltár (Láncziiid-tér), nyitva délelőtt 

8— Itt-ig.
Magyar kereskedelmi mnzenm. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége: István-ut 57. sz. a.‘ (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-töl d. u. 2-ig.

Háziipari bazár: kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti 7-ig. ünnep- és vasárnap d. e. 9— 12-ig. 

Tudakozó iroda: V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12-ig, és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap április 7. számából.
Árverések a fővárosban. Backofen Benedek 

1761 írtra becs. ingós. április 9. VII. kér. Erzsébet 
körút 41. szám. Petri János 586 frtra becs. ingós. 
április 9. VII. kér. dohány-uteza 14. szám. Schivarcz 
Mór 3663 frtra bees, ineós. április 25. VII. kerület 
Rottenbiller-utcza 33. szám. Bőké Benő 1341 forintra 
becsült ingóságai április 9. VII. kér. Erzsébet-körut 
41. szám. Weltkugel Gyula 2540 frtra becs. ingós. 
április 9. V. kér. bálvany-utnza 4. szám. Gutvill 
Károly 309 forintra becsült ingóságai április 9. II. 
kér. Corvin tér 1. szám. Deutsch Sándor 1995 Írtra 
becs. ingós. április 9. VI. kér. Andrássy-u* 83. szám. 
H eingruber Mihály 3635 frtra becs. ingós. április
9. VI. kér. királv-utcza 112. szám Hajnik Béla 
605 forintra becs. mgós. április 9. Vili. kér. József- 
köru1. 56. szám. Rieger Mór 893 forintra becs. ingós. 
április 9. VI. kér. Andrássv-ut 19. szám. Weisz Sán­
dor 1645 forintra becs. mgós. április 11. VI. kér. 
királv-utcza 8. szám és VI. kér. szerecsen-utcza !0. 
szám. Foh AnH 444 forintra bucs. ingós. április 9. 
X. kér. ó-hegy utcza 8208. szám. Kornis Gábor 1498 
forintra becs. ingós. április 9. VI. kér. Teréz-körut 
22. szám. Peregi, István 363 forintra becs. ingós. 
április 9. \II. tér. dohány utcza 54. szám.

Árverések a vidéken II cisz Sándor 2750 frtra 
becs. incatl. május 4. Kalocsa. Pálinkás Horváth 
József 2625 frtra becs. ingat!, május 6. Székesfehér­
vár. Jovánovits Vlajkó 3122 forintra becsült ingati. 
június 18. Kariován (Nagy-Kikinda.) Löwenthal Re­
gina 2624 Írtra becs. ingatl. április 22. Kereszturon 
(Kuia.) Gencsy Elemér 2770 frtra becs. ingós április
10. Puszta-Kocson (T.-Füred.) ür. Goldner Adolf 
618 frtra becs. ingós. április 9. Kispest. Farkas 
Gyula 392 lorinlra becs. ingatl. julius 25. Asszonyfa 
(Győr.) Lechner József 816 forintra becs. ingatl. 
április 25. Kapos Szekcsőn (Sásd.) Kovács János 
2133 forintra becs. ingós. április 27. Bogartelkén (Ko­
lozsvár.)

Ciodnyitás. A beszterczebánvai kir. törvényszék 
részéről Grünberger David beszterczebányai" hej. 
keresk. ellen. Csődbiziosui Traeger Zsigmond törvény­
széki biró, tümeggondnokul Hanzlik Andor, helyet­
teséül Turzó Lajos beszterczebánvai üzyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő május IC. — A dévai 
törvényszék részéről Szilvássy Miklós hátszegi bej. 
kereskedő eilen. Csődbiztosul dr. Pajor Kálmán tör­
vényszéki biró, tümeggondnokul Bontescu Mihály hát­
szegi, helyetteséül dr. Farkas Béla dévai ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő május 25. — A 
budapesti kir. keresk. és váltótörvényszék részéről 
iíj. Krausz testvérek budapesti bej. ezég ellen. Csőd­
biztosul dr. Istvánfíy Lajos törvényszéki bird, tömeg- 
gondnokul dr. Eránosz István, helyetteséül dr. Han- 
zéiy László budapesti ügyvédek neveztettek ki. Beje­
lentési határidő június 0.

CsödmegsEüntetós. A zornbori törvényszék részé­
ről «Haris és Bergenthah, zombori bej. kereskedő 
ellen.

Pályázatok. A szegedi kir. pénziigyigazgalóságnál 
szemiészi, — az alsó-kubini kir. penziigyigazgatóság- 
nál íővigyázói, — a zimonvi kir. adóhivatalnál adó­
ellenőri, — a fehértemplomi kir. törvényszéknél al­
jegyzői, —- a kassai kir. ügyészségnél aiügyészi, — 
az aradi kir. pénzügyigazgatóságnál szemiészi, — a 
beszterczebányai kir. pénzügyigazgatőságnál raktár- 
kezelői, — a fő- és székvárosi kir. pénzügyigazgatóság 
kerületében szemiészi, — a sepsi-szentgySrgyi kir. 
adóhivatalnál gyakornoki, — a besz*erczebányai kir. 
pénzügyigazgatóságnál szolgai, — a hadikfalvi 3. oszt. 
elemi népiskolánál lanitói, — a veszprémi kir. pénz- 
ügyigazgatóságnál pénzügyi titkári, — a nagyszebeni 
kir. törvényszéknél dijnoki, — a kereskedelemügyi 
m. kir. minisztériumnál VIII. fizetési oszt. segédipar- 
felügyelöi, — a telső-eőri járásbíróságnál aljegyzői,
— az eszéki fővámhivalalnál fővámszedői, illetőleg ‘ 
vámellenőri, — a zilahi törvényszéknél aljegyzői, --
a szolnoki pénziigyigazgalóságnál állami végrehajtói, — 
a debreczeni pénzügyigazgatóságnál gyakornoki, — a 
nagykárolyi pénzügyigazgatóságnál fogalmazógyakor­
noki, — a kolozsvári erdőigazgatóságnál erdőgond­
noki, — a győri pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri, — 
a dévai penzügyigazgatósagnal fogalmazói, — a buda­
pesti posta- és távirdaigazgatóság kerületében több 
posta- és távirdaszolgai, — a tokaji adóhivatalnál 
adótárnoki, — a lévai pénzügyigazgatóságnál iroda- 
kezelőgvakornoki, — a váczi adóhivatalnál adótiszti,
— a múlészalkai járásbíróságnál aljegyzői, — a po­
zsonyi pénzügyigazgatóságnál fogalmazógyakornoki, — 
a pozsonyi kir. pénzügyigazgatőságnál íővigyázói, — 
Német-Vrögün postamesteri, — Gaádon postamesteri 
állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Ce. A Magyarország iparosainak ezimjegyzékében a kö­

vetkező budapesti olajgyáros czégekettaláljuk ": Bécsi olajipar 
társ. fiókja, fiirdü-uteza 1. sz. — liernauer Lajos nagy- 
korona-uteza 6. sz. — Mocsáry Ernő, sas-uteza 4. és Müller 
Adolf váczi körút 76. sz. — Azonkívül számos vidéki ezég 
is létezik.

Hol ax igazság ? Sz. Lilla. Igen jól van megírva ; emel­
kedett gondolkodás, a szellemi küzdelmek történetének 
ösmerete és erős hit jellemzik. Kiadását csak az akadályozza, 
hogy czáfolva mond el olyanokat, a melyeket senki sem tagad, 
még a czáfolt czikk Írója sem. Az a czikk teljesen tárgyilagos 
volt : elmondta, minő uj mozgalmak, uj e-zmék vetődnek 
fel. de kritikájukba nem bocsátkozott. Az ön czikke nagvon 
mélyen megy a dologba; ez nem hiba, de tölünk hiba lenne, 
ha mi is ennyire belehatolnánk. Hogy ennek daczára hossza­
sabban foglalkozunk önnel, ezt irodalmi készültségére való 
tekintetből tesszük, mely figyelmet érdemel. írjon valami 
mást: önálló tárgyú czikket, (esetleg közűje velünk előre, 
hogy miről akar írni) s azt hisszük, értékes dolgokkal fog a 
világ elé léphetni.

41.418. sz. előfizető. Ünnepies alkalommal a frakk vi­
seleti: kötelező. A smoking-kabát, mint neve is mutatja 
(pipázó-kabát), csakis fesztelen jellegű találkozások alkalmára 
való s elegánczia dolgában határozottan hátrább áll a frakk­
nál. 1 jabban divatos lett a frakk-zsakett, mely a smoking 
és a hakk között áll, nincs oldalzsebe, mint a smokingnak, 
hanem hátul van a vágása és a zsebei is. Elől mélyen ki­
vágják, mint a frakkot s a gallérját egész le a gombig bár­
sonyéval borittatják. Mint mondják, a jövő században ez fog 
a Irakk helyébe lépni, de ma még korai volna e viselet 
erőltetése. 11a még nem is csinálják e kabátokat hátul elég 
hosszúra, sem a gombokon alul nem merik annyira kivágni, 
hogy a nadrágzsebek fedetlenül maradjanak. Ha' majd így 
készülnek, akkor ezzel kísérletet fognak tenni bálokban is, 
(mert a frakktól csak annyiban fognak különbözni, hogy a 
szárnyak természetes hullámvonalban egyesülnek a derékkal, 
és nem szögletesen lesznek lenyirva), addig azonban csak 
tessék a frakknál maradni; a blúzhoz veszedelmesen hason­
lító srnokinggal pedig egyáltalában ne koczkáztasson meg 
semmiféle kísérletet. A lőispáni ebédre vigyen magával 
fekete és fehér nyakkendőt és lesse meg, hogyan vannak 
öltözve az előkelőid) urak. Mert igaz ugyan, hogy a fehér 
nyakkendő van inkább szokásban, de gyakran eltérnek tőle, 
s azt mondják, fehér nyakkendő csak oda való, a hol höl­
gyek is vannak. Ez a kettős nyakkendőről való gondosko­
dás a fővárosban nagyon el van terjedve. Fehér keztyüt is 
vigyen magával s valahányszor szükséges, huzza fel.

Állítólagos «régi előfizető». Tudományos jellegű, vagy 
társadalom-filozófiai kérdésekre igen szívesen adunk felvilá­
gosítást, de hogy nagysád hol tehet szert egy angora macs­
kára ? ezt igazán nem tudjuk, mivel Angorában nincsenek 
összeköttetéseink, a budapesti piaczon pedig macska-beviteli

ezéget nem ismerünk, legfeljebb az állatkertet, de ennek az 
igazgatója utóbbi időben kizárólag veszedelmes macskáknak 
nyit tért és kaliczkát és oroszlánon és tigrisen kívül legtel- 
jebb párduczokkal, leopárdokkal és ehhez hasonlókkal szol­
gálhat. Mindazonáltal tessék nála kísérletet tenni, bár azt 
hisszük, az odavaló egerek a hazai macskák iránt is kellő 
tisztelettel viseltetnének.

B. László, Hadház. Csillagászati dolgokkal 3000 esztendő 
óta másképen szokás foglalkozni. Ma már nem az elméletek, 
hanem a tudás korát éljük és például a fiildsarkok elhajlá­
sáról nem véleményeket, hanem számításokat kérünk. A szá­
mításokhoz azonban rengeteg tanulás kell s ez az, a mit ön 
meg akar takarítani. Bajosan hisszük, hogy akár az akadt- 
mia, akár a lapok közül valamelyik belemenne az un eszméi 
ismertetésébe. Az eféle dolgokat nem lehet eltalálni, akár­
milyen éles elmével latolgassuk is! Mig a tudomány a gyer­
mek saruiban tipegett, akkor volt tere az olyan gondolko­
dásnak, mint az öné: Verulami Raco azonban 300 évvel ez­
előtt küzibük csapott az elmélkedő tudósoknak s azóta nincs 
pardon : tanulni muszáj, tapasztalni, s a tapasztalatuk alap­
ján llpésröl-lépésre szabad csak előrehaladni — különben 
nem állanak szóba az emberrel!

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Dr. Hornyay B. S.-A.-Ujhely
Rónai G.‘Szeged
Selczer K, Kas^a
Zülchne A X.-Harsány
Grosch J. Eperjei
Molnár J. Pozsony
01.8vary J. N.-Peleske
Fuchs a. Becs
Gaál M. Pozsony
Ro-si E. Becs
i.üvinger Zs N.-Kanizs
Roio* M Arad
Blum H. Újvidék
Stadler J-né Kassa
Wagner H. Kassa
Horváth A- Margittá
Forschner T. Becs
Kőim O. Becs
Pongrác/ K. Esztergom
Kerner J. Ka*~a
Egrecsv G. Szatrnár
Hudak E. T.-'Szt.-Márton
Engler H- líécs
Hammer K. Gracz
Ei<ner J. Temesvár

Pannónia szálloda.
Becker F.. Bé.-s 
Várady J- Villány 
Stern M- Bereg-zász.
Mihulyovics S. Félegyháza 
Soltész V. Esztergom 
Polluk G.-nó ifz.-Fehérvár 
Vary Sz. 1. Halas 
Kompanik -1 Szirak 
Moldovan G. Kolozsvár 
Vágner E. Szeged 
Kun K.-ne Mi-kolcz 
Hotter I. K.-Félegyháza 
Dr. Farkas K K.-Félegyháza 
Btlchlbauer L K.-Majia 
Nagy 1. M - Vásárhely 
Harsány! A H -Dorogh 
Gajzágó S. TIurpasit 
Antonovics C. Lippa 
NachtneDel U. Arad 
Hara*«zt E- Szolnok 
Veres P. M.-Hegyes 
Jankovich L. M.-Hegyes 
Zamathy F. N.-Karoly

Kommen Antal. 
Metropole szállodája.
Nolli A. Piske 
Mittelmann B K.-Mezú 
Wendelin W. Bécs 
Somogyi J- Szeged 
Mészáros K. Papa 
Ott K Heilbronn 
Kramll J- Kolozsvár 
Zielinsky M Galiczia 
Verbőczv E. Budapest 
Grünhut B. Szt.-György 
Schünmann L Bées 
Nonn M. Berlin 
Bonoczy E P -Rad-.»
Klein Zs. T.-Füred 
Schlesinger A Budapest 
Hirschmann V. Arad 
Berták Ö- D -Pataj 
Kovács 1. Alcsuth 
Lehwabach S. Küvesbida 
György L. I.osoncz 
Csihas F. Baja 
Betegh M. Panc-ova 
Sov N. Szabadka 
Bede D. Szászváros 
Lonsky K. Trenc-én 
Lakatos Gv- Debre. zen 
Szwitek L- Zombolya 
Gaal F. Szabadka 
Üebdel J. Péczel

Központi szálloda.
Pataky K. A.-Lendva 
Martins M. Selyp 
Lippa: t B. Hatvan 
Dehcs J. Száján 
Kassay J. Gy.-Szt.-Márton 
Mészáros H ’ Pancsova 
Viliig A. Pancsova 
Biskadl E. Pancsova 
Fáy Z. Ecseil 
Berner E. '•elmeezbánya 
Gellin E I.osoncz 
Dénes G. Rozsnyó 
Kri'haher K. Béc*
Herzeg J. Becs 
Erezovay S. Rhéte 
Kozeny C. Budweiss 
Senor A. Kolozsvár 
Umszuncz K. Z.-Szt -Mihály 
Mező D. B -Hunyad 
Veres K B.-Hunyad 
Baris M. Récs 
Árvay S Zemplén 
Moldoványi Zs. DiósgyG 
Engel K. K.-Kápolna 
Sztankovics J. S.-Koza 
Csillag M. Gyöi 
Klein M. Budapest 
Vá:nay A. T.-Továros 
Forgách J. Bánréve 
Kalmár F Déva 
Zacsek J. Szérűjévé 
Nesterovitz I. Varsó 
Hager F. Szt -Agotba 
Puiosk O. Szentes 
Kállay F. Sz.t.-Pé‘e;vár 
Rinav A. Perecseny 
Hein N. Brünu 
De-t-nsy J. Prága 
Gedalje M. Berlin 
Déván B. Vmkovcze 
Jahuisch O. Szt.-Márton 
Gubanyi A. Szkul.i 
Staokovits A. Szabadka 
Pesty I. C-epreg

Európa szálloda.
G.illovay N. London 
Nicholls (1. Brxham 
Tat -eher T. Britol 
Ho)le;.s G. G.-.mbride 
Bourdognée H. Szt.-Gáal 
Passer A Prága 
Robitschek L. Prága 
Danzeiteu L. Paris 
Konvier Q Paris 
líotii J- Hrünn 
E.-kinaai M. Becs 
Neumann B. Bees 
1 abuwitz XJ tá-cj 
l>achsenberg H. Becs 
Vary K Becs 
Grossmann L. F.écs 
Grosch E. Rudolf 
Hoffmann I.. Örkény 
Berger E. Sárhalom 
Perchalo V. Pozsony 
Oracher E. T.-Kanizsa 
Bürger J. Mi-kolcz

Hungária szálloda.
C-áky-PaHaviéini örgr-né SvemirC 
G de Ja Tour 'l urin 
Br. Urav V. Porrsalmá:
Falteaus R. P.iris 
Hnr-mjcr L. Temesvár 
Sichrowsky ,1. Becs 
Ingersoll .1. N-Yo.-lc 
Qnleray Ch. Pária 
Cockahult H. CanaJa 
tiibbs W. N-York 
I emaire P. Paris 
Gervais F. Paris Macrv. I,. Pária 
Hímmel A. Ba-el 
Flemming E. Svhünlieide 
t’ulmkrack H. Hamburg 
Dauer H. Genf 
Englert .1. Manchen 
üli berke C. Berlin 
Czysch S Berlin 
hmdisrdt R. Berlin 
Pradl A. Berlin 
Meinhardt R. Bielitz 
Hermann H. Bukarest 
Dr. Metzky J. Künig.berg 
Poliak J. Pforzheim °
Stark M. Prága
Kantz M Gyílr
E:. BríÜI II. Balgrári
Dr. Eerkovics F. N.-Várad

Dr. Kell L. Arad 
Habnrland S. Periin 
Dr. Mittler I. Arad 
Burger M. Nyíregyháza 
Fellner O. Eszék 
Dr. Ghéczv G. X.-Várad 
Jacoby B. Berlin 
Kran z M Pécs 
Hahn S. NUmberír 
Wulff L. Va»vár 
Christian A. Pancsova 
Strausz D. Baia 
Jovanuvics S. Pancsova 
ßudiholz V. Kanizsa 
Kulinyi S. Szeged 
Karácsonyi L. Tokaj 
La-szky A. X.-Varad 
Teitelbaum S. A.-Szántó 
Murin S. D -Földvár 
Dr Kovács J. M-Tel égd 
Dr. Téry Ö. Gyulafehérvár 
P.eitler J. Becs 
Wesel J. Becs 
Wale.-z A. Becs 
Pobisch C. Becs 
Quittner M. Pécs 
btrO'Z L. Zágráb 
Meu.-tädter L. Béca 
Tau<zky S. Becs 
Ixte H. Béé*
Kutsi herau H. Becs 
Götz T. Lee*
Bahatsch O. Becs 
Monti P. Becs 
Sehle<inger A. Bécs 
Rü-sler S Béc.
Poliak C. Becs 
Engel M. Pe-s 
Folitz M. Becs

Fehérló szálloda.
Dr. Medveczky R. Léva 
Takács E. Esztergom 
Révé-.z J. Pécska 
tiérc-y E. Szeged 
Kurczik L. Szentes 
Halász 7... Dabas 
Dérczv P. Kondoros 
Armand B. X.-Varad 
Herman L. N.-Várad 
Geez Gv. Kolozsvár 
Hi-zem K. Párnó 
Zmeskál ti. N.-Dorogh 
Bedő ti. N.-Iván 
Moigonyai Gy. J.-Arokszá!!ás 
Schuflag ií. Poprád 
Sárküzy L. Kalocsa 
Farkai J. Boglya-alja 
Petrovics A. BoglvaValia 
Wincze M. Büdöskut 
Tybor T. Veit 
Horváth J. Sücsű

Balogh Ödön. 
Nemzeti szállodája.

Hg. Odessalchi A. Skiczó 
Gr. Lonyay G. Kolozsvár 
Gr. Uberracher O Csabacsüd 
Gr. Baustoff V. Bambáig 
Br. Reinheim J. Bécs 
Br. Walter V. Lipcse 
Vrzenewsky L. Páris 
C«áíO-sy Gy. Bobda 
Purgtiy M.-né Sövényháza 
Roberits M. Kula 
P.opp B. Hodságh 
Eitl J. Hódság 
Xenmayev F. Hodságh 
Szentkirályi K. T.-"s7t.-Mártua 
Kusu Gy. Przemysl 
Jenovai ű Félegyháza 
tirünner A. Bréma 
Richter 1- Nyílra 
Lurár L. Déva 
(>oke J. Varanno 
Muller A. Szolnok 
Sztrajte D Szt -Tamás 
Haieter L Bécs 
Serényi J. Dt-breczen 
Újhelyi S. Kecskemét 
Wagner A. Bécs 
P.uchmann G. Récs 
Hunkai S.-né Győr 
Luwy A. London 
Dr Erényi J. Trencsén
Sziklay József főher- 

czeg szálloda.
Marin W. 1 'adova 
'fonta F. Turin 
ilatejko M. S-dánya 
Kovács M. Pioz-nyo 
Orelli P- Predeal 
Tak tes L. N.-Várad 
Posfay E. Esztergom 
Oláh H. N.- Várad 
Krabesz I.. Pozsony 
Krbek H. Komárom 
Izekuts L. H.-Vásárhely 
Harkuy A. Győr 
Necsey I. Verebóly 
Vulkenberg S. Lemberp 
Fekete I. tíudape-t 
Heider L. Bécs 
Müller G. Arad 
Delleri G. Szeged 
Gaboc-i I. A.-Kubin 
Lichtman I. Becs 
Steiniiiftz 1. Ruüka 
Wind 1. Eger

Korzó szálloda.
Ai ner K. Konstantinápol 
llácz J. Pozsony 
Schnitzer J. Z.-Düvö 
Hem F. Kernyán 
Madarász S. K.-Bogos 
Veiler A. P.écs 
Faludy G. Kecskemét 
I.aue Gy. Budapest 
Dumaska P. Sz.-Fehérvár 
Friedlender H. Bécs 
Tabakovich G. Budapest

Arany sas szálloda.
Kirtósz. J3. Szolnok 
Dr. Grünfeld Z. Ka<sa 
Mikiik A. 9z.-z:zt.-György 
Kobányi M. Sz.-Szt.-György 
Csömöri B. Arad 
Varkoly J. Arad 
Neumann S. Gyula 
Krusz 1. Szeged 
Heibert A. líécs 
Deicher J. Bécs 
Hacskaylo F. B.-Gyarmat 
Végh Q- Szeged 
Chovauetz J. Voloc 
Jámbor M. Kolozsvár 
Lukandel R Pancsova 
Monori A. Vácz 
Veisz A. Pécs 
Kovács I. Győr 
Giigoresku V. Braila

Erzsébet kiráynő 
szálloda.

Broms D. RimaezomLat 
Szalay J -né C^aLa 
Horvath M. Bögcthe 
An'al P. Kecskemét 
G:osz G. Paks 
Koront hány I.. Vágujhely 
Dr. Babó M. Halas 
Pusulz Gy. X.-Almás 
Dr. Unger C-. Költse 
Dr. Keil J. Losonci 
Dr. Pop E. Arad 
Szuly .i. Pécs 
Gotti F. Gyula 
Gulacsy L.-né Bereg-zász 
Alvinczy R. Lőcse 
Lilinger F. Aiiskokz

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Csernák B. Esztergom 
Nagy Gy. Szabolcs 
Mitrovics P. (irácz 
Beck L. Igió 
Schusz.ter F. Reiclisdorf 
Hann I. Ri-ichsdort 
Izei A. Reivlisdoif 
Polacsek I. Kolin

Elhaltak névsora 1S95. ápr, 8-án,
Loser M. t-) é III Kálvária hegy SlU. 
Kusch A Sä é. IX Szvetetmy-u. IS. 
Mondák Zsuzsa io é. V. N.idor-u S4 
Wnler li 59 vi. N.-mezO-u. »8. 
Feil Emilia 08 é. N.-Diúla u 6 
Spilz Katicza S é. Vili. Dé y.u. S.
Falz J. IT e. VII Csányi-u 3 
Détány ti. 97 a. I. lii-zter 1»
Schenk Antonia 20 é. 11. Toidy-u 40. 
Nemes S. 07 é II. Zsiemond-u 19. 
Pfeifer Erzs! 76 é. Tllf. K.-Fuvaros-u. 1 
Eern Gy. S3 é. IB. Soroksäri-u. 39. 
Somogyi A. S3 é. X. Apaffy-n. 8002. 
Pervay I. 36 é. X. Bánya tér 16.
Müller Emilia 6i é. Vili. Kisfaludy-u. 
Simon J. 34 é. VIII. Oriás-u. 28.
Mara 1 81 é. VII. Hárefa-u. 38.
Marén Zsuzsa 32. VI. Csángó n. 12.

Időjárás.
dl jv>. kir. meteorologiai központi intézet í íp, 
irati jelentése 1895. áprll. 8 án reggel / órakor

Állomások

. * A iló- Szól s nutneisacia
iranya és

1 5,E f 6 etaku.
líL= m*me

Arvaváralja_— 753 + 4.1 NW 1 4 5 13 4
Trencsén ___ 7ö4 + 6.0 W 4 3 2 7 8
Selmeczbánva_ 7Ő2 + 6.5 N\V 2 4 1 12
Magyar-Ovár _ 754 + 7.0 NW 4 4 — 19 1
Ó-Gvalla _ _ 753 + 8.0 N\V 4 2 — IS 8Buda test _ __ 753 + 10 0 S\V 3 3 — 18 9
Souron ... ......... 754 + 75 N 3 3 — 2u 5
Keszthely___ 754 -f 10-4 SW 2 3 — 18 6
Csáktornya___ 753 + 8,4 NE 1 © 1 18
Zágráb ...___ 753 + 12 0 NW 1 4 — 16 7
Fiume _ _ ... 753 + 11-9 SW 1 Ö — 17 io
Cirkvenica ___ 752 + 12.6 NW 1 2 — 15 11
Pancsov- ___ 754 + 10.1 N 1 4 — 19 9
Orsóvá ... _ 754 + 11-4 SE 2 2 — 18 6
Zsomboiva _ _ 753 + 11-4 SW 1 @ — 20 11
Arad _ ... _ 754 + 10.5 SW 4 o — 18 8
Szeged ......... ... 753 + 11.3 S 3 4 — 18 C
Szolnok............ . 753 + 9.8 W 3 4 — 16 7
Eger...___ __ 751 + 9.0 SW 2 4 — 17 1
Debreezon 750 ■+-10.2 SW 3 4 — 17 9
Késmárk ___ 753 5.0 N 4 © 1
Lngvár.............. — —
Akna-Szlatina _ 753 + 9.0 SW 1 4 —
Szatmár___ __ 753 + 10.2 SW 2 a — 14 8
Nagy-Várad  _ 752 + 10 0 W 2 © 0 14 9
Kolozsvár _ 752 + 9.0 3 — 17 4
Nagy-Szeben _ 752 + 8.9 SE 2 4 — 17 8
Bécs... ...____ 755 + 6.0 N 2 4 2 16 6
Krakó ___ 755 -1 2.8 NW 1 4 4 16 2
Bregenz__ __ 758 + .3.8 N 1 @ 11 11 3
Salzburg _ 757 + 5.0 NW 4 e 9 15 4
Klagenfurt ... _ 753 + 6.4 S 1 1 15 1
Póla_... __ _ 752 + 1 J.2 SE 1 3 — 19 9
Lesina___ 753 + 13-8 SE 1 4 —
Sarajevo ... 7 53 + SE 1 Q — 18 2
Torino _ ___ 754 + 7.6 NE 3 0 — 15 6
Flórencz 754 +12.0 E 3 4 —
Róma _ _ 755 + 13.8 S 1 3 — _
Náfjoly___ __
Brindisi__ __

757
756

•f* 11.7 
+ 14.2

S 0 
SE 3

3
1

1 - -
Cagliari_ 75t< + 12.8 NW 3 0 _
Palermo _ _ 758 + 12.6 1 —
Malta _ ... _
Zürich ___ __
Breszt___ _

757
750
758

+ 15 6 
+ 5.7 
4- 84

NW 2 
W 2 
SW 2

1
t 9 —

■*

Biaritz _ _ _ 7C2 + 112 — 4 9 «.
Nizza ___ 753 + 13.8 SW 1 0 —
Paris ___ __ 760 + 4.0 S 1 3 3
Kooenhága _ 747 + 3 6 W 7 3
Hamburg 755 + 3.8 W 6 2 1 *
Swinemünde _
.Memel

751
74«;

4- S.
-t- 2.6

W 5
8 t 3 5

— -
Berlin ... 755 + 30 W 4 0 2
Münster... 757 + 2.0 SW 2 3 1
Stornoway 751 + 4.4 W 6 4 _
Belmullet
Scillv

751
757

+ 8.9 
+ 8.9

S 3
S 4

1 — -
Scbieids_ 755 + 4.4 SW' 1 1
Skudesnaes_ 745 + L4 NW 9 *í-hristiansand 739 + 3.1 NW 6 4 7
L leabor^ __ 74?, + 2.4 E 2 4
Stockhoicii ... 735 + 2.3 S 2 4
Szent Pétervár _
Moszkva _ _

744
752

+ 1.5
-t- 3.6

E 1
S 1

4
4

— - -
Varsó ___  _ 753 + 1.9 NW 1 3 4
Kiew ............ .. 754 + 2.5 S 2 4
Odessa _ _ __ •

Sulina ... _ 757 + 8.0 S 1 4
Sofia---------- 755 + 8.G SE 1 Q «- —

onstantinápoly } 1 — — — -

jelölése: N = észak, 
= kelet. Felhőzet : 0 =

derült, 2 = ré-zben fel iős 
szén borúit, Q = eső, jk =

W nyűgöt 
egészen derült’ 

, v = többnyire 
= hó, = = Löd

K A szélirányok 
S = dél. E 
1 = többnyire 
borúit, 4 = égé 
R "= zivatar.

A iuminimum Svédország fölött van s azonkívül esy ni- 
sodlagos képződmény is vehető észre, mely délre nyúlik le 
az Adriáig. A pirenéi félsziget felől uj Légnyomási maximum 
jelentkezik.

Az idő a Földközi-tenger környékén száraz; csapadék volt 
főleg Orosz-. Németországban és az Alpesekben. Tegnaphoz 
kepest u ^hőmérséklet Közép-Európáb<in alacsonyabb. A nor- 
vég és német partvidéken viharok vannak.

Hazánkban tegnap szórványosan voltak gyenge esők él 
ma reggel a délibb tájakon is esik. Az idő tegnapra erősen 
felmelegedett.

Xáltozékony, enyhe idő várható, helyenkint esővel.

Vízállás, 1895. április 8-án.

Folyó Vízmérőié

Inn
Duna

Rába

Az elmúlt ^ 
24 óraaUtt 1

li —i—! 1$
> E á'adt j apad : I 
cm. cm- C

~ - I

Szava

lemes 
t iga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Feher-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Schärding 
Passau ..
Line .. _
Bécs .. „
Pozsony 
Komirom 
Budapest 
D.-Küldvár 
Mohács ..
Gombos ..
Újvidék „
Zimony .. 
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá ..
Sárvár ..

1 Győr .. ..
I Zsolna 
Trencsén 

i Szered „ 
j Zákány .. .. _
; R’rcs
Eszék......... ....
Szi-zek .........
Mitrovicza .. .. 
Kis-Kostély „
Kiszetó .........
Temesvár .. .. 
Nagy-Becskerek
Deés .............

j Szatmár.........
Nagy-Maitény 
MarmarO'-Szige 
Tekeháza . .. 
Tisza-Ujlak .. 
Vás.-Namény 
Záhony (Csap)
Tokaj.............

! Tisza-Füred .. 
Szóin ok .. .. „

; Csongrád .. „
: Szeged .........
Török-Becse ..
Titel............. ...  ..
Munkács____ _
Bártfa _
Sztropkó „
Hoór .....................
Zemplén .............
Berettyó-Ujfalu.. ..
Nagyvárad .........
Tente .................
Boros-Jenő „ ..
Békés.............
fíyoma .................
Branyicska (Déva) 
Arad .. .. _ .
Ma .. kó _ - *..

ti

+ 684 
+ 640
+ 601 í
+ 642 
+ 658 

563 
572* 
162 
4G2; 
116 
99 

106 
+ 86 
+171 
+ 678, 
+ 731 
+ 673. 
+ 26S: 
+ 781 
+ IO2: 
+ 252
tm
+ 251; 
+ '90: 
+ 98 
+102; 
4-818, 
+ 679 
+ 812: 
4- 700: 
+ 750!

, f 803’ 
+ 844 
+ 6851 
+ 612

24

12

t

+ 10

14'

- 4j C + 11
+ 6S6j 11 + íl
+ 328 25 + 10
+ 8C 20 + 11
+ 86 22 + 11
-e 166 44 + 12
+- 630 73 + 11
4-743 32 + S
+ 382 42 + 10
-+ 366 4
+ 486, 6 j+ 14

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PERAHAZ.
Évi Li. 60. sz. Havi h. 6. <z 

Budapest, új>r. 9 én.
Romeo és Julia.

Nagy opera 5 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Gounod Ká­
roly. Szövegét írták Barbier 
Gy. és Carré M. Fordította 

Ormay F.

E-calus 
Páris 
Lapuiét 
Julia
Julia dajkája 
Tybald 
Borneo 

M ereutio

Személyek :
Szendrüi
Mihályi
Odry
Sz. BárJossy 
Válent Vilma 
Kiss B. 
Arányi 
Beck

-f 6
■

Qenvolio
Stefano
Gregoiro
Lorenzo

Kezdete

Juhász 
Gábos Nelly 
Ney B.
Ney D.

7 órakor.

NE1WZETI színház.
Évi b. 87 sz. Havi I). sz. 9. 

Budapeet, ápr. 9-én
iíapam asszony.
Vigj. 3 felv. Irta Sardou Vic- 
tor és Deslandes Rajmond 

Fordította Fái J. BÍéia. 
Személyek

Izv. Noirelné
őuzanne
ihévenót
Bérard
Davenay
Richardin
Bertot
Barsac
Bondinoi#
Ponlot
Adhemar
Filochene
Euphémie
Rosemonde
Roeemondené
Renaud
Öreg orvos
Bérujnin K.
1- sŐ hölgy
2- ik »
Rendőr
írnok
Olympia
Victor
losef

Kezdete

Helvey L.
Cs. Adszegi I 
Náday 
Hetényi 
Zilahi
Kőrösmezei
Dezső
Gyenes
Vízvári
Szigeti Imre
Császár
Vizváriné
Tóthi.
Ivánfi 

L. Boér 
Horváth 
Mátrai 
Gabányi 
Györgyné 
Lányiné 
Abonyi 
Sántha 
Keczeri L 
Beregi 
Latabár 

7 órakor.

H.

A budapesti
Idiláris szép.

Faj 76 kg

I frttól { t|

bánsági — 
tiraevidéki _
pestvideki __
feb érmegyei

rrerb_ —
bolgár-------

ltozs__ — —

Árps---------

Bepcze------

Köles-----

r ej

elsőrendű 
másodrendű |

takarmány 
égetni Talol 
sörfőzésre

bánsági _
másnnnü

káposzta «

H.

ingyen bordó

Zsák kai egytu

gongjeuiy tia^usuly 
keijett.

5(iO grammonkint.

ingyen ,

Szilva _ 
Kész ara

Szilva _ .
Halandóié

Szilraíz—
Kész áru
Szilvaíz—
Határidőre

Here mag

rtékpapl.

I. Államadó»

aj Magyar államadó»

Aranyjaradek, 100. bOO. 100<- irt nev>
• 10.000 fit nevert darabf

Koronaert«ká jaiadck. ad-mentes — . 
3876. keleti vasúti államkölcsön a: 
18F9. évi államvasuti aranykölcsön.
3889. » > ezüstk. - s->r, „
187-1. » nyeremenykoicson. 100 !i'
lb70- » » 50
Magyar iegale-k*rt. kötvény, dduinentj 
HorváU&zlavon » » »
Magyar foldtehermentesit-ebi kotteny. 
Horvat-szlavon •
Tiszai éb szegedi nyereményk- 
Herváth-^ziavi n it-lz. foidv.

Ayilati
Párisi gummiárl
Vonatkozással számtalan, löki 

Lemberg stb. városokból hozz! 
megrendelésekre, ezennel kije|
különlegesbegek gyáram

egyedüli ki
Ausztria-Magyarország részér 

jó hirnevi

KELETI J.
ruháztam és ugyanitt minden 
ápoláshoz szükséges sebészeti 
vaktárt nyitottam. Valamennyi 
szíveskedjenek megrendeléseikéi 
mely áruimat mindenkor friss [ 
es eredeti gyári árakon >z 
keket zárt borítékban diszkrét 

mé|
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HÁTSÁGOK.
Személyek :

' -‘-iíllS Szendrüi
Mihályi

épület Udry
Ima Sz. Bárdossy
[dia dajkája Válent Vilma
lybald Kiss B
F >n;eo Aránvi
1 -rcu-io Beck

EGYETÉRTÉS. KEDD, ÁPRILIS 9.
qenvolio
Stefano
Sregciro
Lorenzo

Kezdet»

Juhász 
Gábos Nelly 
Ney B.
Ney D.

7 orakor.

nemzeti színház.
Évi b. 87 sz. Havi b. sz. 9. 

Budapest, ápr. 9-én
tiapam asszony.
V’igj. 3 felv. Irta Sardou Vic- 
,0r és Deslandes Rajmond 

Fordította Fái J. Béla. 
Szeméivé k :

'Jrf. Noixelné Helvey L.
Cs. Alszegi L 
Náday 
Hetényi 
Zilahi
Kőrösmezei 
Dezső 
Gyenes 
Vízvári 
Szigeti Imre 
Császár 
Yizvármé
Tóthi.
Ivánft

L. Beér H. 
Horváth 
Mátrai 
(íabánvi 
Györgyné 
Lányiné 
Abonyi 
Sántha 
Keczeri I. 
Beregi 
Latabár 

Kezdete 7 orakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, ápr. 9 én

A két Champignol*
Bohózat dalokkal 3 felvonás­
ban. írták Feydeau és Desval- 
lieres. Fordította Rákosi 

Viktor.
Személyek:

Champignol Ráthonyi

Suzanne 
Thévenót 
Berard 
Pavenav 
ftjebardin 
Bertot 
Barsac 
Bondinoi# 
Ponlot 
idhemar 
Filochene 
Enphémie 
Rcsemonde 
Boeemondené 
Recaad 
Dreg orvos 
Bériqum R.
1- ső hölgy
2- ik »
Rendőr 
lmok 
Olympia 
Vidor 
lesel

Angela 
Charnel 
Mauricette 
Singleton 
Saint Florim. 
Fourrageot 
Camaret 
Adrienne 
Celestin 
Ledoux 
Beloutte 

Kezdete 7

F. Hegyi A. 
Horváth V. 
Bárdi Gabi 
Tollagi 
Szirmai 
Szabó A. 
Németh 

Gazsi M. 
Mihályi 

Lubinszky 
Ternyei 
órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, ápr. 9 én.
A színház zárva

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városligeti népliget. 
Budapest, ápr. 9-én.

A franceták Ma gyar- 
orsxágon.

Eredeti népszínmű 3 felv.
A verbunkosok.

Eredeti népszínmű 1 felv.
A tündér kastély.

Népszínmű 1 felv.
Jankó leánykéröje.

Eredeti néprajz egy képben. 
Kezdete 4 órától.

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operabál játékrendi e : Szerdán Apr.

10- én : Dsamileh (másodszor). Csárdás. Évi bérlet 61. szám. 
Havi bérlet 7. szám. Rendes helyárak. — Csütörtökön ápr.
11- én : Ördög Róbert. Évi bérlet K"3. szám. Havi bérlet. S. 
szám. Rendes helyárak. — Pénteken, ápr. 12-én: nincs elő­
adás. — Szombaton, ápr. 13-án: nincs előadás — Vasárnap, 
ápr. 14-én: A bajazzók. A nappal és az éjjel. Renkivüli 
bérletszünet.

A nemzeti'szinhág játékrendje : Szerd<in, ápr. 10-én : 
Két év múltán. Képzelt beteg. Évi bérlet 88. szám Havi 
beriet Ív. szám. Csütörtökön, ápr. 11-én: Iskarióth. Évi 
bérlet 89. -zám. Havi be'riet 11 szám. — Pénteken, ápr.
12- én és Szombaton, ápr. 13-án : a színház zárva. — Vasár­
nap, ápr. 14-én: Vasgyáros. I. rendkívüli bérletszünet.

A népszínház játékrendje : Szerdán, ápr 10-én : Toto 
és Tata. — Csütörtökön, ápr. 11-én: Két Champignol. — 
Fémeken, ápr. 12-én és Szombaton, ápr. 13-án : a színház 
zárva. Vasárnap, ápr. 14-én: délután : A két Champignol. 
Este: Télen.

FOLIES CAPRICE
Ma:

Mamsell Sans Gene
Lettner H.-tól. — Zenéjét szerzetté Kmoch A.

Ezt megelőzi:

Karlsbadba kell mennie.
Elise Lnciella ex :entric énekesnő fellépése.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

I_.eltn.er ZEüE.

SCHÖN J.

Nemzeti kávéháza,
gy Váczi-kdrut 45. szám. “hl

Ma nagy előadás
egész nj műsorral.

Schenk Márton
művészeti igazgatása alatt.

A helyiség teljes átalakítása miatt 
még csak 6 előadás.
Csütörtökön, április hó 11-én:

JOIEFFI fivérek
jutalomjátéka válogatott műsorral.

Kezdete 8 órakor.
Előlegez jelentés : Pénteken, április 12-én nincs 

előadás.

Blőlegres jelezrtés.
Has vét vasárnap, azaz április 14-töl kezdve minden­

nap, de csak rövid ideig less látható

az Á l ATKERT B E V
a Sioux-Indián karaván

(Wild West) Tenas-Jack nevű főnök vezérlete alatt. Indi- 
áuusok, négerek és állataik, különösen vadlovaik bemutatá­
sával. Minden közelebbit a napi hirdetések fognak közölni.

Terézvárosi kör díszterme Andrássy-ut 39.
Ma hétfőn és mindennap :

CHEVALIER T EE OZB2ST
Minden fogalmat megha­
ladó mysticus előadása. 
Egy estély az álom orszá­
gában (Bécsben 130 előadás­

nál több).
Helyárak: Zsöllye 2 frt.

I. rendű körszék 1.50 frt.
II. rendű körszék 1 forint. 
Földszinti ülőhely 60 krajezár. 
Deák- és katonajegy 40 kr. 
Karzat 30 kr.

Jegyek már ma előre vált­
hatók a «Harmonia» zene- 
mükereskedésben Váczi-u. 9. 

Vasárnap d. u. */,4 órakor előadás igen mérsékelt helyárak 
mellett. — Jegyek már most kaphatók a «Harmóniában.»

ETABLISSEMENT 2985

IÁL,
Váczi-körut 48. szám.

Újonnan szerződött énkesnök.
Mai :

Katona és polgár.
Babaeosta és társai
A kolomeai hegedűs
irta Fischer Mór, zendjék szerzetté Rosenzweig H. 

Előkészületben : A Fokhagyma es párduezhör. 
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde, «Hotel 

Paris» VI., váczi-körut 25. szám.

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám. ín

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY. 

Az évad szenzácziója:

MISS
elbájoló illuzió-tánczaival és

Virginia dragon
a legszebb és a legvakmerőbb sodronykötéltánczosnő. 

Előkészületben : «A hölgy zászlóalj». Nagyszerű kiállítással, 
100 személy közreműködése mellett.

Előadások után a kávéházi téli kertben herezeg 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt.

HroSá^Beíke'slüia
SZÁLLODA “Sir:*?1
fü A DU ö Ä í Ma este az étteermbenMARCHAI! Ráez Pál

zenekara játszik.
2209fszállodája Budapesten. Kezdete este 8 órakor

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. április 8.

Vízállás reggel 7 órako> 585 pm, | Hőmérő reggel 7 órakor -)- 10° c| Légsulymérör. 7 ó. 765 mjmIdejárá« szép.

A) Árutőzsde.
I. Gabona neműek, 

a) Kész éra.

Minőségi súly hektolíterenkint

6
vapry

üí
T B)

Minőségi

hektó; iterenk.
Frttól inig

:;«»------------
elsőrendű _
masvárendu —

70-72 5.85
5.80

5.95
5.85

irp» °i t «karmán y _ 60-62 6 4C 6.60
ej egeim való__ 62-64 6.C5 6.90

.----------- ej B.vfo^vsra _ 64-66 7.10 8.10

7 éh----------- ó __ 39-41
aj 39-41 6 85 7.10

Tcmtcrl------- é bansaci ------- - 6.75 6.80

-------------- °j másnemű _ 6. 70 6.75

Bepcze------- — káposzta_ _ _ _
— —

köles____ é - - 6.2C 6.80

Faj 76 tg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg

peetndeki _
egyel

frti;

ÍOO kilogrammnak ára
írtig ! frttóí j frtig , írttól j frtig j fittől j írtig j írttól j írtig | írttól i írtig

6.85 
6.SC 
C.8-: 
6.85 
6.95

•?l
7.10
7.15
7.10
7.10
7.20

b) Határidőre.
Ueance-minőségü 100 kilograramonkmt.

Búza____________________

Határidő

—
Pénz

fr,

rr—
Áru

frt

szept.—okt._______
mircz.—apr.________
máj.—jun.___________

7.01
6.9C
6.77

7.03
6.96
6.79

Bozs____________________ mar ez.—apr. ______ 5.82 5.84
szept.—okt. _ __ _ 6.09 6.11

Tengeri —___________ 181*4. máj.—jun.____ 8 55 6 56
jun—jul.____ ______
jul.—aug. _ _ __ __ 6.60 6.61

w —--------------------- aug.—szept._______ —. — --.---
•-------------------------- október...__________, —. —

Zab____________________ maréi—apr.________ 6.57 6.59
------------------ — —--------- szept —okt.____ ___ 6.06 6.07

Kép -Repcze —________ aug.—szept. _ __ __ 10.45 10.55

II. Különféle termények. III. A hajószállitáo fuvardíj-

K láb1 ! Értékpapír o k Utolsó árfolyam 
pénz I ám

III. Záloglevelek ée kölosönkötv.
a) Budapesti Intézetek kibooaátásal.

Egyesült bpesti fővárosi takarekpénztar________
* » » » koronáért.

Kisbirtokosok országos fóldhitelint. __________

» » * 501 , evre __ _
Magyar földhitelintézet papírban________ _

koronáéi tökben 50 évre
» szab. és talajjav. __ __

11 agyar helyiérd. vnsntak kótv. 50* , evre____
Magyar jelzaloghitell"ank____ ___ _ __ _ __

Pénz Áru
tételei Budapestre.

F a J
Irt frt Honnan kr

48 50 48.75
3 ingyen nőidé Dii-zavz-ir __ ... ............... .... ............... — — — . —
■e nr.cvar Ii iegenszaritott vidéki—------- I Pan csóva _ __ __ _ 23—25

Szalonna _
városi legecsiaiilvU. 4 darabos— — — 40.50 41.- I Újvidék____ 0 18—20

3 ____________ 42.- 121.50 Duns > hit* 7. din 15—17
U fnsióit------- ------------------------------------- 46.- 47.- f Kalocsa—__________ 13—14
u botmi.ti, éri, usam e-minőseg — Dunafő’dvar____ ___ 11—13
s
s
« Zsasiai együtt

Siilrn____
. . , lit) darabus-------
. . . lóO -----------------

S5 -----------------
szerbiai. , . usance-m.nvseg —

9 — 
11.50 20.— 
9. -

9.y
12.—
19.50
10.50

Tina | Szentes______________

Titel______________

20—37
27—35
23-24
30-21- ua-UBu.y . . UK) . - 11.50 12.—

Slava j* kéjéit. . . . 85 . — 20.- zC.oü Mitrovicz _ __ _ 29—31
9 boszniai, 1894. okt.-nov., nsance-m:n—

1 emesvár __________
Nugj-becskerek ____Miaéseg

ő 0 ; ram ic on kink
Szilva-------

, e . 120 dai aL-vs_
• , . loO , -

. 85 . .
Begs j 34 — 35 

24-25

Hatni időié szerbiai, , , usance-mm— 12.50 13.—
í . . . 1"0 . - Győrbe a tnvardijtetei 8—10 krrai magasabb

. . . 85 . _ a budapestinél.

< ■ogjKi jíMé

Szilrafi_ _ Szlavónia1 1^94— — — — — — — — 
Szerbia; 1*94------- — — — — — —

17.— 18.- A bajódijtetclel: 100 knogrammunkint. y-»1-

Szilvái/____ szravomai __— — —--------------— —
tiata: .doie szer mai ... — — — — —------------ — • -
Heremag _ l\czema magyar. 189i---------------------- 38.- 45.- A Lega-aljfmasoirul a oaicsciiazast beieertve.

v,>;..s 18S-1..................................—--------- -1 S3.— 66. —

B) Értéktözs d e.

Érték
Utois-i arfirrajc |

p B P 1 T
w Utolsó árfolyam

papi pénz áru | »ru

» » kőzs. k. áOé .vf. 110 frt — _
» » kőzs. kótv. 50 évre,________
» » nyer.-kőtv_________________
» » » osztr. feiQlb._____
» » nyer.-jegy------ —--------
* » > osztr. felülb.--------
» » nyer.-kőtv. > » _____

Magyar országos közp. takarékpénztár------------
» » » > kor. ért._____

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbank1!-------
» » » * kőzs. k.-------

Osztrák-magyar bank 40*/® évre ------------— —
> >50 évre------------ — — —

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kótv.------------

> > > > zálogl. kor. ért.-------
Pesti m. kereek. bank-----------------------------------

„ » > » kőzs. k. vissz. 110 frt--------
» » » » kőzs. k. vissz. 810 k.--------

b) Vidéki éi külföldi Int. kibocsátás*!.
Albina takarék- és hitelintezet---------------------
Aradi poigari takarékp. 40 evre —----------------

> » » 40 é. visszafiz. 110 frt — —
» » »40 évre  --------—---------

Aradmegyei takarékpénztár -- -----------------------
Erdély:, m. jelzáloghitelb 10 evre-----------------

* » »40 évre visszafiz. — —
» » » kőzs. kőtv. 50 ó. — —

ilorvat-sziavon országos jelzálogbank------- — — ji
Nagyszeb. ált. takp. 31* ', é., vissz. 110 frt------- ||

* » »40 évre, vissz. 106 frt------- !
* 9 »40 érre III. kib_ — _ — ||
> » »35 évre IV. kib------------------- i

Nagyszebeni fóldhitelmtezet_________________!

100.50 
97.75^

103.50 
101.25?
99.75 

100. 0 
101.50;
99.50 
99.25 
98. -1 

100. — 
i 102.25,

100.50 
99.25

101 25
100. -j
13C. 1
131.ÚC

109.25 
100.50 
100 50 
100.75 
100.50 
96. — 

100.40 
100.4C 
100. — 
96.50 
98.

100Í50
98. • 

106.—
99. -

#01.25
98.50

104.50
102.25
100.50 
101.-
102.50
100.50 

99.7:> 
98.50

101 
103 25
101.25
100 25
102.25
101 - 
131
132.50

109.75
101.25
101.25
101.25
101.-
97 - 

101.20 
101.2C 
101.

97.25
98.50

101*.—
98 75 

107. - 
100.

I. Államadósság.

aj Magyar államadósság.

Arasyjaradek. 100. 500. lOOi írt névért, árkokban, a 
» 10.00" frt névért, uarabokban. adom..

r#zaen«kö > ^drk. ad- mentes __ — — ... — - 
léTfi ke.et r^snti allamkójcs.< n aranyr . adólev. 
1b* evj aLamvasati aranyköifsón. aovmvntes — -

!”• » nyeremény kölcsön. 100 fr’os darab------- --
1*70. » » 50 » »------- --
Magyar ;eir4«e-s>rt. kötvény. dá»iutnie&---------------

123.50 124.-

Magya. Kdtenermentesii»:» 
orv üt-szia. von »

: ;6ü. y szegedi nyerem*-;

kottenr. - : mentes —

93.25 
123.5C 
126.- 
104 50 
162.- 
162.- 
101 - 
1C1.75
93 75
23.25 

1152.50

99. 73 
125.- 
127. -
105.50 
1o3.— 
163.- 
102 — 
102./5
99.75
99.^5

153.50

j) Osztrák államadósság
Egyesített jaradek papírban febrnai—augasztns — — —

> » » május—november________
Egyesített járadék ezüstben janaar—jaiiaB-----------------

» » » április—október—________
Aranyjamdék. adomán e t--------------------------------------------
Ksronaerteku járadék —------- — — — — — — — —
Ájlamsorsjcgyek 1«54. évből, 250 fr p. p. adolev. 20%

» 1Ä6U. » 500 » o. e. » »
» i860 » ]00 »» » » »
» 1664. » 100 • » » — —--------
» J864. » 50» »»------------ —

Idegen államadósságok.
Holgai a’lamv^siui zalogkoivsőu-------— — —---------
Szerbia ny.*köÍLSón 100 frank ar. — ............................

> » 100 » » (osztr. feiulbely.)_ _
II. Más közkölcsönök.

I udapest főváros 1690. évi kölcsöne, adómentes------- —
Temés-bégaruirryi vizszab társ. k-i.________

1C1.50 
1C1.50 
101.50 
101.SC 
123.25 
1Cí.25 
152, 

'159.'' 
164.5C 
197.- 
197. -

102 
102.— 
102. - 
102. -
123.75
101.75 
153.— 
160. 
165.50 
199.- 
199.-

120.- 121.- 
42.SC 43.50 
43.50 44.50

102.
102.50

103. -
104.

7.—

17.—

* * VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv, _ .

> » ojer.-jegy — .
Temesvári első takarókpénztar_________

TV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m kir. tengeri hajózási részvényt.-------
Budapesti közúti vaspalya-társ. 1887__________

» > > 1889________ —.
Budanest-pecsi vasat___ __________________ —
Déli vasat_______ ___________________________
Első cs kir szab. uunagózhajózási társ________
«iyőr-sopron-ebenfurti vasat, arany___________
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst _____ _____

* » 1889, arany___________
» » 1891, ezüst _ _ __ __
» » 1891, arany — __ __ ___
» » (oszt. von.) 1889, ez. _ _

Magyar-gicsországi vasat I. kib_______________
» » II. kib.___________

Magyar ny. v. (szekesf.-gyór-gráczi vonal) _
» » » 1874. kib. __ ______ _____ ___

Magyar v. eis. kölcsön beruh, czélra, arany ____
Vsztiak-magyar aliamvasat arany______________

» » 1883 ______________
» »X. kib. 1885________

Pesti Lloyd- es tvzsdeepüiet ________________
Torontáli helyiérdekű vasutak.________________
Unkany-zsilv. magyar köszénb. eis. kotr. _

V. Bankok réssvényei.
Angol-osztrák bank------------------------------ 120
Budapesti a.taíános hitelegylel___________50
Budapesti biwkegyesálet-------------------------- 10O |
Első magyar iparbank___________________150 !
Fiumei hitelbank---------------------------------------- 80
Fővárosi bank-reszvény-tarsaság ... __ __ 10O
Jiudapesti giro- es penzur-egyiet_____ 2000 K.
Hazai bank-reszveny-tarsaság________ 200 K. j
Kermrs roagy. alt. vaitouziet reszvt._ 200 K.
Horvat leszámitoió bank___________________ 200
Horvat-sziavoo országos jelzálogbank____ 100
Magyar általános hitelbank_______________ 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_____100
Magyar jelzaloghitclbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t — —_______ 200
Magyar leszámítol" és pénzváltó bank 400 K.
Magy takarékp. kozp. jelzálogbankja_____ 500
Osztrák hitelintezet -------------- 160
Osztrak-magyar bank------- —----------------------tiuO
Pesti magyar kereskedelmi bank _______ 500
Pesti magy. kercok. bank clőv. jog nélk. 500 

.. .. ., .. ., ujideiglenes r. 50o
Unionbank____ ________ — __ _ — 201»,

100.75 
100.
101. -i
99.50
98.50

100- -I
98.50 
98.-i 

100.25!
102. —I 

11 102.- 
I 101.75! 
i 100.75'
I! 101.75
ji <02.-;
I 103. 

l| 100.501
jl 118. se|

101!- 102. — 
97.75 93 50

101 75 
100.50

100Í50
99

101.
99
98.50

101.-

102.25
101.29
102.25

101 - 
119 59

1Cí.~ 
100.— 
1C0.— 
98.75

99.50) 
123. , 
99.— 

123,-1 
99.SC, 

109.75 
109.50: 
98.75 

106.7«! 
I0S.7SI 
125.—

101.50
100.50 
100.5C 
.99.75

— 50
100.50 
124 
10G.— 
124. 
100 50 
110 75
110.50 
99 75

107.75
107.75
126.-

Osztalék
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138
150

50

too.- 100.50

171 
121.50 
213.- 
137.- 
95.-

135.

1095. 
1283.

1276
331

- 1100.- 
- 1284.-

- 1280Í-
50 332.50

VI. Takarékpenstárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár............................... 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár____ öO
Badapcst-erzsébnivárosi takarékpénztár 200 K. 
Badapest-terezvá osi takarékpénztár 200 K.
Budapest VIII.. IV., X. kér. fnkp. r.-t. _ InO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. __ 30o
Magyar általános takareknonztar _____ 100
Magyar országos központi takarokpénzt. _ 300
Testi hazai első takarékpénztár________1000
VII " , y clőv. jog nélk. 1000
VII. Biatosito-társaságok résav.

Bécsi biztosi tó társaság____ ____________  200
Bécsi elet- -a iiiradék-biztositó intézet _ 200 
Klso magyar általános biztosit-', társaság __ 1000
honciere. pesti biztositó intézet__________100
L!oyd. magyar viszontbiztosító társ.____ 150
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._______100
Nemzet i hale-et és munkás biztositó-r.-t. 200 K. 
Pannónia viszont biztosit«! intézet _ 30ű

^ III. Gösmalmak részvényei.
t’°nc°rdia-gőzma!om r.-t___________ _________400
Első budapesti gőzmalom r.-t______________ 500
Erzsébet-gőzmalom-társ.___________________ 300
Luiza-gőzmaiom r.-t__ ____________________ 16)
Panncnia-gőzmalom-társ___________________iQi'O
Pesti hengerraalom-tars.__________________ 400
Pesti molnárok os sütők gőzmalom r.-t. __ 200
Pesti Viktória-gőzmaiom_________   150
Viczi hengermalom r.-t._______  ioű

IX. Bányák és téglagyárak réezv.
Brassói bánya- ts kohóegylet r.-t.__ __ __ goo
Bndapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Bndapest-szentlőrinczi léglagvár__________ 100
Egyesú t tégla- es czemenrgyár r.-t._______100
Észak magy. egyesüit kőszén b. és inarv. __ 100
Felsomagyarorsz. bánya és kohómú'r.-t. _ 100
Hungária gőztégtagyár r.-t_____________ io<)
István téglagyár r.-t----------------------------------- 100
^S8a’S0ID0®i kőszénhánya r.-t. id. eiisra. _ .sn
Kőbanyai gőztéglagyár r.-t.________________ llfo
Kőszenbanya és téglagyár r.-t._ _ __ __ goo
Magyar asphalt r.-t ____ _______________
Magyar általános kőszén bánya r.-t.     JÓ:)
Magy. gőztégla-, czein.- es gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t,__ _ _______ j,>o
Peter négy i téglaipar r.-t.___________ 300 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.______________20
Szentendrei téglagyár r.-t._______________ joo
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.__________150
Urkány-zsilvölgyi magy. kőgzénb. r.-t. __ lűo

X. Vasmüvek és gépgyárak ressv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____  JOO
«Danubius» inagy. hajó- és gépgyár 100
tianz és tarsa vasöntöde es gépgyár ___ __ 400
Nadrági v^sinar társulat_____________   «»00
Rimamu.iny-salgótarjáni vasmű r.-t,_______100
Schlick-teic vasöntöde es gepgyii_____ 2qq
Walser-féle I. m. gép- s tüzoltósz. gyár r.-t. 100 
M eitzer János gép-, waggongyár és vasönt 150
XI. Könyvnyomdák réssvényeL

<Athenavum» irodalmi es nyomdai r.-t. _ JOO
Franklin-társuiat ________________ _ _
«Kosm"S» múintózet _ ______________
Könyves Kalman in. ir. és könyvek I. kib. K. £00 
^ * ,* c « II. kib K. 200

«Orszaggy. Értesítő» kő- és könyvny._ 4OO K.
cPaiias* irodalmi es nyomdai r.-t__________ »00
Pesti könyvnyomda r.-t.__ _ __

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános wuggonkolcsőnzö-t rsulat... 400 K
Budapesti altalános villamossági r.-t. 200 K
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____ 2ü()
Első magyar betűöntődé r.-t._________ jqq
Első magyar gyapjúra, só- és bizom."*r.-6. _ 200
Első magyar részvény serfőződe___________Sqo
Első magyar serteshizlaló r.-t.__________ »00
Első magyar szállítási vállalat r.-t __ __ *200
Első magyar szálloda r.-t.___________ * 80
Első magyar üveggyár résszény-társaság 400 K.
Első pesti spódium es csontliszt gyár____ 100
Első temesvári szesz-égető es tinóm. r.-t. 200 
Fiumei rizshántoló- ns rizskeményitö-gyár SOO
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.___________jqq
tischwmdt-féle szeszgyár_________________
«Hnngaria» arpagyóngy-gyá'__________400 K.
cllungaua» műtrágya es kensavgyár____ 50*
„Hygieia** fémipar részvénytársaság ____ 100
Jordan Viktoi-fele bőrgyár r.-t.__________ 100
„ *. . *, * * . * €}s. részv. 100
Kőbányái polgári serfozo reszvény-tars £00 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 1D0 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor__________ _ jOO
„ * . * .. *.B- »-----------------100
Magyar tem- es lampaaru-gyar r.-t._______100
Magyar kender- és ieuipar r.-t.______ 200
Magyar viüamossagi r.-t. ~200~K.

I Utolsó arfolya™

1 107.53 138.
135.— 140.
38.-; 99

129. 120.—
10r 50 101.50 

1200.. <210. 
130 — í 22 
820. — : 825.- 

8750.— 8850,— 
8150.— 8200 —

252.— 256 
384 — 386. 

4030 — 4C70. 
171. - 173. 
95.- "ICO. 

<37.- 138. 
152.- 153. 
545.-- 960

ii
335. 340

2130.- 2135.

3.50:

255.- 26C. 
12« - 125. 

2230.— 2220

460.- 
1 270-— 
: 118 -
185.- 

i"177. -

! 21SÍ —
1320 —
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139.

I 124.- 
I 165.-

1120

505-

141 -
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Nemzetközi villamossági társaság __________-<‘0
Nemzetközi waggonkölcsőnző r.-t — — 409 K,

Popper Lipót faipar r.-t. __ ________ £l)0‘i
Szegedi kenderfonógyár r.-t._____________209
Sziszeki tárházak r.-t.      lf>0
Törőkbirodalmi dohányegyedárusági r.-t— 200

XIII. Közlekedési váll résiv,
Adria m. air. tengeri hajózási r.-t.___ 199
Aradi és csanadi egyps. v. r.-t._ __ __ __ ;o)
BaJatontavi gőz hajózási r.-t_____ ________£00
Barcs-nakráczi vasat ____________________ £ »0
Budapesti aiagut-társulat_________________1 >:>
Budapesti közúti vaspálya________________ 200

* » » II. sor._____ ___ 200
» » » élv. jegy.-------- —

Budapesti villamos városi vasat _________ 100
> » » » ideigl. elisrn 500
» » » » élv. jegy —

Euuapest-szent-iőrinczi h. é. vasa' .............  100
» > » » e!s. resz.v. 100

Debreczen-derecskei h. é. v. eis. részv. 400 K.
Debreczen-füzes tb >nyi vasat eis. részv.__100
Debreczen-hajdanánási vasat ___________ ÍOO
Déli vasat_____________________ ____ 200 ar.
Első cs. kir. szab. dnnagőxhajó-tars. _500 p n.
Győr-sopron-ebenfnrti vasút____ _________ 2Ó0
Kassai közúti vasat______________________ ÍOO
Kassa-oderbergi vasút _______________ 2 >0
Magyar-gácsországi vasút ...................... 2OÖ
Magyar gőzhajózási reszvény-társasug... 200 K.
Magyar nyngoti vasat......... ....................  £00
M aram áros i sóvaeut eis. részv.__________10 1
Mais marosi só vasat törzsrészvényei ___ 100
Mánmarosi só vasút B. részvényesei_____10
Marosvásárh -szászrég. vasat eis részv. 100
Murányvöígyi h. é. vasat eis. részv. ... £00 K. 
Nagy'kikinda-nagybecsker. vasat eis. r. ... 100
Oriente inagy. tengeri hajózási r.-t.___  1000 K.
Osztrak-magyar- állam vasat___________ 200 ar.
Pécs-barcsi vasút__________________   220
Petrozsény-lupényi h. é. vasút eis. részv. 100 
Szlavónia h. é. rasnt eis. résav. _ . 100

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy__________________________ __

* * osztr. felülbélyegzéssel____
Bécsvárosi nyereménykőlcsön 1874 évről____
Budavarosi sorsjegy......... .... ............. ...... ..._____

» » osztrák feiülbelyegzósel____
«Jó szív» egyesületi sorsjegy________________

» * » osztrák felül hely_____
Magy. vörös-kereszt sorsjegy........ ............. ...........

* _ * » » osztrák felülbely.______
Olasz vörös-kereszt sorsjegy___________________

» _ * » * osztrák felülbély______
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy___________— _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ __ _ _
Fálffy-sorsjegy _____________________ ___ _

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert_ _____________________

» osztrák vagy magyar 8 frtos_______ ^
» 20 frankos _ ____  _______ __ _
» 20 márkás_____________________________
» törők aranyiira..................................... __

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (109 markai
Franczia bankjegy (100 frank)-. _____________
Olasz bankjegy (ÍOO lira)___________________
Papirmbel darabonkint_____ ______________
Komán bank-egy (100 lei)_________________ __
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)_____________

XVI. Váltók árfolyama ílátra).

3C^.— 305. 
478.— 480. 
120. • 195. 
250. 260.

íí 244 50 215 ;

207.- 209.-

211212 
163. - 1P5.

,| 7C5 - 7fC.

,4 0. 460. -
238]- 289. 
180. - 19C.

5S5

- a
203 50 
^10.75

209 5C 
98 - 
60.- 
60.- 

10C -

10C*.-

7.75 
8.2 

173.50 
62. —
62.50 
2.90 
3.10

21.
11.SC
12.50 
13.- 
17.5C

201. - 
60 -

Amsterdam_______

London __________
Nemet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár ____

lOO hollandi frtért____ _
lOO frankéit________

10 £«ert______________
100 markáért___________
100 líráért______________
100 Írünkért_________
100 » ___________
100 rubeléit____

XVII. Határidőre kötött ertékp
Április hó közepére.

Magyar aranyjaradek____________________
Magyar koronái aradók____________________
Horvat jelzálogbank______________________ ^
Magyar általános hitelbank... ______ ____
Magyar ipar- és kereskedelmi bank________
Magyar jelzáloghitelbank ........................................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank___ 21
Villamos városi vasat _______________________
Budapest-ujpest-r.tkospalotai vili. köz. vas. r.^t
Rimamurányi vasmű_____________ __________
Magja; villamosság! részvénytársaság _ _ _
Osztrák hitelintézet________'_____ ________ _
Déli vasút__________________________________
Oszt iák-magyar állam vasút

I0C.9C

122Í35 
59.75 
46.10 
48.40 
48 25

123.75 
99.23

1 T9. — 
462. - 
126 SO 
287 25 
3C4.5° 
293.50 
140 50
270.75 
4 45 -• 
404.— 
111 25 
444. -

590.-

204 sr 
211.75

101.-

5 8 r
5.75 
9.70 
9.7C 

11.98

100.85

122*75
59.95
4C.SC
48.6C
48.45

Magyar általános hitelbank __ _
Osztrák hitelintezet ___ _______
Magyar aranyjaradék___________
Magyar koionajaradek_ ____ __ .
Magyar ipar- és keresk. bank____ .
Horvat jelzálog bank____________
Magyar jelzálogbank ............ ...........
Magyar p»nzv. es lesz. bank ...__
Budapesti vili. városi vasút______
Budapest vili. városi vaaut_.__
Déli vasút__________________  .
Államvasat ___     .
Ki ma-Murányi__________________

464,—
Leszámoló árfolyamok.
budapesti bankegyesület___________ | 120.— ..István“ téglagyár... ............ ... i

416.- íiumei hitelbank _ — Salgó-tarjani el6v. jog nélkül .
Hazai bank reszv.-tars. ^. Danubius hajógyár _______
Kereskedelmi bank______ 1275.- Ganz-fóle vasöntöde _ ________ 7
belvárosi takarakpénztar ...________ Schoenichen grpgv.tr . —

— ,--- Terézvárosi takarékpénztár________ 130.— Srhiick-íe.e vasont. s gepgy.__ _
Orsz. központi takarékp.________ — A eitzner waggon ._

r _ — Pesti hazai első taka.ékpenztár___ 8750.- Kőbányai polgári serfÖző-r.-t.._ g g
2-------- Pannónia gőzmalom ... ___________ 755 - Magvar ezukori par r.-t. __ __ ...

Brassói bánya- és kohóm_____ 329 - Nemzetközi waggonköles.____
— .— Egyes, tégla- es czementgyar __ __ 143.- Általános vaggonkölcsön ...

Magyar sszohait részv.-tars. — w 225.— Bpesti vili. vár. v.. id. eiism.-------
" » — Magyar gőztégla részv.-társ. 1ZC Budapesti közúti vasat

120. - 
223C- - 

1 28.- 
276 - 
285.- 
242.— 
125.- 
470. - 
469 -

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) _
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámil

Járadékok es bankzrdoglevelek elzálogosításánál
Más é tókpapirok eizálogositásana! ...______

3 frt 65 krig méterkint a legújabb

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 35 krtöl 14 frt 65 krig méterenkint — sima. csikós, 
koczkázott, mintázott, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőségben es 2U00 szins mintázat ran stb.j
Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig 
Selyem-básztruhák

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 Irt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszck 35 krtól 1 frt 90 krig
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 kiig
Selyem-báliszövetek 35 krtól 14 frt 65 krig

mintázatokban és színekben
11947

Selyem-grenadinek RO krtól 7 frt 65 krig
Selyem-sürahk 80 krtól 3 frt 80 krig
Selyem-foulardok. japáni 80 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-bengalinok 1 frt 20 krtól 6 frt 30 krig
Selyem-faillek.francai 1 frt 45 krtól 6 frt 80 krig
Selyem-crepe de chine 1 frt 35 krtól 6 frt 65 krig

méterenkint.
Selyem-armiire, Monopol. Cristallique. Moire antique. Duchesse. Princesse. Moszkovite, Marcelline, 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva

Henneberg 6. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros, levelező­
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Nyilatkozató

Párisi gummiárukat illetőleg.
Vonatkozással számtalan, lőkép Grávz, Bécs, Budapest 

Lemberg stb. városokból hozzam érkezett kérdések és 
megrendelésekre, ezennel kijelentem, miszerint párisi
küldnleeessegek gyáram

egyedüli képviseletéi
Ausz .„-Magyarország részére kizárólag az elismert 

jó hírnevű ezégre
J/pt nmi V BXTOAPEST,
*V £_J Li rA 1 1 V» Koronaherceeg-ntcza 17.
mh.iztam és ugyanitt minden a szakmába vágó, a beteg­
ápoláshoz szükséges sebészeti szerek és czikkekből fő­
raktárt nyitottam. Valamennu m. t. vevőimet felkérem, 
szíveskedjen-k megrendeléseiket a fenti ezéghez intézni, 

: r Iy áruimat mindenkor friss állapotban vámmentesen 
eredeti gyári árakon szállítja, valamint árjegyzé­

keket zárt borítékban diszkrét szétküld
mély tisztelettel

F. Berguerand Fils
Paris, Rue des Archives 72.

Fenti nyilatkozat üzletemben bárki által s mindenkor
C’.egtekinthető.

ISZén.f-ü.rd.0

Trencsén -Teplic.
A 1 Fel go magyarországi Kárpátok gyöngye. Tepla-Tren - 

csén-Teiilic, vasúti állomástól 20 percnyire. Magyarország 
és Ausztria legerősebb kénfürdöje, 2S—31° R. természetes 
melegségü forrásokkal kőszvény, reuma, bénulás, neural­
gia Isla» sat. ellen. Oloeó 6» kényelme». Körülbelül 6000 
fürdő vendég látogatja. 6 állandó fürdöorvoaa van. As idény 
kezdete május 1. Májusban és szeptemberben Moháért, für­
dőért és teljes ellátásért egy napra 3 frt.

Képes prospektusokat diimtesei kall a írói rártoiiazzalósác.

Magyar királyi államvasutak.
Délnémet-osstrák-magyar vasúti kötelék.

38093/C. II. szám.

Hirdetmény.
(A reexpediczionális kedvezmény kiterjesztése 

szisseki szövetkezeti tárházakra.)
A délnémet-osztrák-magyar vasúti kötelékben 1894. évi 

augusztus hó 1-je óta érvényes III rész 2. díjszabási füzeté­
ben a Sziszek mellett fekvő csapragi tárház számára foglalt 
betárolási és reexpediczionális határozmányok 1895. évi április 
hó l-től fogva a sziszeki szövetkezeti tárházakra is alkal­
maztatnak.

Budapest, 1885. márcíluS 23.
A magy. kir. államvasutak Igazgatósága

a többi részes vasutak nevében i*

Gummi és halhólyag franczia gyártmány orvost tekintélyek általajánlva. ^Tuczatkint 60 tr. 1, 2, 3
és 5 frt. — Oápottés Amerioalns tuczatja' 1 frt 50 "kr. — Safeti Sponges, nőóvszer, 

Prof. Lister módszere, tuczatja 1, 3, 3 és 4 frt. — Polipom» a van tag, njor.nan javított 
női óvszer 1 forint 50 krajezar. — Ballots de femmes 5 frt. — FEITEL UFÓT* 
nál, Béos, I. Bez.. Kärntnerstrasse 63/E. törvényszekileg bejegyzett ezég és Párls 
13, Bues petites Eonrls, készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes használható 13 

darabot tartalmazó minta-kollekezió frt 1.80 kr. — Magyar levelezes. 21349

Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria- Magyarország legnagyobb és legfényesebb asstaloe ée kárpitos 
bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ille- ’ 
tőleg és elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy a I 
fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek.

Állandó bútor-kiállításunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá | 
képest pedig a lehető legssilárdabb és ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PÁTYI TESTVÉREK íö- és székvárosi tortelepe
Kerepeal-nt 9 a, szám, a Pannónia szálloda mellett.

• a»» »»IgöUintnnfc. *90 1

22565 k

£5: Legolcsóbb és legjobb kerítés!
Czinkkel bevont 82Í

aczél tüske sodrony-kerítést
, szállítanak, nemkülönben bármely fajta czmkezett es kátrá- 

nyozoitkerités-sodronyt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai ’
Bruck a. d. Mar (Steierországj. i

’ Puddling és vashámor es koho, aczelgyar, finom vas- ee, 
sodrony-hengermű sodrony és sodronyaruk, sodronyszegek , 

és kapcsok gyára.

Első cs. kir. szab. Duna-gözhajózási társaság.

Hirdetmény.
Alulirt forgalmi igazgatóság ezennel közli, hogy 

Esztergom, Bezdán és Vukovár állomásokon mind­
addig, a míg az árviz eltart, a megérkezett áruk 
után egy q-ként 4 krajezárban meghatározott keze­
lési pótlék fog felszámittatni.

Budapesten, 1895. április hó 6-án.
A magyarországi fogalmi 

igazgatóság.



EGYETERTES, KEDD, ÁPRILIS 9.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvHágoBttáat~ 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmtnei ^ 
tott hirdetések minden közié«* 
még 30 kr bélyegllleték Isflzetendj,

TELEFON 2342.
ftcnir niy tevétekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám kózóltetik. TELEFON 2343

Fiatal 30 éves
magyar keresztény kereskedő 
üzlete nagvobbitására, nösülés 
vzéljából müveit, jó családból 
való, háziasán nevelt, lehetőleg 
ev. vallásu, kész hozománynyal 
bíró 18—22 éves leány keres­
tetik, arczkép óhajtandó. Szives 
komoly ajánlatok szigorú titok­
tartás mellett «Remény» jelige 
alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. Közbenjárók kizárva.

32970

Férjhez menni óhajt
egy kér. vallásu 26 éves öz­
vegy 40.000 frt; egy kér. val- 
lásu 35 éves özvegy 25.000 Irt; 
egy kér. valllásu 23 éves kis­
asszony 15.000 frt és egy kér. 
vallásu 20 éves kisasszony 
30.000 frt hozománynyal. Bő­
vebb felvilágosítást titoktartás 
mellett szívesen ad Rosenzweig 
Odón Budapest Csömöri-ut 50. 
Személyesen csak 12—2-ig.

164S j

A nagy világtengernek
legfenekén van elrejtve kétí 
szem gyöngy. Akadna-e két 
oly idősebb, "elegáns megjele- ' 
nésü, előkelő meres, bnvár.. 
akik ezeknek a kihalászására, 
vállalkoznának. A nagy világ-: 
tengerhez a kalauz egy kis 
levélke. . Rejtett gyöngyök» 
czimen a kiadóhivatalban. El­
vihetik. 1635

Eladás.
Kassnált ee uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
>ány°utcza 6. se. 22146

Biharmegye
legtermékenyebb vidékén, vasút 
és országút mellett, épületekkel, 
lakóházzal felszerelt, házilag 
kezelt birtok 180.000 forintért 
eladó. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban 22923

Élő sövény csemeték
Gleditschia (korona tövis) kap­
hatók. Czim a kiadóhivatalban 

1607

Csinos, 23 éves barna
fiatal ember, ki jelenleg ügy­
védi irodában mint irodavezető 
működik, 1200 frt s évente 
növekedő fizetése van, levelezni 
óhajt komoly szándékból egy 
15--20 éves barna leánynyal, 
kinek 2000 frt készpénzhozo- j 
rlánya és szép kelengyéje van.1 
Lívelek «Ügyvéd» jelige alatt’ 
e lap kiadóhivatalába kéretnek. , 

314591

8 szoba
összes bútorzata elköltözés mi­
att azonnal eladó, Andrássy- 
ut 127. sz. földszint. 1641

Úri lakásnak
teljes bútorozás é. p. háló-, 
ebedlö-, szalon-, nri és ven­
dégszoba berendezés, hozzá 
tartozó függönyök, szőnye­
gek. képek, mosdó és étke- 
zöszervicek és diszmajoli- 
kák egészben vagy részben 
olcsó árban eladók. Eladás 
naponta 9—12 d. e. 2—1 ,6 
óra d. u. között, Budapest, 
belváros. Koronaherczeg- 
ntcza 11. I. em. ajtó 12.

22960

2 erdöbirtok eladó
300.000 hold, 1,750.000 írtért 
Észak-Magvarországon, 22.000 
hold 2,000.000 írtért Dél- 
Magyarországon. Vevőknek 
készséggel nyújt felvilágosítást 
Trellinger Ignácz birtok- 
ügvnöksége Pozsonyban.

22949
—Birtok-eladás

Gömörmegyében. közel vasút­
hoz, kitűnő 1400 h. birtokunkat 
85.000 írtért eladjuk. Czim a 
kiadóhivatalban. 22969

Alkalmazást nyer.

Egy szolid
müveit fiatal ember, ki a 
magyar és nőmet levele­
zésben jártas, azonnal al­
kalmazást nyerhet. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.

31469

Uj kocsik
Különféle alakú, valamint hasz­
nált, de jó karban hozott ko­
csik, jutányos árért, jótállás 
mellett eladók, azonkívül bár­
minemű kocsi-javiíások a 
legolcsóbb ár mellett, saját mű­
helyeimben legpontosabban el­
készíttetnek. Balázs József 
kocsigyártónál. Kerepesi-ut 34. 
sz. Budanesten. 22871

Fordító kerestetik.
Francziából, angolból, német­
ből jól tudjon fordítani; a 
magyar irodalmi nyelvben tel­
jesen otthonos legyen. (Csak 
német-magyar fordító nem al­
kalmas.) Kik a természettudo­
mányi és orvosi irodalomban 
jártasak, idejükről szabadon 
rendelkeznek és szerény igé­
nynek. előnyben részesülnek, 
írásbeli ajánlatok (az eddigi iro­
dalmi kísérletek felsorolásával) 
«Mcllalí foglalkozás» czim 
alatt a kiadóba küldendők. 
Csak a fővárosban Látással 
birók pályázhatnak. (Megjegy­
zendő, hogy e foglalkozás 
idővel jól fizetett, állandó 
alkalmazássá válhat, s ezért 
ambiezióval biró tehetséges 
egyetemi hallgatóknak leg­
inkább ajánlható.) 31437

Alkalmazási keres.
Gazdatiszt

nős, kilencz évig nagyobb ura­
dalomba mint gazdatiszt műkö­
dött, állást keres. Állását azon­
nal elfoglalhatja. Czim a 
kiadóhivatalban. 1643

Állást keres.
Fökertész, 29 éves, nős, be­
szél magyarul, németül, tótul, 
a kertészet minden ágában 
jártas, az ananász tenyészté­
sét is jól érti; állását változ­
tatni óhajtja. Megkeresések 
«Felvidék» alatt kéretnek e 
lap kiadóhivatalába. 31463

Vétel.
Lakások.

Boltberendezés, mely áll 
legalább is 4 nagyobb és 4 
kisebb állvány-. 1 pultból, egy 
nagyobb kőolaj-tartóból, egy 
tizedes mázsáié és két kézi 
mérlegből, megvételre keres­
tetik. Ajánlatok az ár megjelö­
lésével és a tárgyak részletes 
leírásával «Berendezés» czi­
men kéretnek e lap kiadó­
hivatalába. 31464

Birtokok vételre 
kerestetnek:

ai 800— luOO hold Vas-, Győr-, 
Pozsonvmegyében és Nvitrá- 
ban 200—300 ezer írtig. 
Csakis elsőosztályu föld, lehe­
tőleg sík fekvési! és egyszerű 
kastély: b) 2000 hold, Buda­
pest mellett, sik vagy gyengén 
dombos 300—500 ezer frtig. 
Ajánlatokat kér Trellinger 

Ignácz birtokügynöksége 
Pozsonyban. 22942

Lakás és bérlet.
A város

kellő közepében a legszebb 
helyen, egy szép világos 
ntezai lakás, mely áll 4 
szoba, előszoba, fürdő­
szoba s mellékhelyiségek­
ből, folyó évi május hé 
1 ere kiadó. Bővebb fel­
világosítás nyerhető Zöld- 
fa-uteza 14. sz. házmes­
ternél. 31470

Siófokon
2 szép urasági nyári lakás 
gyönyörű verandával, 7 szoba, 
2 konyha, teljesen bútorozott. 
Czim a kiadóhivatalban. 22920

Bérbeadó
vasút mellett 5000 katasztrá- 
lis holdas birtok Felső-Magyar- 
országon, melyből 2000 hold 
szántóföld a többi rét és 
legelő, tavaszi-őszi vetéssel, 
úgyszintén rajta levő élő és 
holt instruktussal. mely az 
utolsó évben visszaadandó. 
Személyesen jelentkező rcflek- 
tánsoknak íelvilágositást ad 
Krakauer Ármin Budapest, 
Béla-utcza 4. 164?

Kerestetik
vételre buliterrier kölyök kutya. 
Czim a kiadóhivatalban. 1587

Bérlet
1600 hold (1200 □ölével) Vesz- 
prémmegyében 11 frtjával. 
Szükséges 50.000 frt tőke. Elég 
és jó gazdasági épületek, tejgaz­
daság, ezukorrépa termelés. 
Megbízott: Trellinger Ig- 
náca gazdasági ügynöksége 
Pozsonyban. 22945

Különféle.
Gyermeket

végkielégítéssel adoptál, vagy 
fizetésért nevelésbe elfogad in­
telligens család. Czim a kiadó­
hivatalban. 1634

SPORA-féle világhírűMii tíisz-szegfü,
kitüntetve Prágában, Bécsben, 
Lyonban, Antwerpenben és 
másutt a legmagasabb dijakkal.
10 db 10 fajban 3.— frt
20 » 20 » 5.60 »
50 » 50 » 13.— »

ÍOO » ÍOO » 25.— »
Név és szinelőirás nélkül 50°/o-aI 
olcsóbb. Teljes kerti szegfűk, 
legszebb színben, 10 db 1 frt, 
100 db 9 frt. Hónapos 
szegfű 10 db 4 frt, 50 db 

16 frt, 100 db 30 frt. 
Árjegyzék Ingyen.

ZETr. Spora,
kiviteli kertészete és nagybani 

szegfü-tenyészdéje 
Klattau (Csehország).

22652

személy- és áruszállításra kézi 
erő-, közlőmü, vizerő és villa­

mos hajtásra, továbbá

gazdáknak
nagyobb beruházások folytán
lokomobüok javítását

legjutányosabban elvállalhatjuk 
és saját gyártmányú

szállítható mezei vasuta­
kat és waggonetteket

a legolcsóbb és legkedvezőbb 
feltételek mellett szállítjuk

Magyar épület- és mii- 
lakatos-gyár részv.-társ.
Budapest. Külső váczi-ut 104.

TELEFON 1387.
Tervezetek és költségszámítá­
sok kívánságra azonnal ingyen 

és bérmentve küldetnek.
22643

Eladd birtokok.
Nyitramegye

4500 hold, kastély, park, fun­
dus instruktus, vasúti állomás.

Somogymegye
2000 hold, lakház vasút mellett.

Szabolcsmegye
1600 hold, sok jó épület és 

lakház, vasúttól a/4 óra.
Pestmegye

fővároshoz közel 1600 hold, 
vasúti állomás.
Vasmegye

3300 hold, kastély, park, fun­
dus instruktussal.

Sport kedvelőknek
alagi lóversenytér mellett 160 
hold a vasút mentén, könnyen 
parczellázliató. — Bővebb érte­
sítést ad Dr. Ladányi György 
Budapest Vili., Mária-utcza 
29. II. emelet. 1645

CSÍZ
leghatásosabb

Jófl-Broi fürt
Éghajlata száraz, meleg, gyógy- 
eredmények meglepők. Fürdő­
évad május 1-től szeptember 
végéig. 120 kényelmesen fel­
szerelt lakszoba, újonnan beren­
dezett szanatórium, jó konyha, 
zongora-, olvasó-, billiárdterem, 
térzene. Katonatisztek, állam­
hivatalnokok május 1-től junius 
15-ig és augusztus 15-töl szep­
tember végéig 50°/„ kedvez­
ményt élveznek gyógy- és 
fürdődij tekintetében. — Pros­
pektusokkal szolgál az igazga­
tóság Csíz p. Rimaszécs 22848

A MÜLLER J. L.-féle

szaiiczil-szájvíz borokat
és fogpor

a legtökéletesebb készítmény

Hazai termésű

szállít

HOTTER ION 6S FIA
pinezészete

33"o.I2.ex, - IF’öld.-v áron- 
idei termésű hegyi borok:

. hliterje 17 frttól 
» 15 »

Skinolaj, 
olívaolaj, 
repezeolaj, 
ásványolaj, 
kocsikenócs, 
bórkenócs, 
thowoíkenóGs, 
carbolinemn, 22924 
zsákok és 
vízmentes ponyvák

Reich és Lázár
terményüzlete és kispesti vegyé­

szeti gyárában

BUDAPEST,
VII., Károly-körut 3., I. em.

szerezhetők be

a legjutányosabban.
Árjegyzék kívánatra in­

gyen és bérmentve.

Fehér ..
Schiller

Ó-borok:
Fehér .. .. hliterje 18 frttól 
Schiller .. » 16 »
Decsi Rizling > 24*/, »
Szegzárdi vörös hliterje 

24 frttól 50 frtig.
A szállítás 6—700 és 3-400 

literes hordókban eszközöltetik; 
kisebb szállítmánynál az árak 
hektónként ’/, frttal magasabb.

Az üres hordók a felszámított 
árban visszavételnek, ha az 
jó karban 4 héten belül franko 
visszaküldetnek. 22919

Café restaurant
CAIRO

Király-utcza U2.k
Lövölde-tér sarkú. ^

Fényes berendezése 
látványosságot képez. Az & 
teremben minden este 
A legnagyobb igényeknek 8et 
felelően Iranczia és anpy 
konyha, legjobb magyar 
földi borok, Dreher-féle korogj 

sör. Szenzáczió !
Reggeli gulyáé 10 fc,

uj találmányokra eszközöl

RÉTHY JÁNOS
nemzetközi szabadalmi 

irodája 21693 

BUDAPEST, 
Erzsébet-körut 2.

Kerepesi-ut sarkán a nép­
színház mellett.

esetleg flxnm melleit few 
telnek egy I rangú bankL 
nál ügyes ügynökök, törvén», 
sen megengedett sorsjegyeknél 
részletfizetésre való eladásig
Ajánlatok Confidents 
alatt a kiadóhivatalba. jelige

Kiadó bolt
Erzsébet-körut 6. 
nagy­

szám alatt, 
augusztus»

Köhögéscsillapitó. 
Ny álkafeloldó. 
Erősítő.

\ bécsi általános 
poliklinika által 

melegen ajánlott

bolt 1895. ___ _
Évi bér 3000 forint'

Kiadó lakások
Belváros, zöidfa-utcza 14. g. 
alatt, több kisebb és nagyobb 
utczai lakás 1895. május j 
Ugyanott egy első emeleti tuÁ 
lakás, valamint egy földsand 
vendéglőhelyiség aionual n 

adó.

Kiadó kávéház
Budán, a várban, disztér}, 
szám alatt (a honvédszobor í 
ház előtt áll) 1895. május bé 
1-ére kiadó. 3140;

itiitic=iiialatai kivonat.
Tüdőbajosoknak köhö­
gés és mellbajoknáL 

Vérszegény nőknek él 
gyermekeknek.

Magyarországi f raktár Törölt József gyógyszertárában Budapest, ELirály-utcza 12. szám. Egy nagy üveg 1 frt. kis üveg 75 kr. Továbbá kapható Pillich F. utódánál, Pollatschek Bertalannál, Filó Jánosnál, az «Angyal» gyógyszertarban, Molnár Józsefnél, Bayer Antalnál Andrássy-ut, a régi városi gyógyszertárban és a «Római császárhoz» czimzett gyógyszertárba

Egy marhakeresked»

[nagy bécsi ház
keres május 1-ére egy 22972

komptoiristát,
I ki a nemet, megyar és lehetőleg a szerb nyelvben, 
úgy szóban mint írásban jártas legyen, a nemet gyors- 

I iraszatot jól tudja. Kimerítő ajánlatok az ellátási igény 
és a referencziák megjelölésével «V. 1526» jelige alatt 

I R. MOSSE hirdetési irodájához küldendők Becsbe.
m———rama—

Mc Ccrmick
^^4 fűkaszálógépek

eredeti amerikai

szénagerebiyák és szánaforgatók
legjobb és legújabb szerkezetű legolcsóbban

3Eis!Ier és Weisznél
BUDAPEST, Váczi-körnt 76.

Uradalmi sajtot következő árak mellett szállítok minden 
mennyiségben utánvétellel ab Mohács: 22836

Groyi............................................ klgrként 50 kr.
1 T exnentháli ............................ » 85 >
Limburgi. (3 ezüst papírba göngyölve > 65 »

i) □ > » » dbkent 44 >
Hungária, legfinomabb............ klgrként 1 frt

50 klgr vetelnel 5° 0-kal olcsóbb

IVrlexz Fiilöp Mohácson.

ü ki pénzt
óhajt felvenni, forduljon hozzánk. Váltóra 6° 0, személyhitel 
7_°/0, amortizáczió-kökson 5%, elfogadunk konvertálásokat. 
Építkezési hitelt előnyős feltételek mellett. Katonatisztek és 

hivatalnokok 1 , évi törlesztésre kölcsönt igénybe vehetnek.

RITTER, és Társa
tőzsde- es kereskedelmi bizományi-üzlet 22889

Vili. kér., Riikk Szilárd-uteza 8.

SORSJEGYEKRE
ÉRTÉKPAPÍROKBA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb resztetek­
ben Is) bármily összeget 

Igen ttosón ad

KÖYÁRY ÁRMIN
esni- ee valtoilzlets

Kossuth Lajos utca4» 
_ Oreher-fsie »«lati.

Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva- 

'o< 1 talban Dalszinhaz-ntcza 1

IMhifilirfi

m kárpitul
megbízhatóan

ismert kis
akar jj 

22727

első díszei a lakszobáknak.
A ki olcsón

[vásárolni, az kérje

mintakönyvecskénket,
melyeket mindenhova ingyen és bérmentve 
küldünk el. Legolcsóbb arak. Izleses minták.

Lg-3-CZL.as-cát^eg-veteseJa:

JERK és SCHÜSCHITZ utódai
XELZEB és WERNER

Telefon Nador-utcza

"Üzlet-megnyitás Z
FF AHB EÉB0LY és TÁRSA!

* •• ^ »9 vy 9Ssasátór, iáép,

aranyozott áruk

Dr. ZIFFER gleichenbergi fürdőorvos antiseptikus

■ ■■ _■ rr w atudó-so-ja
Sok évi tapasztalás után a legjobbnak bizonyult szer idült I 
tüdöhurut, tüdő csucshurut és kezdődő tuberculosis ellen. 
Ezen szer a legrövidebb idő alatt megszünteti az elnyál- 
kásodást, köhögést, rekedtséget és a légző-szervek legtöbb 

kóros tünetét. Egyedül kapható 2zS60
DIÓST LAJOS!

gyógyszerésznél, Budapest, Damjanich-utcza.
Ára egy ezélszertl belélegző-készlilékkel együtt 5 frt.

I Naponta postai szétküldés. Minden dobozhoz Dr
ZIFFER ur által aláirt utasítás van mellékelve.

22932

arany-lécz gyári raktár
Telefon 59—70 Budapest, VII ., Károly-körut 9. Nagyban és kicsinyben.

még eddig nem létezett dns választékban

Brammer Henrik
gyári raktáraiban: 22871

Andrássy-ut 13. sz. Kecskeméti-otcza 7. 
Váczi-nteza 4. sz. Kerepesi-ut 9 b. sz.

(Hirsch Testvérekkel szemben.) (az «Otthon» kávéház mellett.)

Vasnmth-féle 
tyúkszem-

órában
3-szor 24 

óra alatt 
meggyógyít 

minden
tyúkszemet
Egy óra ára 60 kr., vi­
dékre 80 kr. előzetes 
beküldése mellett bér­

mentve. 2z898
Főraktár:

Török József
gyógyszertára

1 Kiráy utoza 12 sz.

Acéltüskés kerítés-sodrony

a legkitűnőbb minőségben kapható

KOLLERICH PÁL ÉS FIAI
g-y-ásáéba.». 2248!

Budapesten, IV., Ferencz József-rakpart 21.

Gyár: Rottenbiller-uteza 34. szám.

örlesztéses kölcsön I
Örömmel kell önnel tudat­
nom, hogy Nowák Róza ne­
velt leányom aDr. Deutsch 

által javitott

Fülolaj
használata folytán süketsé­
géből s fülzugásából teljesen 

kigyógyult stb. VJ480 
Hernals. BLümlein Anna. 
Mindennemű fülbaj ellen 
már 25 év óta jónak bizo­
nyult. Kapható 1 frt 50 kr. 
beküldése, mellett haszná 
lati utasitással TÖRÖK 
JÓZSEF gyógyszertárában 
Budapest, Királya. 12

földbirtokokra.
Kölcsön a valódi becsórtek I 

4 részéig So—50 év közti 
időre kc-zpénzben. Birtokos 
felmondhat bár- —
mikor, pénzin- 

r tez-it nem mond­
hat fel Caek el y 

j kamattal tőke 
is törlesztetik.

I Lebonyolítás 14
nap alatt.

Semmi előlegek költség. 
Minden felvilágosítás dijta- j 

I lan. Beküldendő csakistelek-1 
i könyvi kivonat, kataszteriv. (

Ingatlan és Jelzálog 
Forgalmi Intézet, 

i Budapest váczikörut 39.
Legnagyobb Ingatlan és 

j Jelzálog Forgalmi Intézet s 
monarchiában, mely ható« j 

1 Ságok és a legtekin- | 
; tóly-eabb földbirtokosoktól 

ajánlva van. 32364 |

km.

szállítót

Várost Írod» 
Te réz-körit 4lt

Budapesten

K. 3436/1895.

ISm ww

Sg||g|r4
A Tisza-torok 

1895. és 1896.
mederrendezési
lalati utón leendő
földművelésügyi m.

feletti Dunaszakaszon 
években végrehajtandó

munkálatok vál- 
biztositása czéljából

minisztérium ta- aal- r"~z re a legjobb meggyőződéssel ajánlhatjuk.

“-MÉRLEGEK
a legtöl.'élrtesebh mérleg-szerkezetek. 33355

A szabadalm. Fairbanka-
mórlegek százados rendszerűek, 
tolósulyos fémmérőkarral bírnak és
a hid minden pontján egyen­
lően mérlegelik.

Tartósság, pontosság és 
könnyű kezelésüknél fogva úgy 
hazánkban, mint a külföldön a 
legelső dijakat nyert legkitűnőbb 
mérlegek.

Gazdasági-, siekér-, marha-, 
zsák és raktári mérlegeinket 
czélszerü szerkezetüknél fogva
különösen a gazdák, gazda­
ságok, községek ée nradal-

3öl

, f _ a.. - » - »_ -.- , - Az árakban, melyek sulyokkal számított jobb kivitelű tizedes mérlegek árainál nem
naCSlG-Ule > n woiyo ““I április no,magasabbak, a hitelesítés, csomagolás, Budapesten vasútra való feladás költségei már benfog-
25-én déli 12 órakor tartandó nyil­
vános zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik.

A szóban forgó mederrendezési mun­
kák tervezete, valamint a kötendő szer­
ződés mintája és az annak kiegészítő ré­
szét képezendő általános és részletes épí­
tési feltételek, úgy nemkülönben az 
ajánlati feltételek az újvidéki m. kir. 
folyammérnöki hivatalnál megte­
kinthetők, hol egyszersmind az ajánlati 
minta is megszerezhető.

FöMmivelésügyi miniszter.

la!tatnak. Gazdasági egyesületi tagok árkedvezményben részesülnek. Gyárunk 
állami kedvezményt élvez. Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Andrássy-ut 
14. czimzendők. Árjegyzékkel, felvilágosítással szintén ezen központi irodánk szolgál.

„FÄIEF2HZ!^!IS6< mérleg«
Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár:

gépgyár
Váczi-ut 156.

A magyar jelzálog-hitelbank

o os nyeremény kötvényei
évenkint négy húzással«

Április 25-én. Kisorsolás s Április 25-én.
Zr'őrL37eTenn.érL37- 22974

snn.see
korona, számos melléknyereménynyel. Minden kötvény legalább 110 frttal vieszaváltatik,

ígérvények, darabja 2 frt.
BUDAPEST, IO

llorottya-utcza |/,

Hirdetmény.

kiadóhivatalának
TsaaaJe- éa -váltsícázia.j

POLITZER S.

I Nyíregyháza r. t. város, Szabolcsvármegye székhelye, a várói 
I kellő közepén, a legértékesebb helyen fekvő «Korona» telkén 
egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő 38 szobás szálloda,

I bálterem, vendéglő, vendéglős lakás, sörcsarnok, korcsma és 
kávéházból és 12 modern bolthelyiségből álló épületet emelt, 
mely f. évi november 1-töl kezdve bérbe adandó lészea 
és pedig:

A) Ti. évi időtartamra :
I. A szálloda s egyéb helyiségek a kávéház és bolthelyisé­

gek nélkül.
II. A szálloda és egyéb helyiségek a kávéházzal együtt, de l 

boltok nélkül.
HL A kávóház külön.

Bi Hat évi időtartamra bérbe vehető:
IV. A 12 bolthelyiség külőn-külön.

A2 I-, II- és III. alatti helyiségekre a versenytárgyalás f. ét 
május 15-én, a IV. alatti bolthelyiségekre f. évi julius bó 1-sé 
napján délelőtt 10 órakor a városháza dísztermében f<A 
megtartatni. 22918

Az I., II., III., IV. helyiségeket bérbe venni szándékozók a 
feltételeket megtekinthetik a polgármesteri főjegyzői hivatalba^ 
naponta a hivatalos órák alatt s átvehetik azok 1—1 példányit. 
X idéki érdeklődőknek a feltételek jelentkezés esetén posta u(ját|
azonnal megküldetni fognak 

Kelt Nyiregyházán, 1895. évi április hó 2-án.

Bencs László
polgármester.

%

Ifjaknak és öregeknek!
Kik lQukorl kicsapongások és bűnök következtében ideg- 

szétdultaágban, idegzsibbadtságban, férfigyengeségben, 
(impotenczia) és minden abból folyó gyengeségi állapotban 
szenvednek leggyorsabban és legbiztosabban Dr. Müller főtörzsorvos 
általánosan ismert és jónak talált regeneráeziós-készitményel 
által Gyógyítanak meg. — Ezek visszaadjak az ellankadt és idő 
előtt kimexült szerveknek az erőt és ifjúi ruganyossá­
got. Egy adag ára kimerítő orvosi füzettel éa használati utasítással 
3 frt 10 kr., postán 25 krral több. Valódi minőségben osak a 
Szt.-György gyógyszertárban Béos V/2 Wimmergasse 33
és Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-utcza 12.21428

óvakodni kell külföldi hasonló készítményektől. Határozottan 
a becsi Szt.-György gyógyszertárból való valódi készítmény kérendő.

Az első magyar median« szőnyeg-poroló egyszersmind

szörmeáru- megőrző - intézet
ECumg-ária-nt O'í. szám.

Átvesz, mint eddig, mindenféle szőnyegeket, szörmeárnkat, téli ruhákat 
és egész lakásberendezéseket kiporolás s a nyári Időszakon át megőrzés 
végett. Ez alkalommal szives tudomásukra juttatom a magas uraságoknak s a n. é. 
közönségnek, hogy ugyanazon intézetben már egy év előtt egy 22714

Moiypusztitó-készülék
állíttatott fel, mely kárpitos bútorokból a molyokat költésükkel együtt, valamint minden 
néven nevezendő férget biztos eredménynyel klpusztitja úgy, hogy az igy megtisztított 

bútorok behintés s egyéb óvó eljárás mellőzésével romlás veszélye 
nélkül meghagyhatok nyáron át a zárt lakásban. — Bővebb 
felvilágosítással készségesen szolgál

I

első magyar mechan. sző­
nyeg-poroló egyszersmind 
szőrmeáru megőrző intézet 

városi irodája,

Erzsébet-tér 10. sz. 
^Telefon 586. S

IW . ..
■V :;/ /vr:

■1',» >

Bámulatraméltó szénsavtartalom
a, 2s:ózidJ.-pol37’á,raJ.
É nr V

ásványvíz forrás
o világ legszénsavdusabb természetes ásványvize. Bor- 
ral keverve páratlan, tisztán kellemes, üclitő, frissítő 
lázbetegeknél nélkülözhetlen, sziruppal rendkívül 
hűsítő, ásványvizek között minden tekintetben első 

helyen áll. — Prospektus, árjegyzék ingyen és bérmentve.
EgryedAili főraktár: 22980

OLTEANU SÁNDOR-nál
Budapest, Gyöngytyuk-utcza 3. szám.

Kapható minden vendéglőben és füszerkereskedésben. w
>

Nyomatott Neumaye,1: Edo avomdájában Budapest^ "VI., Szereceen-utczPi 36. (aa operaháa átellenében).

Májerszky Bél
főjegyző.61

loden liavelol
ír S frt
olyanok vízmentes, 

teveszörbol 18 frt.
Lodenöltönyök

minden színben

17 frt.-«
u

BUDAPEST, 
Mnzenm-körnt 1.8&

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett. E? 

Meg nem feleld visszavétetik, 
esetleg a pénz visszaadatik.

1895. HU.j
szerkesztő!

BUDAPEST VI. SZERECSq
Telefon siómé ji

KÉZIRATOKAT NE* KCLDol

fflf BÉRMENTES LEVELEKET J

ELŐFIZETÉSI Cl
Vidékre postán v. helyben hl
tll évr» .... *0 frt. I Egy negl 
Egy fél érre . . 10 írt. | Egy hor*
Külföldre: 3 hóra NemetorsziJ 
Franczia-. Olasz-,Orosz-, Törők-, M 
országokba. Svajcz-, Romania-1 
valamint amaz országokba, mel 
paenódeabez tartoznak, negyedévi

Egy i 6 ll

A német
Hogy istenben á 

nak, — ez az öifl 
mindama meg5=zám| 
bői, melyeket II. Vi 
rangú német alatt va 
kedik. Minden néni 
az intésnek első réi 
relében egészen tia 
mily bizalommal v| 
gondviselés iránt, 
nehéz fejtörést okol 
kérdésénél az ég é.-f 
vetlen kapcsolatba 
császár felséges szel 
Vilmos császár egyq 
hajlat dó olyan bizl 
hez megengedni, ni 
foglalva, ő épen cl 
lálja fel az égi aka| 
mindenki számára 
tesitését. Viszont azl 
elegen gondolkozhat! 
teni bölcseségbe vl 
nagyobb a szükséJ 
bizalommal viselteti 
előrelátása és állhatl

Valósággal Vilmol 
mi ma a német politij 
legmegbizhatlanabb 
érzékenyebb impress 
kik a német császáj 
nagy képzelődéssel, 
Sággal tudja megválj 
határozásait. Szaval 
nagy bizalmát és rel 
közben mégis cseled 
méleon-szinekben já^ 
jelenségek pillanatul 
vetik. Elégszer bái 
metek a császári al 
zasait, de a mit e tj 
tálcák, az már a szí 
hirtelen átalakulásai^ 
imént hangzott el a 
sei a császárnak Bisml 
nye, mely a birodalmi] 
mek és a német népi 
zás viliámával sújtott! 
gesnek, hogy a csás| 
működést kisértsen 
melyek viselkedését 
nemzetellenesnek bél

És ime a német 
ségtelen tényekből aj 
győződnie, hogy a Ej 
szavazat után voltak] 
a helyzet ura, a 
maga a császár kés] 
A fordulat olyan váj 
kor a császár a bircj 
trumpárti elnökeit a 
rendezett ebédhez rrl 
pok ebből mindenkél 
akarták kimagvaráznj 
bogy a császár komj 
egyezést a klerikális I 
mánv sietett nyilván] 
rátságot és a német]

H. Napoleon
Mikor I. Napoleon e! 

elvált, hogy Ferencz k 
főherczegnőt elvegye, a 
testvére Borghese Pauli: 
íz összeköttetést.

— Azt hiszed, hogy 
retni fog ? Hiszen te id 
is, mondotta a viiágszé 
Canova halhatatlan m] 
megörökítette. Első férje 
húsz évvel idősebb voll 
hozzája, mert kiragadó 
1797-ben a rómaiak agy 
hogy ezek igazi rómaiak] 
tábornok is atyám lehet] 
6t sem szerettem. E mi 
tette, hogy 1801-ben 
hol nemsokára megölt' 
Húsz éves voltam és m 
a nélkül, hogy csak 
volna. A mostani után 
tjsztani.

— Csacska, nekem 
szerelme. Nekem az kell1 
szüljön, válaszolt a csasi 

— Fiút! Nekem is ve 
De meghalt. Az olyan gj 
lőtlen életkorú szülőktől 
halnak meg.

— Üres beszéd, szólt i 
is, meg anyam is mindid 
vetkeztek. Kár hogy ne 
vezethetnéd az osztrák 

— Bizony kár, válasz! 
valamennyi testvére közi 
éles eszet, energiáját és 

A szép asszony jóslat 
teljesült.

Maria Luiza császárné 
jét. Mária Luiza szivét 
tötte be, s ezt az érzeln 
Neippeig Ádám grofot 
Hogy megszegte-e valah 
nincsen bizonyíték. De r 
Ilonára «költözködött»,


